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Ã. Ï. Ëèøåíêî

ÇÎØÈÒ Ç ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÈ

3 êëàñ

ПОВТОРЕННЯ МАТЕРІАЛУ 2 КЛАСУ.
ОЗНАЙОМЛЕННЯ З РІВНЯННЯМ

До № 1–22
1. Запиши назву кожного числа цифрами.
òðèäöÿòü – 30 ñîðîê ñіì – 47
òðèäöÿòü ï’ÿòü – 35 ï’ÿòíàäöÿòü – 15

2. Запиши число за сумою його розрядних доданків.
30 + 2 = 32  60 + 6 = 66  40 + 7 =47

3. Сума двох чисел 78. Перше число 32. Чому дорівнює друге число?
78 – 32 = 46
Âіäïîâіäü: äðóãå ÷èñëî 46.

4. За малюнком і числовими даними склади й розв’яжи задачу.
1) 12 – 7 = 5 (êã)   2) 12 + 5 = 17 (êã)
Âіäïîâіäü: ìàñà ãàðáóçà і êàâóíà ðàçîì ñòàíîâèòü 17 êã.

5. З’єднай лініями кожну задачу з її розв’язанням.

У кіоску було 46 кг яблук. Привезли ще 32 кг яблук. Скільки 
кілограмів яблук стало?

46 + 32 = 78

46 – 32 = 14

У кіоску було 32 кг яблук. Після того як привезли ще яблука, 
стало 46 кг яблук. Скільки кілограмів яблук привезли?

Після продажу 32 кг яблук у кіоску залишилося 46 кг яблук. 
Скільки кілограмів яблук було в кіоску?

У кіоску було 46 кг яблук. За день продали частину яблук і 
залишилося 32 кг яблук. Скільки кілограмів яблук продали?

6. 1) Знайди на малюнку 2 трикутники і 4 чотирикутники. Запиши буквене позна-
чення фігур.

Òðèêóòíèêè: DAM, DMK.
×îòèðèêóòíèêè: ABCD, MBCK AMKD, MBCD.

2) Знайди периметр чотирикутника ABCD.
2 · 2 + 5 · 2 = 4 + 10 = 14

7. ×èñëà 48 і 37 7 і 9 33 і 6 14 і 8

Çíàéòè ðіçíèöþ ñóìó ñóìó ðіçíèöþ

Âіäïîâіäü 11 16 39 6



5

8*. Сума більша за перший доданок на 34, а другий доданок на 15 менший від
суми. Чому дорівнює сума? 

15 + 34 = 49

До № 23–41
1. Доповни вираз доданком, щоб у сумі одержати найближче кругле число десятків.
8 + 2 = 10 17 + 3 = 20 46 + 4 = 50
82 + 8 = 90 39 + 1 = 40 45 + 5 = 50

2. 5 + 8 = 13 15 – 7 + 4 = 12  14 – 7 + 5 = 12
 12 – 4 = 8 9 + 6 – 8 = 7 16 – 8 + 9 = 17

3. Склади й розв’яжи задачу за коротким записом.
1) 54 – 22 = 32 (êã)  2) 54 + 32 = 86 (êã)
Âіäïîâіäü: áóëî 86 êã êàðòîïëі.

4. Знайди суми. Перевір правильність додавання дією віднімання.
45 + 32 = 77 56 + 23 = 79 41 + 57 = 98
77 – 45 = 32 79 – 56 = 23 98 – 57 = 41

5. З’єднай лініями кожну задачу з її розв’язанням.

У Петрика є 9 книжок з казками, а з віршами – на 4 менше. 
Скільки книжок з віршами в Петрика?

Купили 9 кг моркви, що на 4 кг менше, ніж картоплі. Скільки 
кілограмів картоплі купили?

На дереві сиділо 9 горобців і 4 синиці.  На скільки більше 
сиділо горобців, ніж синиць?

У першій коробці 9 олівців, а в другій – на 4 олівці більше. 
Скільки олівців у другій коробці?

Із класу вийшло 9 хлопчиків, що на 4 більше, ніж дівчаток. 
Скільки дівчаток вийшло з класу?

9 + 4 = 13

9 – 4 = 5

6*. Побудуй коло, діаметр якого 4 см. Проведи в ньо-
му 3 відрізки, щоб було 2 діаметри і 5 радіусів.

До № 42–59
1. 40 – 1 = 39 56 – 1 = 55 76 – 6 = 70
 79 – 1 = 78 48 + 1 = 49  89 – 80 = 9

2. Розв’яжи рівняння усно. Розв’язки запиши.
õ + 5 = 12 45 – õ = 40  õ – 6 = 9
õ = 7 õ = 5 õ = 15

3. Коли в їдальні на сніданок витратили 22 кг картоплі, а на обід – 34 кг, то зали-
шилося 33 кг картоплі. Скільки кілограмів картоплі було в їдальні спочатку?

1) 22 + 34 = 56 (êã)  2) 56 + 33= 89 (êã)
Âіäïîâіäü: 89 êã êàðòîïëі áóëî ñïî÷àòêó.
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4. Склади й розв’яжи задачу за малюнком. 
1) 3 + 9 = 12 (ãðí)  2) 3 + 12 = 15 (ãðí)
Âіäïîâіäü: 15 ãðí çàïëàòèëè çà 2 çîøèòè.

5. Розв’яжи рівняння з перевіркою.
õ + 32 = 56 48 – õ = 26  õ – 24 = 76
õ = 56 – 32 õ = 48 – 26 õ = 76 + 24
õ = 24 õ = 22 õ = 100
24 + 32 = 56 48 – 22 = 26 100 – 24 = 76

6. Оля та Миколка назбирали разом 56 грибів. Оля зібрала 34 гриби. Хто з дітей 
зібрав грибів більше і на скільки?

1) 56 – 34 = 22 (ãð.)  2) 34 – 22 = 12 (ãð.)
Âіäïîâіäü: íà 12 ãðèáіâ áіëüøå çіáðàëà Îëÿ.

7. Склади й розв’яжи задачу за коротким записом. Доповни короткий запис обер-
неної задачі. Розв’яжи її.

Áóëî – ? Áóëî – 55 êã
Âèêîðèñòàëè – 15 êã і 7 êã Âèêîðèñòàëè – 15 êã і 7 êã
Çàëèøèëîñÿ – 33 êã Çàëèøèëîñÿ – ?
1) 15 + 7 = 22 (êã) 1) 15 + 7 = 22 (êã)
2) 33 + 22 = 55 (êã) 2) 55 – 22 = 33 (êã)
Âіäïîâіäü: áóëî 55 êã. Âіäïîâіäü: çàëèøèëîñÿ 33 êã.

8*. Побудуй відрізки АВ = 7 см, СD = 5 см так, щоб їх спільною частиною був від-
різок довжиною 2 см.

A C B D

До № 60–79
1. 64 + 7 = 71 38 – 9 + 7 =36 44 – 7 + 8 = 45

32 – 6 = 26 57 + 5 – 9 = 53 77 – 9 + 6 = 74

2. З бідона двом покупцям продали по 4 кг меду, і в ньому залишилося ще 27 кг 
меду. Скільки кілограмів меду було в бідоні спочатку? 

1) 4 + 4 = 8 (êã)  2) 27 + 8 = 35 (êã)
Âіäïîâіäü: 35 êã ìåäó áóëî â áіäîíі ñïî÷àòêó.

3. Скільки кілограмів важить Андрійко?
1) 24 + 4 = 28 (êã)  2) 28 + 5 = 33 (êã)
Âіäïîâіäü: Àíäðіéêî âàæèòü 33 êã.

4. Розв’яжи рівняння з перевіркою.
õ + 20 = 45  õ – 20 = 45 45 – õ = 20
õ = 45 – 20 õ = 45 + 20  õ = 45 – 20
õ = 25 õ = 65 õ = 25
25 + 20 = 45 65 – 20 = 45 45 – 25 = 20

5. Обчисли з перевіркою.
53 – 8 = 45  65 – 24 = 41  90 – 3 = 87
45 + 8 = 53 41 + 24 = 65 87 + 3 = 90
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6. Знайди значення виразів, якщо а = 24.
59 – à = 59 – 24 = 35
(à + 7) – 20 = (24 + 7) – 20 = 31 – 20 = 11

7. Розв’яжи задачу за поданим планом.
Ó ãîñïîäàðêè áóëî 12 ãóñåé, 18 êóðåé, à êà÷îê – íà 6 ìåíøå, íіæ êóðåé. 

Ñêіëüêè âîäîïëàâíèõ ïòàõіâ áóëî â ãîñïîäàðêè?

Ï ë à í  і  ð î ç â ’ÿ ç à í í ÿ:

1) Ñêіëüêè êà÷îê áóëî â ãîñïîäàðêè?
18 – 6 = 12 (êà÷.)
2) Ñêіëüêè âîäîïëàâíèõ ïòàõіâ áóëî â ãîñïîäàðêè?
12 + 12 = 24 (ïò.)
Âіäïîâіäü: áóëî 24 âîäîïëàâíèõ ïòàõè.

8*. Запиши всі відрізки. Запиши рівні відрізки.
Відрізки: АВ, ВС, СD , DК, АВ, АС, АD, АК, ВD, ВК, СК.
Рівні відрізки: АВ = СD, ВD = DК.К

До № 80–98
1. Познач невідоме число буквою х, а потім склади рівняння і розв’яжи його.
1) Íåâіäîìå ÷èñëî çáіëüøèëè íà 32 і îäåðæàëè 66. Çíàéäè íåâіäîìå 

÷èñëî.
õ + 32 = 66
õ = 66 – 32
õ = 34
2) ×èñëî 78 çìåíøèëè íà íåâіäîìå ÷èñëî é îäåðæàëè 26. Çíàéäè íåâіäî-

ìå ÷èñëî.
78 – õ = 26
õ = 78 – 26
õ = 52

2. За числовими даними малюнка знайди масу ящика зі сливами.
1) 22 + 12 = 34 (êã)  2) 39 – 34 = 5 (êã)
Âіäïîâіäü: ìàñà ÿùèêà çі ñëèâàìè 5 êã.

3. Побудуй два відрізки довжиною 4 см і 5 см так, щоб вони мали одну спільну
точку.

4. 26 + 58 = 84 44 + 26 = 70 57 + 34 = 91
49 + 51 = 100 83 + 9 = 92 36 + 45 = 81

5. Розв’яжи задачу за поданими схемами двома способами.
Ó ñïîðòèâíîìó ìàãàçèíі áóëî 28 ôóòáîëüíèõ ì’ÿ÷іâ. Äî îáіäó ïðîäàëè 

12 òàêèõ ì’ÿ÷іâ, à ïіñëÿ îáіäó – 11. Ñêіëüêè ì’ÿ÷іâ çàëèøèëîñÿ ïðîäàòè?

1- é  ñ ï î ñ і á:
(28 – 12) – 11 = 5
Âіäïîâіäü: 5 ì’ÿ÷іâ çàëèøèëîñÿ 
ïðîäàòè.

2 - é  ñ ï î ñ і á:
28 – (12 + 11) = 5
Âіäïîâіäü: 5 ì’ÿ÷іâ çàëèøèëîñÿ 
ïðîäàòè. 
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До № 99–107
1. 56 + 38 = 94 63 – 18 = 45 70 – 16 = 54
 91 – 54 = 37 56 – 27 = 29 100 – 33 = 67

2. Мама Червоної Шапочки спекла 16 пиріжків з капустою, з м’ясом – на 8 менше, 
ніж з капустою, а з вишнями – на 24 більше, ніж з м’ясом. Скільки пиріжків з вишнями 
спекла мама?

1) 16 – 8 = 8 (ï.)  2) 8 + 24 = 32 (ï.)
Âіäïîâіäü: 32 ïèðіæêè ç âèøíÿìè ñïåêëà ìàìà.

3. õ + 28 = 72 õ – 28 + 72
 õ = 72 – 28 õ = 72 + 28
 õ = 44 õ = 100

4. Знайди значення виразу, якщо а = 38.
76 – à = 76 – 38 = 38
84 – (à – 19) = 84 – (38 – 19) = 84 – 19 = 65

5*. Побудуй дві прямі. Познач на них точки так, щоб на кожній прямій було по 
2 точки. 

До № 108–122
1. Заміни додавання множенням.
6 + 6 + 6 = 6 · 3  7 + 7 + 7 + 7 = 7 · 4
9 + 9 = 9 · 2 2 + 2 + 2 + 2 + 2 = 2 · 5

2. 2 · 8 = 2 · 6 + 2 · 2 2 · 7 + 6 > 2 · 9 – 4
 3 · 4 > 3 · 7 – 3 · 4 3 · 5 + 9 > 3 · 8 – 6 

3. Андрійко дав трьом друзям цукерки, по 2 кожному. У нього залишилося ще 
6 цукерок. Скільки цукерок було в Андрійка спочатку?

1) 2 · 3 = 6 (ö.)  2) 6 + 6 = 12 (ö.)
Âіäïîâіäü: â Àíäðіéêà ñïî÷àòêó áóëî 12 öóêåðîê.

4. Користуючися календарем, обчисли, скільки днів тривають зимові канікули.
(Дату початку й закінчення канікул запитай у вчителя.)

Îðієíòîâíà âіäïîâіäü: 14 äíіâ.

5. За малюнком склади й розв’яжи задачу. 
1) 3 · 4 = 12 (ë)  2) 12 + 45 = 547 (ë)
Âіäïîâіäü: óñüîãî 57 ë ìîëîêà.

6*. Проведи в чотирикутнику АВСD два від-
різки КМ і М ОР так, щоб утворилося 5 чотирикут-Р
ників. Запиши їх.

A

K M

DP

B CO

АВС, АКМО, КВОМ, АВОР, РОСD
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До № 123–138
1. З кожного виразу та його значення склади по дві рівності з діленням.
3 · 8 = 24  2 · 9 = 18  3 · 4 = 12  2 · 7 = 14
24 : 3 = 8  18 : 2 = 9  12 : 3 = 4  14 : 2 = 7
24 : 8 = 3  18 : 9 = 2  12 : 4 = 3  14 : 7 = 2

2. 27 кг борошна розфасували в пакети, по 3 кг у кожний. Скільки пакетів викорис-
тали?

27 : 3 = 9 (ï.)
Âіäïîâіäü: âèêîðèñòàëè 9 ïàêåòіâ.

3. За два зошити й альбом заплатили 20 грн. Скільки коштує зошит, якщо альбом
коштує 12 грн?

1) 20 – 12 = 8 (ãðí)  2) 8 : 2 = 4 (ãðí)
Âіäïîâіäü: çîøèò êîøòóє 4 ãðí.  

4. Сума трьох чисел 72. Перше число 25, друге – на 7 більше від першого. Знайди
третє число.

1) 25 + 7 = 32  2) 72 – 25 = 47  3) 47 – 32 = 15
Âіäïîâіäü: òðåòє ÷èñëî 15.

5. За малюнком склади рівняння. Усно розв’яжи його й розв’язок запиши.
Ðіâíÿííÿ: õ + 8 = 32 õ = 24.

6*. Побудуй три відрізки. Перший відрізок довжиною 1 дм, що на 3 см довший за
другий, а третій – на 5 см коротший за другий.

Îá÷èñëåííÿ:
1) 10 – 3 = 7 (ñì)  2) 7 – 5 = 2 (ñì)

До № 139–155
1. Обведи числа, які діляться на 4. Запиши з ними рівності за зразком.
34 32 30 28 26 20 19 18 16 14 12
32 : 4 = 8 20 : 4 = 5 12 : 4 = 3
28 : 4 = 7 16 : 4 = 4

2. Знайди значення виразів, якщо а = 4.
20 : à = 20 : 4 = 5
(32 – à) : à = (32 – 4) : 4 = 28 : 4 = 7

3. Невідоме число позначили буквою х, збільшили у 3 рази й одержали 12. Зна-
йди невідоме число. Склади рівняння. Усно розв’яжи його і розв’язок запиши. 

Ðіâíÿííÿ: õ · 3 = 12 x = 4.
Âіäïîâіäü: íåâіäîìå ÷èñëî äîðіâíþє 4.

4. 4 · (24 – 19) = 20 20 : (12 – 8) = 5
 5 · (36 : 4) = 45 (4 · 8 + 3) : 5 = 7
 (34 + 11) : 5 = 9 45 – 25 : 5 = 40
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5. 1) 5 · 4 = 20 (êã)  2) 5 + 20 = 25 (êã)
Âіäïîâіäü: 25 êã – ìàñà ãóñêè òà іíäèêà ðàçîì.

6. Склади вираз і знайди його значення.
×èñëî 6 çáіëüøèëè íà 9, à ïîòіì îäåðæàíå ÷èñëî çìåíøèëè ó 3 ðàçè.

ßêå ÷èñëî îäåðæàëè?
6 · 9 : 3 = 54 : 3 = 18

7*. Довжина першого відрізка 8 см, що у 2 рази більше за довжину другого від-
різка. Побудуй третій відрізок, довжина якого дорівнює сумі довжин перших двох 
відрізків.

Îá÷èñëåííÿ:
1) 8 : 2 = 4 (ñì)  2) 8 + 4 = 12 (ñì)

До № 156–173
1. Добери й запиши числа, щоб рівності були істинними.
6 · 3 + 6 + 6 = 6 · 5  6 · 7 – 6 = 6 · 6  6 · 4 + 6 · 3 = 6 · 7

2. Знайди значення виразів, якщо а = 6. 
à + 5 · à = 6 + 5 · 6 = 6 + 30 = 36 
à – 24 : à = 6 – 24 : 6 = 6 – 4 = 2

3. Від 4 корів кіт Матроскін надоїв по 6 л молока. Усе молоко він розлив порівну в 
трилітрові банки. Скільки знадобилося банок?

1) 6 · 4 = 24 (ë)  2) 24 : 3 = 8 (á.)
Âіäïîâіäü: çíàäîáèëîñÿ 8 áàíîê.

4. Маса качки 3 кг, а гуски – 6 кг. Хто важить більше: п’ять таких качок чи три такі 
гуски – і на скільки кілограмів?

1) 3 · 5 = 15 (êã)  2) 6 · 3 = 18 (êã)  3) 18 – 15 = 3 (êã)
Âіäïîâіäü: ãóñêè âàæàòü áіëüøå íà 3 êã.

5. Знайди вирази, обчислені неправильно. Виправ помилки.
38 – 6 · 4 = 14 24 : (6 – 2) = 2 6
28 – 8 : 4 = 5 26 42 – 30 : 6 = 37

6. Намалюй стрілки на годинниках, щоб вони показували вказаний час.
12111

101

67
8

5
4
3

1
2

9

12111
101

67
8

5
4
3

1
2

9

12111
101

67
8

5
4
3

1
2

9

2 год  15 год 30 хв 21 год 15 хв

7. 6 · 5 27 : 3  30 – 12 3 · 9

24 : 4 18 : 6 48 – 24  9 + 39

6 · 5 = 30 18 : 6 = 3 27 : 3 = 9  48 – 24 = 24  
30 – 12 = 18 3 · 9 = 27 9 + 39 = 48 24 : 4 = 6

2
5
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8*. Скільки годин у половині від третини доби?
1) 24 : 3 = 8 (ãîä)   2) 8 : 2 = 4 (ãîä)
Âіäïîâіäü: 4 ãîä.

До № 174–188
1. За 21 грн купили 3 л квасу. Яка ціна літра квасу?
21 : 3 = 7 (ãðí)
Âіäïîâіäü: öіíà ëіòðà êâàñó 7 ãðí.
Ñêëàäè îáåðíåíі çàäà÷і. Çðîáè êî -

ðîòêèé çàïèñ ó òàáëèöі.

2. За льодяники заплатили 9 грн, а за шоколадні цукерки – у 6 разів більше. Яка
вартість усіх цукерок?

1) 9 · 6 = 54 (ãðí)  2) 9 + 54 = 63 (ãðí)
Âіäïîâіäü: âàðòіñòü óñіõ öóêåðîê 63 ãðí. 

3. Усно виконай обчислення за блок-схемою. 
Значення виразів запиши в таблицю.

4. У їдальню привезли 54 кг картоплі, моркви – у 6 разів менше, ніж картоплі, а
цибулі – у 3 рази менше, ніж моркви. Скільки кілограмів цибулі привезли в їдальню?

1) 54 : 6 = 9 (êã)  2) 9 : 3 = 3 (êã)
Âіäïîâіäü: â їäàëüíþ ïðèâåçëè 3 êã ìîðêâè.

5. 6 · 8+ 5 · 5 = 73 24 : 6 · 8 = 32
(12 – 6) · = 36 35 + 45 : 5 = 44
2 · 3 · 6 = 36 42 : (14 – 8) = 7

6. Добери й запиши такі числа, щоб нерівності були істинними.
6 · 7 > 6 · 5 5 · 8 < 5 · 9  24 : 4 < 24 : 3

7*. Запиши всі двоцифрові числа, у запису яких є цифри 5, 6, 7.
55, 56, 57, 65, 66, 67, 75, 76, 77.

До № 189–206
1. За 6 год токар виточив 18 деталей. Скільки деталей виточить токар за 8 год, 

працюючи так само?
1) 18 : 6 = 3 (ä.)  2) 3 · 8 = 24 (ä.)
Âіäïîâіäü: òîêàð âèòî÷èòü 24 äåòàëі.

2. Çìåíøóâàíå 6 · 5 42 : 6 70 63 5 · 7

Âіä’єìíèê 6 : 2 2 · 3 34 – 9 35 : 5 12 – 5

Ðіçíèöÿ 27 1 45 56 28

3. Урок тривав 40 хв і закінчився о 12 год 15 хв. О котрій годині розпочався урок?
12 ãîä 15 õâ – 40 õâ = 11 ãîä 35 õâ
Âіäïîâіäü: óðîê ðîçïî÷àâñÿ îá 11 ãîä 35 õâ.

4. Постав дужки так, щоб рівність була істинною.
32 : (4 + 4) · 2 = 8

Öіíà Êіëüêіñòü Âàðòіñòü

7 ãðí ? ë 21 ãðí

7 ãðí 3 ë ? ãðí

à 18 24 36 42 48 54

õ 20 24 31 32 8 34
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5. Скільки літрів соку в 9 таких банках?
1) 12 : 4 = 3 (ë)  2) 3 · 9 = 27 (ë)
Âіäïîâіäü: 27 ë ñîêó.

6. З 12 м тканини пошили 6 однакових халатів. Скільки метрів тканини потрібно, 
щоб пошити 9 таких халатів?

1) 12 : 6 = 2 (ì)  2) 2 · 9 = 18 (ì)
Âіäïîâіäü: ïîòðіáíî 18 ì òêàíèíè.

7. Побудуй квадрат із таким самим периметром, як 
периметр трикутника на малюнку.

1) 5 + 5 + 6 = 16 (ñì)  2) 16 : 4 = 4 (ñì) 

8*. Запиши всі двоцифрові числа, у яких кількість оди-
ниць у 3 рази більша від кількості десятків.

13, 26, 39.

До № 207–224
1. Обчисли ланцюжки усно. Відповіді запиши.
4 · 5 49 : 7  42 : 6  53 – 28 6 · 6
– 12 + 29  + 49  : 5  + 13
 : 4  : 6  : 7  · 7  : 7
 2  6  8  35  7

2. У скільки разів маса страуса більша за масу гуски?
1) 7 + 49 = 56 (êã)  2) 56 : 7 = 8 (ð.)
Âіäïîâіäü: ìàñà ñòðàóñà áіëüøà ó 8 ðàçіâ.

3. 7 · 8 + 35 = 91 54 : 6 – 9 = 0 48 : 6 : 4 = 2
 80 – 7 · 5 = 45 7 · 7 – 25 = 24 30 : 5 · 5 = 30

4. Склади й запиши вираз для розв’язування задачі. 
Ïåðøå ÷èñëî à, äðóãå – ó 7 ðàçіâ áіëüøå. Çíàéäè ñóìó öèõ ÷èñåë.
à + à · 7

5*. Доповни схеми і знайди х.
õ – à = 8 à – õ = 8 õ + à = 8

x 8a

a x x8 8 a
 õ = 8 + à õ = à – 8 õ = 8 – à

До № 225–239
1. 7 · 8 + 38 = 94 7 · 7 – 27 = 22 90 – 56 : 7 = 82 
 35 : 5 · 6 = 42 54 : 6 + 72 = 81 48 : 6 : 4 = 2

2. Склади й запиши вираз для розвʼязування задачі.
Ó ÿùèêó à êã öèáóëі, à â ìіøêó – ó 5 ðàçіâ áіëüøå. Íà ñêіëüêè êіëî-

ãðàìіâ öèáóëі áіëüøå â ìіøêó, íіæ ó ÿùèêó?
5 · à – à 

4 ñì
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3. Склади й розвʼяжи рівняння усно. Розв’язок запиши.
Íåâіäîìå ÷èñëî çìåíøèëè íà 32 і äіñòàëè 50. Çíàéäè íåâіäîìå ÷èñëî.
Ðіâíÿííÿ: õ – 32 = 50 õ = 82.

4. Для приготування 4 порцій омлету Фрекен Бок використала 8 яєць. Скільки їй 
треба взяти яєць, щоб приготувати 8 таких порцій омлету?

1) 8 : 4 = 2 (ÿéöÿ)  2) 2 · 8 = 16 (ÿєöü)
Âіäïîâіäü: їé òðåáà âçÿòè 16 ÿєöü.

5. Розв’яжи рівняння усно. Розв’язки запиши.
õ – 43 = 56  õ · 5 = 40  7 · õ = 28 40 – õ = 14
õ = 99 õ = 8 õ = 4 õ = 26

6. Добери й запиши по три значення невідомого, щоб нерівності були істинними. 
à : 6 < 7 24 : õ > 3  7 · à < 49
à = 12, 18, 24 õ = 2, 4, 6 à = 2, 3, 4

7. Знайди половину, третину й чверть числа 12.
12 : 2 = 6 12 : 3 = 4 12 : 4 = 3

До № 240–256
1. Упиши потрібні числа.
35 áіëüøå 7 ó 5 ðàçіâ 7 ìåíøå 56 ó 8 ðàçіâ
35 áіëüøå 7 íà 28 63 áіëüøå 7 ó 9 ðàçіâ

2. Склади й запиши вираз для розв’язування задачі.
Ìàâïî÷êà і ñëîíåíÿ çіáðàëè à êã áàíàíіâ, à àïåëüñèíіâ – ó 3 ðàçè ìåí-

øå. Íà ñêіëüêè êіëîãðàìіâ áіëüøå âîíè çіáðàëè áàíàíіâ, íіæ àïåëüñèíіâ?
à – à : 3

3. Склади й розв’яжи задачу за таблицею.
1) 28 : 4 = 7 (êã)  2) 7 · 8 = 56 (êã)
Âіäïîâіäü: ó 8 ÿùèêàõ 56 êã.

4. 
à 56 42 63 54 28

b 7 7 7 6 7

à : b 8 6 9 9 4

5*. Ціна альбому х грн, а книжки –х у грн. Запиши, що означають подані вирази.у
õ + ó – âàðòіñòü îäíîãî àëüáîìó é îäíієї êíèæêè ðàçîì
ó – õ – íà ñêіëüêè êíèæêà äîðîæ÷à çà àëüáîì
õ · 6 + ó · 2 – ñêіëüêè êîøòóþòü 6 àëüáîìіâ і 2 êíèæêè ðàçîì

6*. Розв’яжи задачу усно. Відповідь запиши.
Íà ïîäâіð’ї ãðàëîñÿ 12 äіòåé. Ç íèõ õëîï÷èêіâ áóëî íà 4 áіëüøå, íіæ 

äіâ÷àòîê. Ñêіëüêè äіâ÷àòîê ãðàëîñÿ íà ïîäâіð’ї?
Âіäïîâіäü: íà ïîäâіð’ї ãðàëîñÿ 4 äіâ÷àòîê.
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До № 257–272
1. Постав потрібні знаки дій.
7 · 6 = 42 48 : 6 · 2 = 16 (35 – 7) : 4 = 7

2. Склади рівняння. Розв’яжи їх усно, а корені запиши.
1) ßêå ÷èñëî òðåáà çìåíøèòè íà 7, ùîá îäåðæàòè 35?
Ðіâíÿííÿ: õ – 7 = 35  õ = 42.
2) ßêå ÷èñëî òðåáà çáіëüøèòè â 7 ðàçіâ, ùîá îäåðæàòè 35?
Ðіâíÿííÿ: õ · 7 = 35 õ = 5.

3. Склади й розв’яжи задачу усно. Відповідь запиши.
Âіäïîâіäü: ìàñà ðèñі 57 êã.

4. 24 кг меду Вінні-Пух розклав порівну в 4 горщики. Скільки йому потрібно таких
горщиків, щоб розкласти 54 кг меду?

1) 24 : 4 = 6 (êã)   2) 54 : 6 = 9 (ã.)
Âіäïîâіäü: éîìó ïîòðіáíî 9 ãîðùèêіâ.

5. 8 · õ = 48 8 + õ = 48 õ : 8 = 7
 õ = 48 : 8 õ = 48 – 8 õ = 7 · 8
 õ = 6 õ = 40 õ = 56

6. ×èñëà 18 12 32 16

Çíàéòè òðåòèíó ïîëîâèíó ÷âåðòü ÷âåðòü

Âіäïîâіäü 6 6 8 4

7. На виготовлення рівносторонніх трикутника й п’ятикутника витратили 56 см дроту. 
Довжини сторін трикутника і п’ятикутника однакові. Знайди периметр п’ятикутника.

1) 56 : 8 = 7 (ñì)   2) 7 · 5 = 35 (ñì)
Âіäïîâіäü: ïåðèìåòð ï’ÿòèêóòíèêà 35 ñì.

До № 273–288
1. 2 äì : 5 ñì = 4 3 ì : 5 äì = 6
 2 äì : 5 = 4 ñì 3 ì : 6 = 6 äì
 1 ì – 5 ñì = 95 ñì 1 ãîä – 4 õâ = 56 õâ

2. Розв’яжи задачу усно. Відповідь запиши.
Çà 5 ïîâіòðÿíèõ êóëüîê Ï’ÿòà÷îê çàïëàòèâ 40 ãðí. Ñêіëüêè òàêèõ

êóëüîê âіí ìîæå êóïèòè çà 64 ãðí?
Âіäïîâіäü: âіí ìîæå êóïèòè 8 êóëüîê.

3. Двом коням і кільком коровам дали 46 кг сіна. Кожному коневі дали 8 кг сіна, а
кожній корові – 6 кг. Скільком коровам дали сіно?

Ï ë à í  і  ð î ç â ’ÿ ç à í í ÿ:

1) Ñêіëüêè ñіíà äàëè êîíÿì? 8 · 2 = 16 (êã)
2) Ñêіëüêè ñіíà äàëè êîðîâàì? 46 – 16 = 30 (êã)
3) Ñêіëüêîì êîðîâàì äàëè ñіíî? 30 : 6 = 5 (ê.)
Âіäïîâіäü: ñіíî äàëè 5 êîðîâàì.
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4*. Побудуй прямокутний і гострокутний
трикутники так, щоб їх спільною частиною
була одна сторона.

5. Устав числа, щоб рівності були істинними. 
72 : 8 = 9  8 · 6 = 48 
56 : 7 = 8  8 + 76 = 64

6. Склади й запиши рівняння. Розв’яжи його усно. Розв’язок запиши.
Íåâіäîìå ÷èñëî õ çìåíøèëè ó 8 ðàçіâ é îäåðæàëè 7. Çíàéäè íåâіäîìå

÷èñëî.
Ðіâíÿííÿ: õ : 8 = 7 õ = 56.

7. Виконай обчислення за блок-схемою і
дізнайся назву міста України.

До № 289–304
1. Розв’яжи рівняння усно, а корені запиши.
õ · 9 = 45  54 : õ = 9 54 – õ = 9 õ : 9 = 7
õ = 5 õ = 6 õ = 45 õ = 63

2. У першому відрі було k літрів води, а в другому – на 3 л більше. З другого відраk
взяли b літрів води. Скільки літрів води залишилося в другому відрі?

Âіäïîâіäü: (k + 3) – b.

3. Токар за 3 год виготовив 27 деталей. Скільки часу йому потрібно, щоб вигото-
вити 45 таких деталей, якщо працюватиме так само?

1) 27 : 3 = 9 (ä.)  2) 45 : 9 = 5 (ãîä)
Âіäïîâіäü: éîìó ïîòðіáíî 5 ãîä.

4. Склади рівняння. Розв’яжи його усно. Корінь запиши. 
ßêå ÷èñëî òðåáà ïîäіëèòè íà 7, ùîá îäåðæàòè 9?
Ðіâíÿííÿ: õ : 7 = 9 õ = 63.

5. 4 хлопчики й дівчинка зібрали 17 кг грибів. Хлопчики зібрали по 3 кг кожний.
Скільки кілограмів грибів зібрала дівчинка?

1) 3 · 4 = 12 (êã)  2) 17 – 12 = 5 (êã)
Âіäïîâіäü: äіâ÷èíêà çіáðàëà 5 êã ãðèáіâ.

6. Розшифруй і запиши прізвище видатного українського письменника, розташу-
вавши букви в порядку збільшення значень відповідних виразів.

8 · 4 + 54 = 86 Î 64 : 8 · 7 = 56 À
72 : 8 + 62 = 71 Ê 5 · 6 = 30 Ð
49 : 7 · 9 = 63 Í 24 : 8 · 6 = 18 Ô

Ô Ð À Í Ê Î

До № 305–321
1. 72 : 9 = 8 45 + 36 : 9 = 41
 54 – 27 = 27 81 – 54 : 9 = 75
 (45 + 36) : 9 = 9 (81 – 54) : 9 = 3

õ 14 16 17 18 27

áóêâè Î Ä Å Ñ À



16

2. На скільки кілограмів маса однієї качки менша від маси одного лебедя?
1) 16 : 2 = 8 (êã)  2) 20 : 5 = 4 (êã)  3) 8 – 4 = 4 (êã)
Âіäïîâіäü: ìàñà êà÷êè ìåíøà íà 4 êã.

3. Постав знаки дій, щоб рівності були істинними.
3 · 8 : 6 = 4 3 + 8 · 6 = 51  3 · 8 – 6 = 18

4. У двох діжках було 12 відер води. Коли в першу діжку долили ще 4 відра води,
то в обох діжках води стало порівну. Скільки відер води було в кожній діжці спочатку?

1) 12 : 2 = 6 (â.)  2) 6 – 4 = 2 (â.)
Âіäïîâіäü: ó ïåðøіé äіæöі áóëî 2 âіäðà âîäè, à â äðóãіé – 6 âіäåð.

5. Маса 3 ящиків винограду 27 кг. Скільки треба таких ящиків, щоб розкласти
63 кг винограду?

1) 27 : 3 = 9 (êã)  2) 63 : 9 = 7 (ÿù.)
Âіäïîâіäü: òðåáà 67 ÿùèêіâ.

6. Розв’яжи рівняння усно. Запиши букви в порядку зростання відповідних çíà-
÷åíü êîðåíіâ і äіçíàéñÿ íàçâó ïëàíåòè.

õ · 9 = 63 õ – 9 = 63 õ + 9 = 63
õ = 7 Ï õ = 72 Ð õ = 54 Å

54 : õ = 9 54 – õ = 9 õ · 9 = 72
õ = 6 Þ õ = 45 Ò õ = 8 І

ÞÏІÒÅÐ

7*. Зменшуване більше за від’ємник на 45, а за різницю – на 38. Запиши рівність
із таким зменшуваним, від’ємником і різницею.

83 – 38 = 45

До № 322–337
1. 56 : 8 < 56 – 8  48 : 6 > 48 : 8
 42 – 7 > 42 : 7 40 – 8 > 40 – 9

2. У мами було 24 грн. Третину грошей вона витратила на покупку продуктів.
Скільки грошей залишилось у мами?

1) 24 : 3 = 8 (ãðí)  2) 24 – 8 = 16 (ãðí)
Âіäïîâіäü: ó ìàìè çàëèøèëîñü 16 ãðí.

3. Розв’яжи задачу двома способами, склавши вирази.
Ó çìàãàííÿõ ç âîëåéáîëó áðàëè ó÷àñòü 54 ÷îëîâіêè і 36 æіíîê. Ó êîæíіé 

êîìàíäі áóëî ïî 9 ãðàâöіâ. Ñêіëüêè âñüîãî êîìàíä áðàëî ó÷àñòü ó çìàãàííÿõ?
1-é ñïîñіá: (54 + 36) : 9 = 90 : 9 = 10 (ê.)
2-é ñïîñіá: 54 : 9 + 36 : 9 = 6 + 4 = 10 (ê.)
Âіäïîâіäü: ó çìàãàííÿõ áðàëî ó÷àñòü 10 êîìàíä.

4. Перед боєм зі змієм 3 богатирі зварили казан каші. Кожен з’їв 6 мисок каші, і 
залишилося ще 12 мисок каші. Скільки мисок каші зварили богатирі?

1) 6 · 3 = 18 (ì.)  2) 18 + 12 = 30 (ì.)
Âіäïîâіäü: áîãàòèðі çâàðèëè 30 ìèñîê êàøі.
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5. Çìåíøóâàíå 9 · 3 80 54 : 6 100

Âіä’єìíèê 7 8 · 8 12 – 3 60

Ðіçíèöÿ 20 16 0 5 · 8

6. Побудуй квадрат, периметр якого на 12 см менший від 
периметра рівностороннього трикутника зі стороною 8 см. Яка 
довжина сторони такого квадрата?

1) 8 · 3 = 24 (ñì)  
2) 24 – 12 = 12 (ñì) 
3) 12 : 4 = 3 (ñì)

7*. Ділене в 5 разів більше за дільник. Чому дорівнює діле-
не, дільник, частка?

50 : 10 = 5

До № 338–356 
1. ×èñëà 15 27 16 28 6 10 27 45

Çíàéòè òðåòèíó ÷âåðòü ïîëîâèíó äåâ’ÿòó ÷àñòèíó

Âіäïîâіäü 5 9 4 7 3 5 3 5

2. Добери й запиши по два значення букв, щоб нерівності були істинними.
a · 7 > 6 · 5 k : 9 < 42 : 7 8 · m < 4 · 9
a = 3, 4 k = 27, 36 m = 2, 3

3. Віслючок Іа із 14 кубиків побудував 2 однакові вежі. Скільки таких веж він може
побудувати із 42 кубиків?

1) 14 : 2 = 7 (ê.)  
2) 42 : 7 = 6 (â.)
Âіäïîâіäü: âіí ìîæå ïîáóäóâàòè 6 âåæ.

4. У скільки разів диня легша за кавун?
1) 24 : 4 = 6 (êã)  2) 12 : 6 = 2 (êã)  3) 6 : 2 = 3 (ð.)
Âіäïîâіäü: äèíÿ ëåãøà çà êàâóí ó 3 ðàçè.

5. 1 · 5 + 45 = 50 42 – 42 · 0 = 42
 32 : (4 · 1) = 8 46 + 0 · 7 = 46
 54 · 1 – 0 = 54 32 : 4 · 1 = 8
 44 · 0 + 28 = 28 6 : 6 + 39 = 40
 3 · 1 · 4 = 12 6 · 5 · 0 = 0

6. Склади вирази й знайди їх значення.
1) Çìåíøóâàíå 48, âіä’єìíèê – äîáóòîê ÷èñåë 24 і 1.
48 – 24 · 1 = 24
2) Äіëåíå 36, äіëüíèê – ñóìà ÷èñåë 9 і 0.
36 : (9 + 0) = 4

7. Знайди масу кожної тварини усно. Відповіді запиши.
Âіäïîâіäü: ìàñà âіâöі 48 êã, êîçè – 31 êã, êðîëèêà – 4 êã. 

3 ñì
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8*. Касир повинен дати здачу покупцеві 16 грн. Запиши способи, якими він може 
це зробити, якщо є лише банкноти вартістю 2 грн і 5 грн.

1-é ñïîñіá: 5 ãðí + 5 ãðí + 2 ãðí + 2 ãðí = 2 ãðí
2-é ñïîñіá: 2 ãðí + 2 ãðí + 2 ãðí + 2 ãðí + 2 ãðí + 2 ãðí + 2 ãðí = 2 ãðí

До № 357–373
1. 56 : 8  81 : 9 8 · 1 64 – 6  32 + 32
 + 4  · 1  · 5  : 8  : 8
 : 1  + 15  – 40  · 0  – 8

+ 9  : 3  · 9  · 1  · 9
  20  8  0 0 0

2. Побудуй відрізок довжиною 8 см та квадрат, сторона якого дорівнює четвертій
частині довжини відрізка. Обчисли периметр квадрата.

1) 8 : 4 = 2 (ñì)  2) 2 · 4 = 8 (ñì)
Âіäïîâіäü: ïåðèìåòð êâàäðàòà 8 ñì.

2 ñì

3. 45 · 0 : 1 = 0 54 · (0 : 8) = 0
 34 – 0 · 1 = 34 36 : (27 + 9) = 1
 (45 + 1) : 1 = 46 29 – 29 : 1 = 0

4. У вересні в Карпатах дощі йшли 14 днів, у жовтні – у 2 рази менше, ніж у верес-
ні, а в листопаді – на 4 дні більше, ніж у жовтні. Запиши, про що дізнаємось, обчис-
ливши значення кожного виразу.

14 : 2 = 7 (äí.) – êіëüêіñòü äîùîâèõ äíіâ ó æîâòíі;
14 : 2 + 4 = 11 (äí.) – êіëüêіñòü äîùîâèõ äíіâ ó ëèñòîïàäі;
14 + 14 : 2 = 21 (äí.) – êіëüêіñòü äîùîâèõ äíіâ ó âåðåñíі é æîâòíі ðàçîì;
14 + (14 : 2) + (14 : 2 + 4) = 32 (äí.) – êіëüêіñòü äîùîâèõ äíіâ âîñåíè.

5*. Яке двоцифрове число зменшиться у 16 разів, якщо закреслити останню цифру?
16

6*. Використовуючи 5 разів цифру 3 і знаки дій, запиши число 37.
33 + 3 + (3 : 3)

ТИСЯЧА. НУМЕРАЦІЯ ТРИЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ

До № 374–396
1. Домалюй стільки паличок, щоб їх стало сто вісімдесят.
Äîìàëþâàòè 6 ïàëè÷îê.

2. Порівняй кількість паличок на малюнках.
121 > 112 
202 < 220
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3. На малюнку великий круг зображує сотню, середній – десяток, маленький – 
одиницю.

Çàøòðèõóé êðóãè òàê, ùîá óñі çàøòðèõîâàíі êðóãè çîáðàæóâàëè ÷èñëî
äâіñòі äâàäöÿòü ÷îòèðè.

4. Після того як зварили 7 порцій вареників, по 6 вареників кожна, залишилося 
зварити ще 36 вареників. Скільки всього вареників треба було зварити?

1) 7 · 6 = 42 (â.)  2) 42 + 36 = 78 (â.)
Âіäïîâіäü: óñüîãî òðåáà áóëî çâàðèòè 78 âàðåíèêіâ.

5. Запиши числа у вигляді суми розрядних доданків.
154 = 100 + 50 + 4  170 = 100 + 70

6. Розв’яжи рівняння усно. Корені запиши. 
100 + õ + 4 = 134  100 + 50 + õ = 158
õ = 30 x = 8

7. У мішку 45 кг крупи. До обіду продали 18 кг крупи, а решту – розфасували по
3 кг у пакети. Скільки пакетів наповнили крупою?

1) 45 – 18 = 27 (êã)  2) 27 : 3 = 9 (ï.)
Âіäïîâіäü: êðóïîþ íàïîâíèëè 9 ïàêåòіâ.

8*. Маса ящика з виноградом 9 кг. Коли продали половину винограду, то маса 
ящика з виноградом, що залишився, стала 5 кг. Скільки кілограмів винограду було в
ящику?

1) 9 – 5 = 4 (êã)  2) 4 · 2 = 8 (êã)
Âіäïîâіäü: ó ÿùèêó áóëî 8 êã âèíîãðàäó.

До № 397–414
1. Запиши в нумераційній таблиці число, у якому 3 од. 2 дес. і 5 сот.; 4 сот. і 2 дес.;

7 сот. і 4 дес.
Ñîòíі Äåñÿòêè Îäèíèöі

5 2 3

4 2 0

7 4 0

2. До баку підведено дві труби. Через одну трубу в бак вливається 4 л води за 
хвилину, а через другу – 5 л води за хвилину. Через скільки часу в бак наллється
72 л води, якщо відкрито обидві труби?

1) 4 + 5 = 9 (ë)  
2) 72 : 9 = 8 (õâ)
Âіäïîâіäü: ÷åðåç 8 õâèëèí.

3. Скільки часу тривала вистава?

Âіäïîâіäü: 55 õâèëèí.
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4. Склади й розв’яжи задачу за схемою.
1) 9 · 4 = 36 (êã)  2) 9 + 36 = 45 (êã)
Âіäïîâіäü: ðàçîì 45 êã.

5. 2 ì > 9 äì 3 ì > 2 äì 50 ñì < 8 äì
 3 äì < 1 ì 40 ñì < 5 ì 4 ì = 40 äì

6. До переправи через річку підійшли 8 чоловіків і 12 жінок. Скільки разів треба
перепливти човну туди й назад, щоб переправити цих людей, якщо човен вміщує 
4 пасажири?

Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó äâîìà ñïîñîáàìè, ñêëàâøè âèðàçè.
1-é ñïîñіá: (8 + 12) : 4 = 20 : 4 = 5 (ð.)
2-é ñïîñіá: 8 : 4 + 12 : 4 = 2 + 3 = 5 (ð.)
Âіäïîâіäü: ÷îâíó òðåáà ïåðåïëèâòè 5 ðàçіâ.

До № 415–433
1. Запиши спочатку в нумераційній таблиці, а потім окремо числа, у яких:

5 îä. ІІІ ðîçðÿäó, 2 îä. ІІ ðîçðÿäó, 9 îä. І ðîçðÿäó; 8 îä. ІІ ðîçðÿäó і 3 îä. 
ІІІ ðîçðÿäó.

Ñîòíі
(ІІІ ðîçðÿä)

Äåñÿòêè
(ІІ ðîçðÿä)

Îäèíèöі
(І ðîçðÿä)

 ×èñëî

5 2 9 529

3 8 0 380

2. 600 + (90 – 30) = 660 300 + 72 : 8 = 309
200 + 60 + 4 = 264 600 – 400 + 3 = 203
400 + 500 + 3 = 903 80 – 60 + 100 = 120

3. Розв’яжи задачу, склавши рівняння. Розв’язок запиши.
×èñëî 54 çìåíøèëè â êіëüêà ðàçіâ і îäåðæàëè 9. Ó ñêіëüêè ðàçіâ çìåí-

øèëè ÷èñëî 54? 
Ðіâíÿííÿ: 54 : õ = 9 õ = 6.

4. Перше число à, друге – на 35 більше. У скільки разів перше число менше від 
другого? Запиши вираз.

(à + 35) : à

5. Запиши цифрами пари чисел та порівняй їх:
1) ÷îòèðèñòà äâàäöÿòü âіñіì і ï’ÿòñîò âіñіì;
2) âіñіìñîò òðèäöÿòü ÷îòèðè і ÷îòèðèñòà øіñòäåñÿò äåâ’ÿòü;
3) ñòî ñіìäåñÿò ÷îòèðè і äâіñòі.
1) 428 < 508; 
2) 834 > 469;
3) 174 < 200.

6. З пароплава на пристані зійшло 36 пасажирів, а залишилося – у 4 рази менше, 
ніж зійшло. Скільки пасажирів було на пароплаві?

1) 36 : 4 = 9 (ï.)  2) 36 + 9 = 45 (ï.) 
Âіäïîâіäü: íà ïàðîïëàâі áóëî 45 ïàñàæèðіâ.
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7. Запиши числа у вигляді суми розрядних доданків.
161 = 100 + 60 + 1 109 = 100 + 9
598 = 500 + 90 + 8 730 = 700 + 30

8*. До млина завезли 24 мішки жита і пшениці. Жита було на 6 мішків менше. 
Скільки було мішків жита?

1) 24 – 6 = 18 (ì.)  2) 18 : 2 = 9 (ì.)
Âіäïîâіäü: áóëî 9 ìіøêіâ æèòà.

До № 434–453
1. Визнач і запиши, скільки всього десятків у числах:
548 365 489 876

54 äåñ.  36 äåñ.  48 äåñ.  87 äåñ.

963 903 840 28
96 äåñ.  90 äåñ.  84 äåñ.  2 äåñ.

2. 600 + 20 – 1 = 619 900 – 300 + 3 = 603
800 + 200 – 1 = 999 386 – 80 + 1 = 307
453 – 3 + 30 = 480  794 – 94 + 80 = 780

3. Листоноша розклав у поштові скриньки 56 газет, журналів – у 7 разів менше, а 
листів – у 8 разів менше, ніж газет і журналів разом. Скільки листів розклав листо-
ноша?

1) 56 : 7 = 8 (æ.)  2) 56 + 8 = 64 (øò.)  3) 64 : 8 = 8 (ë.)
Âіäïîâіäü: ëèñòîíîøà ðîçêëàâ 8 ëèñòіâ.

4. Виміряй довжину відрізка АВ. Відповідь запиши в міліметрах. А потім – у сан-
тиметрах і міліметрах.

ÀÂ = 73 ìì = 7 ñì 3 ìì

5. Запиши в метрах і сантиметрах:
462 ñì = 4 ì 62 ñì 600 ñì = 6 ì
820 ñì = 8 ì 20 ñì 502 ñì = 5 ì 2 ñì

6*. На малюнку з однакових паличок побудовано 
однакові квадрати. Які 3 палички треба перекласти, щоб 
стало 6 однакових квадратів? Закресли їх і накресли чер-
воним олівцем там, де потрібно.

До № 454–472
1. 2 ì 70 ñì = 2 ì 7 äì 3 ì 9 äì < 400 ñì
 5 ì 4 äì > 450 ñì 8 äì 4 ìì < 8 äì 2 ñì

2. Запиши в копійках:
8 ãðí 45 ê. = 845 ê. 9 ãðí = 900 ê.
4 ãðí 5 ê. = 404 ê. 6 ãðí 20 ê. = 62 ê.

3. За 4 год турист пройшов 24 км. Скільки кілометрів він пройшов за 3 години,
якщо за кожну годину проходив однакову відстань?

1) 24 : 4 = 6 (êì)  2) 6 · 3 = 18 (êì)
Âіäïîâіäü: âіí ïðîéøîâ 18 êì.
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4. За допомогою цифр 2, 5, 7 запиши трицифрові числа в порядку збільшення.
257, 275, 527, 572, 725, 752.

5. Розв’яжи рівняння усно, а корені запиши. 
õ + 345 = 94 à · 5 = 45 64 : b = 8 õ : 8 = 9
õ = 49 à = 9 b = 8 õ = 72

6. Склади й розв’яжи задачу за допомогою рівняння.
Ðіâíÿííÿ: 
x + 2 = 8
x = 8 – 2
x = 6
Âіäïîâіäü: ìàñà êàâóíà 6 êã.

7. Купили однакову кількість зошитів та альбомів. За зошити заплатили 8 грн. 
Скільки грошей заплатили за альбоми, якщо кожний альбом дорожчий за зошит 
у 4 рази?

8 · 4 = 32 (ãðí)
Âіäïîâіäü: çà àëüáîìè çàïëàòèëè 32 ãðí.

8*. Запиши всі двоцифрові числа, для кожного з яких існує дільник, що дорівнює 
частці.

81 : 9 = 9  16 : 4 = 4  25 : 5 = 5  36 : 6 = 6  49 : 7 = 7  64 : 8 = 8

9*. Чи можна двома монетами, одна з яких не 5 к., дати здачу 15 к.?
Íі.

ДОДАВАННЯ І ВІДНІМАННЯ В МЕЖАХ 1000

До № 473–491
1. 300 + 600 = 900 80 + 40 = 120
 130 – 80 = 50 1000 – 200 = 800

2. В овочевому відділі супермаркету до обіду продали 60 пучків кропу, а після 
обіду – на 20 пучків більше, і залишилося ще 30 пучків. Скільки пучків кропу було в 
овочевому відділі зранку?

1) 60 + 20 = 80 (ï.)  2) 60 + 80 + 140 (ï.)  3) 140 + 30 = 170 (ï.)
Âіäïîâіäü: çðàíêó áóëî 170 ïó÷êіâ êðîïó.

3. à 800 900 150 170

b 200 200 80 90

à – b 600 700 70 80

à 20 70 400 600

b 90 50 400 40

à + b 110 120 800 640

4. Побудуй прямий кут АВС, гострий кут МNК і тупий кут К DОЕ.

B C N
K

O E

D
MA
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5. У 7 однакових мисок поклали 56 пиріжків, а 18 пиріжків розклали на тарілки. 
На кожну тарілку поклали на 6 пиріжків менше, ніж у миску. Скільки тарілок викорис-
тали? 

1) 56 : 7 = 8 (ï.)  2) 8 – 6 = 2 (ï.)  3) 18 : 2 = 9 (ò.)
Âіäïîâіäü: âèêîðèñòàëè 9 òàðіëîê.

6*. До Нового року Петрик вирізав сніжинок у 3 рази менше, ніж вони із сестрою
вирізали разом. У скільки разів Петрик вирізав сніжинок менше, ніж сестра?

Âіäïîâіäü: ó 2 ðàçè.

До № 492–509
1. ×èñëî 360 620 840 170 450

Çáіëüøèòè íà 230 590 850 1070 400 680

2. У кота Матроскіна у трьох бідонах 24 л молока, а в шести банках – 12 л. 
У скільки разів місткість бідона більша, ніж місткість банки?

1) 24 : 3 = 8 (ë)  2) 12 : 6 = 2 (ë)  3) 8 : 2 = 4 (ð.)
Âіäïîâіäü: ìіñòêіñòü áіäîíà áіëüøà â 4 ðàçè.

3. Розв’яжи задачу двома способами.
Äî Íîâîãî ðîêó â òåïëèöі âèðîñòèëè 520 êã ïîìіäîðіâ, îãіðêіâ – íà 

40 êã áіëüøå, íіæ ïîìіäîðіâ. À öèáóëі – íà 20 êã áіëüøå, íіæ îãіðêіâ.
Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ öèáóëі âèðîñòèëè â òåïëèöі? 

1 - é  ñ ï î ñ і á:
1) 520 + 40 = 560 (êã)
2) 560 + 20 = 580 (êã)

2 - é  ñ ï î ñ і á:
1) 40 + 20 = 60 (êã)
2) 520 + 60 = 580 (êã)

Âіäïîâіäü: ó òåïëèöі âèðîñòèëè 580 êã öèáóëі.

4. Аптека прийняла від населення 680 кг насіння гарбуза, льону й соняшнику.
Маса насіння гарбуза й льону – 460 кг, а маса льону й соняшнику – 530 кг. Яка маса
насіння гарбуза, льону й соняшнику окремо?

1) 680 – 460 = 220 (êã)  3) 460 – 310 = 150 (êã) 
2) 530 – 220 = 310 (êã)
Âіäïîâіäü: 150 êã – ìàñà íàñіííÿ ãàðáóçà, 310 êã – ìàñà íàñіííÿ ëüîíó, 

220 êã – ìàñà íàñіííÿ ñîíÿøíèêó.

5. Кожне із чисел 830, 780 зменш на 230. Запиши вирази та обчисли їх значення.
830 – 230 = 600  780 – 230 = 550

6. Периметр першого квадрата 28 см. Знайди периметр другого 
квадрата, довжина сторони якого на 5 см менша від довжини сторони 
першого квадрата. Побудуй другий квадрат.

1) 28 : 4 = 7 (ñì)  2) 7 – 5 = 2 (ñì)  3) 2 · 4 = 8 (ñì)
Âіäïîâіäü: 8 ñì – ïåðèìåòð äðóãîãî êâàäðàòà. 

До № 510–525
1. 980 – (320 + 50) = 610 770 – 30 – 220 = 520
 630 – (6 · 5) = 600 540 + 240 – 600 = 180

2 ñì
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2. Підкресли вираз, яким розв’язується задача. Обчисли його усно, а відповідь
запиши.

Â îòàðі áóëî 48 îâåöü, áàðàíіâ – ó 8 ðàçіâ ìåíøå, à ÿãíÿò – íà 12 áіëü-
øå, íіæ îâåöü. Ñêіëüêè â îòàðі îâåöü, áàðàíіâ і ÿãíÿò ðàçîì?

48 + 48 : 8 + (48 + 12) = 114
Âіäïîâіäü: 114 îâåöü, áàðàíіâ і ÿãíÿò ðàçîì.

3. Âèðàç à + 400 670 – à à + 40 à – à à – 1

à = 550 950 120 590 0 549

4. Розв’яжи рівняння усно, а корені запиши.
õ – 340 = 420 670 – õ = 250 310 + õ = 640
õ = 760 õ = 420  õ = 330

5. Знайди окремо масу мопеда, мотоцикла й автомобіля.
1) 890 – 260 = 630 (êã)  3) 260 – 200 = 60 (êã)
2) 830 – 630 = 200 (êã)
Âіäïîâіäü: 60 êã – ìàñà ìîïåäà, 200 êã – ìàñà ìîòîöèêëà, 630 êã – ìàñà 

àâòîìîáіëÿ.

6*. Побудуй вертикальну й горизонтальну лінії. На
цих лініях познач 3 точки так, щоб на кожній лінії було
по 2 точки.

До № 526–534
1. Добери числа, щоб нерівності були істинними.
870 – 340 > 520 980 – 650 < 360
240 + 410 < 670 790 – 500 > 250

2. Знайди значення виразів, якщо а = 450.
à – 330 = 450 – 330 = 120
à + 240 = 450 + 240 = 690
970 – à = 970 – 450 = 520

3. Відстань між двома містами 380 км. Із цих міст назустріч один одному одночасно 
виїхали легковий і вантажний автомобілі. За годину легковий автомобіль проїхав 
90 км, а вантажний – 70 км. На якій відстані один від одного опинились автомобілі?

1) 90 + 70 = 160 (êì)  2) 380 – 160 = 220 (êì)
Âіäïîâіäü: íà âіäñòàíі 220 êì.

4*. У коробці лежать шкарпетки чорного, синього й білого кольорів. Скільки шкар-
петок треба взяти, не дивлячись у коробку, щоб серед них була хоча б одна пара?

Âіäïîâіäü: òðåáà âçÿòè 4 øêàðïåòêè.

До № 535–552
1. à 500 800 900 800 400 400 300

b 20 80 820 1 310 70 240

à – b 480 720 80 799 90 330 60
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2. 7 ì – 90 ñì = 6 ì 10 ñì 2 ì 70 ñì + 30 ñì = 3 ì
 1 êì – 400 ì = 600 ì 500 ã – 30 ã = 470 ã
 10 ãðí – 50 ê. = 9 ãðí 50 ê. 1 êã – 600 ã = 400 ã

3. За 5 м синьої стрічки заплатили 30 грн. Скільки метрів жовтої стрічки можна
купити за 40 грн, якщо ціна 1 м жовтої стрічки на 2 грн більша, ніж синьої?

1) 30 : 5 = 6 (ãðí)  2) 6 + 2 = 8 (ãðí)  3) 40 : 8 = 5 (ì)
Âіäïîâіäü: ìîæíà êóïèòè 5 ì æîâòîї ñòðі÷êè.

4. Розв’яжи рівняння усно, а корені запиши.
õ – 230 = 460 670 – õ = 120 õ + 410 = 930
õ = 690 õ = 550  õ = 520

5. Прямокутник поділено на три квадрати. Знайди периметр прямокутника й біль-
шого квадрата.

Âіäïîâіäü: ïåðèìåòð ïðÿìîêóòíèêà 24 ñì, à êâàäðàòà – 16 ñì.

6. В автобусі їхало 9 хлопчиків, це в 3 рази менше, ніж дівчаток. Скільки всього 
дітей їхало в автобусі?

1) 9 · 3 = 27 (äіâ÷.)  2) 9 + 27 = 36 (äіò.)
Âіäïîâіäü: óñüîãî 36 äіòåé їõàëî â àâòîáóñі.

До № 553–571
1. Розшифруй і запиши назву гри, розташувавши букви в порядку зростання зна-

чень відповідних виразів.
630 – 60 = 570 È 520 – 50 = 470 Ä
290 + 50 – 90 = 250 Å 910 – 80 = 830 Ò
350 – 70 = 280 Ð 410 – 5 · 8 = 370 Ó

Å Ð Ó Ä È Ò

2. 
à 290 340 670 160 380

b 360 580 130 460 420

à + b 650 920 800 620 800

3. Дідусь хвалився, що одного разу він упіймав 6 однакових карасів загальною
масою 12 кг, а іншого разу – 4 щуки, кожна з яких на 2 кг важча, ніж один карась. Яка
маса всіх щук?

1) 12 : 6 = 2 (êã)  2) 2 + 2 = 4 (êã)  3) 4 · 4 = 16 (êã)
Âіäïîâіäü: ìàñà âñіõ ùóê 16 êã.

4. Підкресли рівняння, у яких корінь дорівнює 8.
õ · 5 = 40  64 – (õ + 12) = 44

5. Знайди значення виразів за схемами.

6 360 42

630 420

210

30

320

5 270 10

290

. .

+

+

–
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6. У трьох однакових сітках 24 кг картоплі. Цибулі в
одній сітці вміщується на 1 кг менше, ніж картоплі.
Скільки треба взяти сіток, щоб розфасувати 35 кг цибулі?

1) 24 : 3 = 8 (êã) 
2) 8 – 1 = 7 (êã)  
3) 35 : 7 = 5 (ñ.)
Âіäïîâіäü: òðåáà âçÿòè 5 ñіòîê.

До № 572–589
1. Добери числа, щоб нерівності були істинними.
200 + 360 > 540 500 – 360 < 340 810 – 300 > 470

2. У виразах постав дужки так, щоб значення виразів збільшилися.
2 + 7 · 8 = 58 48 : 8 – 2 = 4 32 : 8 : 2 = 2
(2 + 7) · 8 = 72 48 : (8 – 2) = 8 32 : (8 : 2) = 8

3. В овочесховищі було 820 кг буряків. За тиждень вивезли 180 кг і привезли ще 
240 кг. Скільки кілограмів буряків стало в овочесховищі? Розв’яжи задачу двома спо-
собами.

1- é  ñ ï î ñ і á:
1) 820 – 180 = 640 (êã)
2) 640 + 240 = 880 (êã)

2 - é  ñ ï î ñ і á:
1) Íà ñêіëüêè êіëîãðàìіâ áóðÿêіâ áіëüøå ïðèâåçëè, íіæ âèâåçëè?
240 – 180 = 60 (êã)
2) Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ áóðÿêіâ ñòàëî â îâî÷åñõîâèùі?
820 + 60 = 880 (êã)
Âіäïîâіäü: ñòàëî 880 êã áóðÿêіâ.

4. За малюнком знайди масу капустини, якщо маса морквини на 130 г менша за 
масу буряка.

1) 1 êã – 670 ã = 330 ã  3) 670 ã – 200 ã = 470 ã
2) 330 ã – 130 ã = 200 ã
Âіäïîâіäü: 470 ã – ìàñà êàïóñòèíè.

5. 4 ì 80 ñì – 50 ñì = 4 ì 30 ñì 7 ñì 4 ìì + 8 ìì = 8 ñì 2 ìì
 8 äì 6 ñì – 9 ñì = 7 äì 7 ñì 5 ì 20 ñì – 70 ñì = 4 ì 50 ñì

6. Улов рибальського катера становив 600 кг коропів і карасів. Карасів було 230 кг. 
На скільки кілограмів більше в улові коропів, ніж карасів? 

1) 600 – 230 = 370 (êã)  2) 370 – 230 = 140 (êã)
Âіäïîâіäü: íà 140 êã áіëüøå êîðîïіâ.

7*. Зафарбуй спільну частину квадрата і круга на одному малюнку синім кольо-
ром, а квадрата й кола на іншому малюнку – червоним.

35

24

?

3

?

? 1
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До № 590–605
1. Обчисли усно й перевір письмово.
45 + 38 = 83 24 + 59 = 83 56 + 18 = 74
17 + 74 = 91 67 + 26 = 93 33 + 28 = 61

45
38

83

+

  

17
74

91

+

 

24
59

83

+

  

67
26

93

+

  

56
18

74

+

  

33
28

61

+

2. Склади й розв’яжи рівняння.
1) Âіä ÿêîãî ÷èñëà òðåáà âіäíÿòè 390, ùîá âèéøëî 280?
2) Íà ñêіëüêè òðåáà çìåíøèòè ÷èñëî 600, ùîá îäåðæàòè 70?
1) õ – 390 = 280  2) 600 – õ = 70
 õ = 280 + 390  õ = 600 – 70
 õ = 670  õ = 630

3. Склади й запиши вираз для розв’язання задачі та знайди його значення.
Ó ñі÷íі â øêіëüíіé їäàëüíі âèêîðèñòàëè 120 êã êàðòîïëі, ó ëþòîìó – íà

90 êã áіëüøå. Ñêіëüêè âñüîãî êіëîãðàìіâ êàðòîïëі âèêîðèñòàëè çà öі äâà
ìіñÿöі?

120 + (120 + 90) = 120 + 210 = 330 (êã)

Âіäïîâіäü: óñüîãî âèêîðèñòàëè 330 êã êàðòîïëі.

4. Дмитрик зібрав 50 поштових марок. На одну сторінку альбому він розклав
10 марок, а решту – розклав по 8 марок на сторінці. Скільки сторінок в альбомі
зайняли марки?

1) 50 – 10 = 40 (ì.)  
2) 40 : 8 = 5 (ñ.)  
3) 1 + 5 = 6 (ñ.)

Âіäïîâіäü: ìàðêè çàéíÿëè 6 ñòîðіíîê.

5. До свята 8 Березня у теплиці виростили 200 червоних і 300 білих троянд. Шко-
ли закупили 360 троянд. Скільки троянд ще залишилося в теплиці?

Äîïîâíè é ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó, êîðèñòóþ÷èñü ñõåìîþ:
(200 + 300) – 360 = 140.
Âіäïîâіäü: çàëèøèëîñÿ 140 òðîÿíä.

6*. Заповни цікаві квадрати.

40 90 20

30 50 70

80 10 60

240 100 200

140 180 220

160 260 540

7*. 1) Запиши число 4. Допиши до нього зліва цифру, щоб одержане двоцифрове
число ділилося на 6. Добери якомога більше таких чисел.

24, 54, 84.
2) Çàïèøè ÷èñëî 4. Äîïèøè äî íüîãî ñïðàâà öèôðó, ùîá îäåðæàíå äâî-

öèôðîâå ÷èñëî äіëèëîñÿ íà 6. Äîáåðè ÿêîìîãà áіëüøå òàêèõ ÷èñåë.
42, 48.
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До № 606–623
1. Розшифруй і запиши назву міста, розташувавши букви в порядку зростання 

значень відповідних виразів.
247
122

369Ó

+

  

916
33

949Â

+

  

44
123

167Ë

+

  

207
681

888І

+

  

609
220

829Õ

+

  

56
29

85Ã

+

ÃËÓÕІÂ

2. Склади й розв’яжи задачі.
Ïðèâåçëè – ?
Âèòðàòèëè – 4 ÿù. ïî 9 êã
Çàëèøèëîñÿ – 63 êã
1) 4 · 9 = 36 (êã)
2) 36 + 63 = 99 (êã)
Âіäïîâіäü: ïðèâåçëè 99 êã.

Ïðèâåçëè – 7 ÿù. ïî 9 êã 
Âèòðàòèëè – ?
Çàëèøèëîñÿ – 27 êã
1) 7 · 9 = 63 (êã)
2) 63 – 27 = 36 (êã)
Âіäïîâіäü: âèòðàòèëè 36 êã.

3. à 700 800 400 560 400 500 770 130

b 410 650 120 170 20 1 90 40

à – b 290 150 280 390 380 499 680 90

4. 83
21

62

–
 64

39

25

–
  85

68

17

–
  94

52

42

–
  71

44

27

–

5. У першому будинку 4 під’їзди, по 8 квартир у кожному, а в другому – 72 кварти-
ри. Скільки всього квартир у цих будинках?

Çàïîâíè áëîê-ñõåìó ìіðêóâàíü і ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.
1) 4 · 8 = 32 (êâ.)
2) 32 + 72 = 104 (êâ.)
Âіäïîâіäü: óñüîãî 104 êâàðòèðè.

6*. Віднови цифри в рівностях.
62 + 23 = 47 + 38   60 + 35 = 39 + 56

До № 624–639
1. 67

35

32

–
 89

34

55

–
  73

48

25

–
  54

35

19

–
  70

26

44

–

2. З двох міст одночасно назустріч один одному вирушили два автобуси. Перший
автобус до зустрічі пройшов 132 км, а другий – на 11 км менше. Яка відстань між 
містами? (Розв’яжи задачу, склавши вираз.)

132 + (132 – 11) = 132 + 121 = 253 (êì)
Âіäïîâіäü: âіäñòàíü ìіæ ìіñòàìè 253 êì.

3. У парку росте 18 каштанів, кленів – у 2 рази менше, а тополь – на 27 більше,
ніж кленів. Скільки тополь росте в парку?

1) 18 : 2 = 9 (êë.)
2) 9 + 27 = 36 (ò.)
Âіäïîâіäü: 36 òîïîëü ðîñòå â ïàðêó.

4

?

8

? 72+

∙
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4. У семи каністрах 56 л моторних мастил. Скільки літрів мастил у трьох пляшках, 
якщо в одній пляшці в 4 рази менше мастил, ніж в одній каністрі?

1) 56 : 7 = 8 (ë)  2) 8 : 4 = 2 (ë)  3) 2 · 3 = 6 (ë)
Âіäïîâіäü: 6 ë ìàñòèë.

5. 568
325

243

–
  845

230

615

–
  694

403

291

–
  388

75

313

–
  406

203

603

–

6. Склади й розв’яжи задачу за малюнком двома способами.
1- é  ñ ï î ñ і á

1) 12 : 3 = 4 (ì.)
2) 4 · 6 = 24 (ì.)

2 - é  ñ ï î ñ і á
1) 6 : 3 = 2 (ð.)
2) 12 · 2 = 24 (ì.)

Âіäïîâіäü: 24 ìîòêè íèòîê çíàäîáèëîñÿ.

7*. Скільки всього на малюнку трикутників? чотирикутників? Запиши їх назви.
Òðèêóòíèêіâ – 2 – ÀÂK, ÌÑD.
×îòèðèêóòíèêіâ – 3 – KÂÑÌ, KÂÑD, ÀÂÑÌ.

До № 640–657
1. 354

126

480

+
  675

232

907

+
  607

313

920

+
  445

45

490

+

2. Склади й розв’яжи задачу за коротким записом.
1) 18 + 12 = 30 (ïë.)  2) 30 : 5 = 6 (ê.)
Âіäïîâіäü: ïðîäàëè 6 êóðòîê.

3. Перше число 54, а друге – у 6 разів менше. На скільки різниця цих чисел менша
від їх суми?

1) 54 : 6 = 9  2) 54 – 9 = 45  3) 54 + 9 = 63  4) 63 – 45= 18
Âіäïîâіäü: ðіçíèöÿ ìåíøà âіä ñóìè íà 18.

4. Добери по два значення змінної, щоб нерівності були істинними.
540 – õ > 510 360 + à < 680 b – 140 > 320
õ = 5, 10 à = 120, 200 b = 760, 640

5. 1 êì – 200 ì = 800 ì 1 êã – 400 ã = 600 ã
 1 êì – 50 ì = 950 ì 1 êã – 80 ã = 920 ã

До № 658–675
1. 377

514

891

+
  654

193

847

+
  205

216

421

+
  82

254

336

+

2. Фермеру на одну ділянку потрібно вивезти 160 ц добрив, а на іншу – на 80 ц 
більше. Він уже вивіз 340 ц добрив. Скільки центнерів добрив залишилося вивезти
фермеру?

1) 160 + 80 = 240 (ö)  2) 160 + 240 = 400 (ö)  3) 400 – 340 = 60 (ö)
Âіäïîâіäü: çàëèøèëîñÿ âèâåçòè 60 ö äîáðèâ.
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3. За даними таблиці склади й розв’яжи задачу.
1) 9 · 5 = 45 (êã) 
2) 85 – 45 = 40 (êã)  
3) 40 : 5 = 8 (êã)
Âіäïîâіäü: ìàñà ÿùèêà 8 êã.

4. Знайди значення виразів за схемами.

8 6 456

72 54 16

9 46 4

9 9 440

63 100 4

. .

– :–

–

5. У першій коморі було 250 кг капусти, у другій – 280 кг. З першої комори за зиму
використали 138 кг, а з другої – 144 кг капусти. У якій коморі капусти залишилося 
більше і на скільки кілограмів?

Розглянь і доповни схему міркувань. Розв’яжи задачу.
1) 250 – 138 = 112 (êã)
2) 280 – 144 = 136 (êã)
3) 136 – 112 = 24 (êã)
Âіäïîâіäü: ó äðóãіé êîìîðі êàïóñòè çàëè-

øèëîñÿ íà 24 êã áіëüøå.

До № 676–694
1. 276

358

634

+
657
165

822

+
248
555

803

+
604
207

811

+

2. До магазину привезли 81 кг помідорів у ящиках по 9 кг. До обіду продали 
5 ящиків. Скільки кілограмів помідорів залишилося продати? Розв’яжи задачу двома 
способами.

1- é  ñ ï î ñ і á:
1) 5 · 9 = 45 (êã)
2) 81 – 45 = 36 (êã)

2 - é  ñ ï î ñ і á:
1) 81 : 9 = 9 (ÿù.)
2) 9 – 5 = 4 (ÿù.)
3) 4 · 9 = 36 (êã)

Âіäïîâіäü: çàëèøèëîñÿ ïðîäàòè 36 êã ïîìіäîðіâ.

3. 223
456

679

+
 654

256

910

+
  820

154

974

+
  512

348

860

+
  406

239

645

+

4. Довжина однієї сторони ділянки у формі рівнобедреного трикутника 54 м, вона
на 6 м більша за другу. Знайди периметр цієї ділянки. Розглянь два випадки.

І â è ï à ä î ê:
1) 54 – 6 = 48 (ì)
2) 48 + 48 + 54 = 150 (ì)

Âіäïîâіäü: ïåðèìåòð 
äіëÿíêè 150 ì. 

ІІ â è ï à ä î ê:
1) 54 – 6 = 48 (ì)
2) 54 + 54 + 48 = 156 (ì)

Âіäïîâіäü: ïåðèìåòð
äіëÿíêè 156 ì.

– –250 138

112

?

136

280 144
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5. У двох зерносховищах було 735 т зерна. Коли з першого зерносховища до 
млина відправили 164 т, у ньому залишилося 126 т зерна. Скільки тонн зерна було в
другому зерносховищі?

1) 126 + 164 = 290 (ò)  2) 735 – 290 = 445 (ò)
Âіäïîâіäü: ó äðóãîìó çåðíîñõîâèùі áóëî 445 ò çåðíà.

6*. Аркуш паперу зігнули навпіл. Потім ще раз зігнули навпіл і ще раз, тобто таке 
згинання виконали всього 3 рази. Розгорнувши аркуш, його розрізали за лініями
згину. Скільки всього частин вийшло з аркуша?

2 · 2 · 2 = 8 (÷.)
Âіäïîâіäü: âèéøëî 8 ÷àñòèí.

До № 695–713
1. 234

402

636

+
  140

236

376

+
  354

125

479

+
  294

350

644

+
  467

154

621

+

2. Підкресли рівняння, у яких невідоме дорівнює 6.
54 : õ = 9  20 – (14 – õ) = 12

3. В одній школі в початкових класах навчається 166 дівчаток і 125 хлопчиків, а в 
іншій – 243 дівчинки і 187 хлопчиків.

На які запитання знайдемо відповіді, обчисливши значення виразів? (Виконай
кожну дію письмово.)

1) 166 + 125 + 243 + 187 = 846 – ñêіëüêè âñüîãî äіòåé íàâ÷àєòüñÿ â ïî÷àò-
êîâèõ êëàñàõ;

2) (166 + 243) – (125 + 187) = 97 – íà ñêіëüêè áіëüøå äіâ÷àòîê, íіæ õëîï-
÷èêіâ, íàâ÷àєòüñÿ â ïî÷àòêîâèõ êëàñàõ.

166
125

291

+
 

416
243

659

+
 

166
243

409

+
  

409
312

97

–
  

291
125

416

+
  

659
187

846

+
  

125
187

312

+

4. Добери значення змінної, щоб нерівності були істинними.
õ – 420 < 560 860 – õ > 380 à + 280 < 860
õ = 500 õ = 60 à = 100

5. Розглянь малюнки геометричних фігур.
Âèêîðèñòîâóþ÷è ñëîâà âñі, äåÿêі, êîæíà, îäíà, äîïîâíè êîæíå ðå÷åííÿ 

òàê, ùîá óòâîðèëîñü іñòèííå òâåðäæåííÿ.
Êîæíà ôіãóðà ìàє ïðÿìèé êóò;
äåÿêі ôіãóðè – ïðÿìîêóòíèêè;
îäíà ôіãóðà ìàє äóãó;
äåÿêі ôіãóðè íå є ïðÿìîêóòíèêàìè;
óñі ôіãóðè ìàþòü ïðÿìі êóòè.

6. У саду поспіло 220 кг слив, груш – на 130 кг менше, ніж слив, а яблук – стільки, 
скільки слив і груш разом. Скільки всього кілограмів фруктів поспіло?

1) 220 – 130 = 90 (êã)  2) 220 + 90 = 310 (êã)  3) 310 + 310 = 620 (êã)
Âіäïîâіäü: óñüîãî ïîñïіëî 620 êã ôðóêòіâ.

7*. Запиши всі трицифрові числа, сума цифр у яких не більша за 3.
100, 101, 110, 111, 200, 201, 210, 300.
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До № 714–729
1. Знаючи, що 594 + 288 = 882, знайди усно значення виразів і перевір письмово.
594 + 283 = 877 594 + 299 = 893
594 + 388 = 982 694 + 297 = 991

594
283

877

+
  

594
388

982

+
  

594
299

893

+
  

694
297

991

+

2. Знайди усно значення виразів способом округлення і перевір результати пись-
мово.

56 + 294 = 750 756 – 6 = 750  683 – 300 = 383
456 + 300 = 756  683 – 296 = 387 383 + 4 = 387 

3. За малюнком склади задачу. Запиши вираз, за допомогою якого вона 
розв’язується, та обчисли його.

250 + (250 + 280) = 250 + 530 = 780 (ì)
Âіäïîâіäü: âіä äîìó äî äåðåâà 780 ì.

4. У швейній майстерні було а м шовку, а ситцю – у 5 разів більше. За тиждень 
витратили b метрів ситцю. Скільки метрів ситцю залишилося? (Запиши вираз.)

(à + à · 5) – b

5. Віднови пропущені цифри.

224
158

382

+
  

365
283

648

+
  

627
294

921

+
  

527
428

955

+

6*. У пакеті в П’ятачка лежали сині, червоні та білі кульки. Усього – 20 кульок.
З них 15 – не сині, а 12 – не білі. Скільки було червоних кульок?

1) 20 – 15 = 5 (ê.)  2) 12 – 5 = 7 (ê.)
Âіäïîâіäü: áóëî 7 ÷åðâîíèõ êóëüîê.

МНОЖЕННЯ І ДІЛЕННЯ В МЕЖАХ 1000

До № 730–747
1. 350 – 230 + 1 = 121 (240 + 130) · 0 = 0

450 · 0 + 250 = 250 (680 – 390) · 1 = 290

2. За даними таблиці склади й розв’яжи задачу.
1) 24 : 4 = 6 (êã)  2) 6 + 3 = 9 (êã)  3) 45 : 9 = 5 (ÿù.)
Âіäïîâіäü: 5 âåëèêèõ ÿùèêіâ çі ñëèâàìè.

3. Разом у брата й сестри було 85 к. У брата було три монети по 25 к., а в сестри – 
п’ять однакових монет. Які монети були в сестри?

1) 25 · 3 = 75 (ê.)  2) 85 – 75 = 10 (ê.)  3) 10 : 5 = 2 (ê.)
Âіäïîâіäü: ó ñåñòðè áóëè ìîíåòè ïî 2 ê.

4. Запиши всі значення букви х, при яких нерівність 80 – х > 74 є істинною.
0, 1, 2, 3, 4, 5.
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5. До берега річки підійшли дві групи туристів. У першій групі було 36 осіб, а в
другій – 27. Частину туристів перевезли на другий берег річки шістьма рейсами чов-
на, по 8 осіб щоразу. Скільки туристів ще треба перевезти?

1) 36 + 27 = 63 (ò.)  2) 8 · 6 = 48 (ò.)  3) 63 – 48 = 16 (ò.)
Âіäïîâіäü: òðåáà ïåðåâåçòè ùå 16 òóðèñòіâ.

6*. Проведи в трикутнику два відрізки так, щоб усього 
на малюнку стало 5 трикутників.

До № 748–765
1. Доповни вирази за блок-схемами та знайди їх значення.

600 80 900

100 800 300

500 10 4 9

50 100 27

400 3

6 10 3

600 400 100

:

.

.

– :

::

–

:

2. 100 · 7 : 10 = 70 800 : 1 : 10 = 80
 40 · 10 : 100 = 4 50 · 0 : 100 = 0
 200 · 1 : 100 = 2 900 – 200 · 0 = 900

3. 860 кг смородини розфасували в ящики по 10 кг. 30 ящиків відправили в мага-
зин. Скільки кілограмів смородини залишилось? (Розв’яжи задачу двома способами,
склавши вирази.)

1- é  ñ ï î ñ і á: 860 – 30 · 10 = 860 – 300 = 560 (êã)
2 - é  ñ ï î ñ і á: (860 : 10 – 30) · 10 = 560 (êã)
Âіäïîâіäü: çàëèøèëîñü 560 êã ñìîðîäèíè.

4. Для їдальні купили 60 кг картоплі й моркви. Морква становила десяту частину 
всіх овочів. На скільки кілограмів більше купили картоплі, ніж моркви?

1) 60 : 10 = 6 (êã)
2) 60 – 6 = 54 (êã)
Âіäïîâіäü: êàðòîïëі êóïèëè áіëüøå íà 54 êã.

5. На ставку було а качок, а гусей – у 3 рази менше. На скільки більше було качок,
ніж гусей? (Запиши вираз.)

à – à · 3

6*. Однакові фігури заміни однаковими числами так, щоб одночасно виконува-
лись обидві рівності.

100 + 0 = 100 100 · 0 = 0

До № 766–787
1. à 800 40 90 600 80 200 300

b 4 2 3 3 2 5 5

à : b 200 20 30 200 40 40 60



34

2. У будівельний магазин привезли 180 кг білої фарби у відрах по 9 кг, а синьої – 
150 кг, по 5 кг у відрі. На скільки відер більше привезли синьої фарби, ніж білої?

1) 180 : 9 = 20 (â.)  2) 150 : 5 = 30 (â.)  3) 30 – 20 = 10 (â.)
Âіäïîâіäü: ñèíüîї ôàðáè ïðèâåçëè íà 10 âіäåð áіëüøå.

3*. Скільки трикутників кожного виду зображено на малюнках? Запиши їх.
Ïðÿìîêóòíі – 7 – KNÌ, NKÐ, NÐM, ÀÂD, ÀDÑ, ÀÂD, DÂÑ.
Òóïîêóòíі – 2 – ÀOD, ÂÎÑ.
Ãîñòðîêóòíі – 2 – ÀÂÎ, DÎÑ.

4. Розв’яжи рівняння усно. Розв’язки запиши.
õ : 4 = 200 1000 : à = 5  b · 4 = 240
õ = 800 à = 200 b = 60

5. Склади й розв’яжи задачу за коротким записом. 
1) 12 : 2 = 6 (ë)  2) 6 · 3 = 18 (ë)  3) 18 · 7 = 126 (ë)
Âіäïîâіäü: âèòðàòèëè 126 ë ïàëüíîãî.

6*. Запиши найменше число, сума цифр якого дорівнює 19.
199

До № 788–806
1. Обчисли зручним способом.
42 : (7 · 2 · 3) = 1 81 : (3 · 9) = 3
42 : 7 : (2 · 3) = 6 : 6 = 1 81 : 9 : 3 = 9 : 3 = 3

2. 900 : 300 = 3 (400 + 20) : 20 = 21
 90 : 30 = 3 400 – 200 : 40 = 395

3. Два бегемоти щодня з’їдають 1 ц трави порівну. Скільки кілограмів трави з’їда-
ють 3 бегемоти за 4 дні?

1) 100 : 2 = 50 (êã)  2) 50 · 4 = 200 (êã)  3) 200 · 3 = 600 (êã)
Âіäïîâіäü: áåãåìîòè ç’їäàþòü 600 êã òðàâè.

4. 4 ò 2 ö : 7 = 6 ö 3 ì – 4 ñì = 2 ì 96 ñì
 8 ãðí 10 ê. : 9 = 90 ê. 1 êì – 80 ì = 920 ì
 (4 ãðí – 2 ãðí 40 ê.) : 8 = 20 ê.

5. Мама купила 6 чашок і 6 блюдець. Ціна чашки становить а грн, а блюдця – 
b грн. Яка вартість покупки? Склади два вирази для розв’язування цієї задачі та
обчисли їх, якщо а = 8, b = 3.

1- é  ñ ï î ñ і á: 6 · à + 6 · b = 6 · 8 + 6 · 3 = 48 + 18 = 66 (ãðí)
2 - é  ñ ï î ñ і á: (à + b) · 6 = (8 + 3) · 6 = 11 · 6 = 66 (ãðí)
Âіäïîâіäü: âàðòіñòü ïîêóïêè 66 ãðí.

6. Склади й розв’яжи задачу за коротким записом.
1) 60 + 20 = 80  2) 80 + 20 = 100
Âіäïîâіäü: 100.

До № 807–823
1. (5 + 3) · 7 = 56 (10 + 7) · 7 = 119 (400 + 20) · 2 = 840
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2. 43 · 2 = 86  25 · 3 + 17 = 92 13 · 7 = 91
 100 – 33 · 3 = 1  35 · 2 – 30 = 40 (36 – 17) · 4 = 76

3. В одному класі а учнів, а в іншому – на b учнів більше. Усіх учнів розмістили 
порівну в 2 автобуси. Скільки учнів у кожному автобусі? (Склади вираз.)

(a + a + b) : 2

4. За один рейс автопричепом перевозять 5 мішків зерна. Скільки рейсів треба 
зробити, щоб перевезти 80 мішків зерна чотирма такими автопричепами?

1) 5 · 4 = 20 (ì.)  2) 80 : 20 = 4 (ð.)
Âіäïîâіäü: ïîòðіáíî çðîáèòè 4 ðåéñè.

5. Запиши вираз та знайди його значення.
×àñòêó ÷èñåë 64 і 8 çìåíøèòè ó 2 ðàçè.
64 : 8 : 2 = 8 : 2 = 4

6*. Гноми Сонько, Веселун, Простун, Буркотун і Розумник живуть на одній вулиці. 
Номер будиночка Розумника більший, ніж Буркотуна, але менший, ніж Сонька,
навпроти якого він живе. Буркотун і Простун живуть на одному боці вулиці. Хто
у якому  будиночку живе?

Ñîíüêî – 126, Âåñåëóí – 124, Ïðîñòóí – 127, Áóðêîòóí – 123, Ðîçóìíèê – 
125.

До № 824–842
1. Розшифруй і запиши ім’я героя мультфільму, розташувавши букви в порядку

збільшення відповідних значень виразів.
4 · 24 – 48 : 6 = 88 À  5 · 18 – 6 · 12 = 18 Á
72 : 8 + 3 · 27 = 90 Ë (63 – 58) · 20 = 100 Ó

Á À Ë Ó

2. Маса 10 однакових палтусів дорівнює масі 2 синіх китів. Яка маса одного пал-
туса, якщо маса одного кита 15 ц?

1) 15 · 2 = 30 (ö)  2) 30 : 10 = 3 (ö)
Âіäïîâіäü: ìàñà îäíîãî ïàëòóñà 3 ö.

3. Добова порція кухонної солі для одного коня 32 г. Скільки потрібно солі для
двох коней на 5 діб?

1) 32 · 2 = 64 (ã)  2) 64 · 5 = 320 (ã)
Âіäïîâіäü: ïîòðіáíî 320 ã ñîëі.

4. Запиши номери фігур, які не належать до многокутників.
1, 6.

5. Виконай обчислення за зразком.
3 · 27 = 3 · (20 + 7) = 60 + 21 = 81
5 · 18 = 5 · (10 + 8) = 50 + 40 = 90
2 · 46 = 2 · (40 + 6) = 80 + 12 = 92

6. Купили 2 кг цукерок за ціною 63 грн за кілограм і 3 кг печива за ціною 18 грн за
кілограм. У касу дали банкноту 200 грн. Скільки здачі повинен дати касир?

1) 2 · 63 = 126 (ãðí)  2) 3 · 18 = 54 (ãðí)  3) 200 – 54 = 146 (ãðí)
Âіäïîâіäü: êàñèð ïîâèíåí äàòè 146 ãðí çäà÷і.



36

7*. Запиши трицифрові числа, у яких кількість одиниць у кожному наступному 
розряді у 2 рази більша за кількість одиниць у попередньому розряді.

421, 842.

До № 843–860
1. Заповни блок-схеми.

80 5 4

9 21 8

36 84 48

71 16 2

4 4 6. .

.

.

– –

2. Мама спекла а пиріжків з повидлом, а з вишнями – у b разів менше. На скільки 
більше пиріжків з повидлом, ніж з вишнями, спекла мама? (Склади вираз.)

a – à : b

3. У чотирьох великих і шести малих ящиках разом 88 кг груш. В одному велико-
му ящику 10 кг груш. Скільки кілограмів груш уміщується в одному малому ящику?

1) 10 · 4 = 40 (êã)  2) 88 – 40 = 48 (êã)  3) 48 : 6 = 8 (êã)
Âіäïîâіäü: â îäíîìó ìàëîìó ÿùèêó âìіùóєòüñÿ 8 êã ãðóø.

4. 4 ãîä – 4 õâ = 3 ãîä 56 õâ 4 ãîä : 8 = 30 õâ
 4 ì – 2 ñì = 3 ì 98 ñì 8 ì : 10 = 80 ñì
 6 ö – 23 êã = 5 ö 77 êã 8 ö : 100 = 8 êã

5. 80 · 9 = 720 640 : 8 = 80
 20 · 7 + 50 = 190 420 : 7 – 50 = 10

6. У першому цеху заводу працює 45 робітників, що на 15 робітників більше, ніж 
у другому, а в третьому – у 4 рази більше, ніж у другому. Скільки робітників працює 
у трьох цехах?

1) 45 – 15 = 30 (ð.)  3) 30 + 120 = 150 (ð.)
2) 30 · 4 = 120 (ð.)   4) 150 + 45 = 195 (ð.)
Âіäïîâіäü: ó òðüîõ öåõàõ ïðàöþє 195 ðîáіòíèêіâ.

До № 861–878
1. 8 · x = 640 720 : x = 9 x : 7 = 90

x = 640 : 8 x = 720 : 9 x = 90 · 7
x = 80 x = 80 x = 630

 8 · 80 = 640 720 : 80 = 9 630 : 7 = 90

2. За 3 кг цукерок заплатили 180 грн. Скільки треба заплатити за 5 кг таких цукерок?
1) 180 : 3 = 60 (ãðí)  2) 60 · 5 = 300 (ãðí)
Âіäïîâіäü: òðåáà çàïëàòèòè 300 ãðí.

3. Вісім пеліканів за 10 днів з’їдають 320 кг риби. Скільки кілограмів риби з’їдає 
один пелікан за день?

1) 320 : 10 = 32 (êã)  2) 32 : 8 = 4 (êã)
Âіäïîâіäü: îäèí ïåëіêàí çà äåíü ç’їäàє 4 êã ðèáè.
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4. à 70 40 50 80 30 20 120

Çáіëüø ó 6 ðàçіâ 420 240 300 480 180 120 720

Çáіëüø íà 6 76 46 56 86 36 26 126

5. à 120 80 240 280 320 360

Çìåíø ó 4 ðàçè 30 20 60 70 80 90

Çìåíø íà 4 116 76 236 276 316 356

6. 640 : 8 – 50 = 30  320 : 4 · 9 = 720

До № 879–896
1. 48 : 4 = 12   96 : 3 = 32   26 : 2 = 13

2. Для виготовлення шпаківень учні підготували 24 соснові і 30 кленових доще-
чок. Для виготовлення однієї шпаківні необхідно 6 дощечок. Скільки шпаківень
можуть виготовити учні?

Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó äâîìà ñïîñîáàìè, ñêëàâøè âèðàçè.
1- é  ñ ï î ñ і á: (24 + 30) : 6 = 54 : 6 = 9 (øï.)
2 - é  ñ ï î ñ і á: 24 : 6 + 30 : 6 = 4 + 5 = 9 (øï.)
Âіäïîâіäü: ó÷íі ìîæóòü âèãîòîâèòè 9 øïàêіâåíü.

3. Ластівка живе 9 років, а полярна крячка – у 3 рази довше. На скільки років 
довше живе полярна крячка, ніж ластівка?

1) 9 · 3 = 27 (ð.)  2) 27 – 9 = 18 (ð.)
Âіäïîâіäü: ïîëÿðíà êðÿ÷êà æèâå íà 18 ðîêіâ äîâøå.

4. У першому баку було 65 відер води, а в другому – 40. За один і той самий час
з баків виливається однакова кількість води. Скільки води буде в першому баку, коли
у другому залишиться 12 відер?

1) 40 – 12 = 28 (â.)  2) 65 – 28 = 37 (â.)
Âіäïîâіäü: ó ïåðøîìó áàêó çàëèøèòüñÿ 37 âіäåð âîäè.

5*. Проведи в п’ятикутнику 2 відрізки так, щоб:
à) óòâîðèëèñÿ 3 òðèêóòíèêè é 3 ÷îòèðèêóòíèêè;
á) óòâîðèëèñÿ 2 òðèêóòíèêè é 3 ÷îòèðèêóòíèêè.

à)   á)

6*. Учень задумав число. Потім помножив його на 9 і до добутку додав 9. У нього
вийшло 9. Яке число він задумав?

Âіäïîâіäü: 0.

До № 897–915
1. 30 : 2 = 15 81 : 3 = 27  48 : 2 = 24
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2. У 5 клітках розмістили порівну 20 сірих і 25 білих кролів. Скільки кролів у кожній 
клітці? (Розв’яжи задачу двома способами, склавши вирази.)

1- é  ñ ï î ñ і á: 20 : 5 + 25 : 5 = 4 + 5 = 9 (êð.)
2 - é  ñ ï î ñ і á: (20 + 25) : 5 = 45 : 5 = 9 (êð.)
Âіäïîâіäü: ó êîæíіé êëіòöі 9 êðîëіâ.

3. З однієї теплиці зібрали 36 кг огірків, а з іншої – у 2 рази менше. Усі огірки роз-
клали порівну в 6 ящиків. Скільки кілограмів огірків у кожному ящику?

1) 36 : 2 = 18 (êã)  2) 36 + 18 = 54 (êã)  3) 54 : 6 = 9 (êã)
Âіäïîâіäü: ó êîæíîìó ÿùèêó 9 êã îãіðêіâ.

4. õ · 4 = 96 à : 23 = 3 150 : k = 5
x = 96 : 4 à = 3 · 23 k = 150 : 5
õ = 24 à = 69 k = 30
24 · 4 = 96 69 : 23 = 3 150 : 30 = 5

5. Коли до їдальні завезли 3 ящики по 9 кг моркви, стало 36 кг моркви. У скільки 
разів більше стало моркви, ніж було спочатку?

1) 3 · 9 = 27 (êã)  2) 36 – 27 = 9 (êã)  3) 36 : 9 = 4 (ð.)
Âіäïîâіäü: ìîðêâè ñòàëî áіëüøå â 4 ðàçè.

6*. Побудуй 2 чотирикутники так, щоб спільною їх частиною 
був трикутник.

До № 916–933
1. Добова норма солі для вівці 16 г. Скільки грамів солі треба для 5 овець на тиж-

день?
1) 5 · 16= 80 (ã)  2) 80 · 7 = 560 (ã)
Âіäïîâіäü: íà òèæäåíü òðåáà 560 ã ñîëі.

2. Äіëåíå 84 54 84 72 90 80 65

Äіëüíèê 6 3 7 24 18 5 13

×àñòêà 14 18 12 3 5 16 5

3. Диня масою 2 кг коштує стільки, скільки кавун масою 6 кг. Яка ціна 1 кг дині, 
якщо ціна 1 кг кавуна 3 грн?

1) 6 · 3 = 18 (ãðí)  2) 18 : 2 = 9 (ãðí)
Âіäïîâіäü: öіíà 1 êã äèíі 9 ãðí.

4. Перевір результат множення дією ділення.
16 · 5 = 80  4 · 19 = 76 24 · 3 = 72
80 : 5 = 16 76 : 4 = 19 72 : 3 = 24

5. Яка загальна маса теляти й п’яти таких кролів?
1) 6 : 2 = 3 (êã)  2) 3 · 5 = 15 (êã)  3) 15 + 48 = 63 (êã)
Âіäïîâіäü: çàãàëüíà ìàñà 63 êã.

До № 934–951
1. 360 : 2 = 180 650 : 5 = 130 480 : 4 = 120

90 : 6 = 15 720 : 3 = 240 280 : 7 = 40
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2. За тиждень чотирьом вівцям дали 56 кг сіна. Скільки кілограмів сіна дають
одній вівці на день?

1) 56 : 7 = 8 (êã)  2) 8 : 4 = 2 (êã)
Âіäïîâіäü: îäíіé âіâöі íà äåíü äàþòü 2 êã ñіíà.

3. Три однакових одуди важать 240 г. Скільки одудів такої маси важитимуть 400 г?
1) 240 : 3 = 80 (ã)  2) 400 : 80 = 5 (îä.)
Âіäïîâіäü: 5 îäóäіâ.

4. Склади задачі про квіти. Запиши їх розв’язання.
1) 16 · 3 = 48 (ãðí) 1) 48 : 3 = 16 (ãðí)
2) 16 + 48 = 64 (ãðí) 2) 48 + 16 = 64 (ãðí)
Âіäïîâіäü: ðàçîì 64 ãðí. Âіäïîâіäü: ðàçîì 64 ãðí.

5. Знайди частку способом випробовування.
62 : 31 = 2  31 · 2 = 62

6. Сторона рівностороннього трикутника 6 см. Побудуй квадрат, 
периметр якого на 10 см менший за периметр трикутника.

1) 6 · 3 = 18 (ñì)  2) 18 – 10 = 8 (ñì)  3) 8 : 4 = 2 (ñì)

До 952–968
1. 96 : 3 = 32 72 : 4 = 18 63 : 7 = 9
 64 : 16 = 4  90 : 18 = 5 56 : 14 = 4
 72 : 12 = 6 85 : 17 = 5 60 : 15 = 4

2. Порівняй вирази в кожному стовпчику. Знайди значення виразів нижнього ряд-
ка, використовуючи значення відповідних виразів верхнього.

8 · 9 = 72 24 · 6 = 144 9 · 5 = 45
80 · 9 = 720 12 · 12 = 144 18 · 25 = 450

3. Треба розлити олію в каністри. У 6 малих каністр налили 24 л. Велика каністра
вміщує у 2 рази більше олії. Скільки необхідно великих каністр, щоб розлити 96 л олії?

Використай схему міркувань.
1) 24 : 6 = 4 (ë)  2) 4 · 2 = 8 (ë)  3) 96 : 8 = 12 (ê.)
Âіäïîâіäü: íåîáõіäíî 12 âåëèêèõ êàíіñòð.

4. Робітнику ферми для двох коней і дев’ятьох корів видали 70 кг сіна. Кожному
коневі видали по 8 кг сіна. Скільки кілограмів сіна видали кожній корові?

1) 2 · 8 = 16 (êã)  2) 70 – 16 = 54 (êã)  3) 54 : 9 = 6 (êã)
Âіäïîâіäü: êîðîâі âèäàëè 6 êã ñіíà.

5. 35 · 4 + 35 = 35 · 5 60 · 5 > 60 · 10 : 3
 40 · 6 – 120 < 20 · 12 24 · 4 < 12 · 4 · 3

6*. 26 учнів саджали яблуні або сливи. 15 учнів посадили яблуні, а 13 учнів – сли-
ви. Чи є учні, які посадили і яблуню, і сливу? Скільки їх?

Âіäïîâіäü: 2 ó÷íі ïîñàäèëè і ÿáëóíþ, і ñëèâó.

До № 969–984
1. 57 : 19 = 3  96 : 6 = 16  70 – 64 : 2 = 38

2 ñì
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2. Склади й розв’яжи задачу.
1) 180 – 40 – 140 (êì)  3) 450 – 320 = 130 (êì) 
2) 180 + 140 = 320 (êì)
Âіäïîâіäü: 130 êì.

3. Бак уміщує 80 відер води. До нього підведено дві труби. Одна може наповнити 
бак за 10 хв, а друга – за 40 хв. За скільки хвилин можна наповнити бак, якщо від-
криті обидві труби?

Ñêîðèñòàéñÿ ñõåìîþ ìіðêóâàíü. 
1) 80 : 10 = 8 (â.) 3) 8 + 2 = 10 (â.)  
2) 80 : 40 = 2 (â.) 4) 80 : 10 = 8 (õâ)
Âіäïîâіäü: áàê ìîæíà íàïîâíèòè çà 8 õâ.

4. Розв’яжи рівняння усно, а корені запиши.
x · 12 = 60 560 : x = 8  x : 18 = 3 x – 18 = 3
x = 5 x = 70 x = 54 x = 21

5. Порівняй вирази в кожному стовпчику. Знайди значення виразів нижнього ряд-
ка, використовуючи значення відповідних виразів верхнього.

56 : 7 = 8 800 : 10 = 80 80 : 16 = 5
560 : 7 = 80 800 : 5 = 160 400 : 16 = 25

6. У садівництво привезли 60 саджанців яблунь, а груш – у 2 рази менше. Усі
дерева розсадили в 6 рядів порівну. Скільки дерев саджали в ряд?

1) 60 : 2 = 30 (ñ.)  2) 60 + 30 = 90 (ñ.)  3) 90 : 6 = 15 (ä.)
Âіäïîâіäü: ó ðÿä ñàäæàëè 15 äåðåâ.

7*. У класі всі учні люблять читати. З них 27 учнів класу люблять читати фантас-
тичні твори, 15 – казки. 8 учнів люблять читати і фантастичні твори, і казки. Скільки
всього учнів у класі?

1) 27 – 8 = 19 (ó÷íіâ)  2) 19 + 15 = 34 (ó÷íі)
Âіäïîâіäü: ó êëàñі 34 ó÷íі.

До № 985–1006
1. õ · (84 – 76) = 32 õ + 60 · 7 = 630
 õ · 8 = 32 õ + 420 = 630
 õ = 32 : 8 õ = 630 – 420
 õ = 4 õ = 210

2. Розглянь діаграму зросту хлопчика. Визнач його зріст, коли йому було:
1 ðіê – 60 ñì; 3 ðîêè – 80 ñì;
5 ðîêіâ – 120 ñì; 9 ðîêіâ – 140 ñì.

3. Маса білого ведмедя 600 кг, а нерпи – у 20 разів менша. Яка маса k таких нерп?
(Склади вираз.)

600 : 20 · k

4. õ : 5 = 63 – 45 õ – 230 = 38 · 5
 õ : 5 = 18 õ – 230 = 190
 õ = 18 · 5 õ = 190 + 230
 õ = 90 õ = 420

80 80

8

?

2

?80

10 40::
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5. Футболка коштує 100 грн, а майка – у 5 разів менше. Купили 2 футболки й 
3 майки. Яка вартість покупки?

1) 100 : 5 = 20 (ãðí) 3) 20 · 3 = 60 (ãðí)
2) 100 · 2 = 200 (ãðí) 4) 200 + 60 = 260 (ãðí)
Âіäïîâіäü: âàðòіñòü ïîêóïêè 260 ãðí.

6. На екскурсію поїхало а другокласників і b третьокласників. Вони розмістилися 
порівну у 2 автобусах. Скільки учнів їхало в одному автобусі?

Розв’яжи задачу, склавши вираз. Знайди його значення, якщо а = 32, b = 44.
(à + b) : 2
(32 + 44) : 2 = 76 : 2 = 38
Âіäïîâіäü: â îäíîìó àâòîáóñі їõàëî 38 ó÷íіâ.

До № 1007–1025
1. Яку частину круга зафарбовано? Запиши цифрами.
1

2  

1

6  

1

8

2. У будинку 72 квартири. 
1

4
 частину становлять чотирикімнатні квартири, 

а решту – трикімнатні. Скільки трикімнатних квартир у будинку? 
1) 72 : 4 = 18 (êâ.)  2) 72 – 18 = 54 (êâ.)
Âіäïîâіäü: ó áóäèíêó 54 òðèêіìíàòíі êâàðòèðè.

3. У неділю Петрик почав читати книжку о 14 годині 45 хвилин, а закінчив о
16 годині. Скільки часу читав книжку Петрик?

16 ãîä – 14 ãîä 45 õâ = 1 ãîä 15 õâ
Âіäïîâіäü: Ïåòðèê ÷èòàâ êíèæêó 1 ãîä 15 õâ.

4. Знайди частки способом випробовування.
45 : 15 = 3 15 · 2 = 30, 15 · 3 = 45
96 : 24 = 4 24 · 2 = 48, 24 · 3 = 72, 24 · 4 = 96

5. У парку росло 360 дерев. 
1
4

дерев – клени, а 
1
6

 – липи. Скільки в парку росло 
кленів і лип разом?

1) 360 : 4 = 90 (êë.)  2) 360 : 6 = 60 (ë.)  3) 90 + 60 = 150 (ä.)
Âіäïîâіäü: 150 êëåíіâ і ëèï ðàçîì.

6. Перший відрізок завдовжки 12 см, а довжина другого складає 
1
3

 першого. Побу-

дуй обидва відрізки. На скільки сантиметрів другий відрізок коротший від першого?
1) 12 : 3 = 4 (ñì)  2) 12 – 4 = 8 (ñì)
Âіäïîâіäü: äðóãèé âіäðіçîê êîðîòøèé íà 8 ñì.

7*. Прямокутний аркуш паперу має довжину 12 см і ширину 8 см. Скільки кругів 
радіусом 2 см можна вирізати із цього аркуша?

1) 2 · 2 = 4 (ñì) 2) 12 : 4 = 3 (êð.) 3) 8 : 4 = 2 (êð.) 4) 3 · 2 = 6 (êð.)
Âіäïîâіäü: ìîæíà âèðіçàòè 6 êðóãіâ.
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До № 1026–1045
1. Знайди:
1

5
 ÷èñëà 50 = 10;

1

3
 ÷èñëà 45 = 15;

1

6
  ÷èñëà 72 = 12;

1

8
  ÷èñëà 88 = 11.

2. Запиши частини в порядку зростання.
1

10
;  

1

8
;  

1

5
;  

1

4
;  

1

2
.

3. Уздовж дороги посадили 400 дерев: 120 беріз, кількість тополь становила
1
6від кількості беріз, а решту становили каштани. Скільки каштанів посадили?

1) 120 : 6 = 20 (ò.)  2) 20 + 120 = 140 (ä.)  3) 400 – 140 = 260 (ê.)
Âіäïîâіäü: ïîñàäèëè 260 êàøòàíіâ.

4. Господарка зібрала 48 кг овочів. Четверту частину овочів становила морква, 
третю – капуста, а решту – цибуля. Скільки кілограмів цибулі зібрала господарка?

1) 48 : 4 = 12 (êã) 3) 12 + 16 = 28 (êã)
2) 48 : 3 = 16 (êã) 4) 48 – 28 = 20 (êã)
Âіäïîâіäü: ãîñïîäàðêà çіáðàëà 20 êã öèáóëі.

5. У міській бібліотеці беруть книжки 140 старших школярів, що становить 
1
4

 всіх
читачів, молодших школярів – на 60 більше, ніж старших школярів, а решта – дорос-
лі. Скільки дорослих беруть книжки в бібліотеці?

Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó, êîðèñòóþ÷èñü ïëàíîì.
1) 140 + 60 = 200 (øê.)  3) 140 · 4 = 560 (÷.)
2) 140 + 200 = 340 (øê.) 4) 560 – 340 = 220 (ä.)
Âіäïîâіäü: 220 äîðîñëèõ áåðóòü êíèæêè â áіáëіîòåöі.

6. Заповни пропуски.

Òðàâåíü ìàє 31 äåíü,  
1

3
 ãîäèíè = 20 õâèëèí,

3 äîáè = 72 ãîäèíè, 
1

15
 õâèëèíè = 4 ñåêóíäè.

7*. Старшому брату 10 років, а меншому – 6. Через скільки років їм разом буде 30 років?
1) 10 + 6 = 16 (ð.)  2) 30 – 16 = 14 (ð.)  3) 14 : 2 = 7 (ð.)
Âіäïîâіäü: ÷åðåç 7 ðîêіâ.

До № 1046–1065
1. x : (230 – 130) = 8 (230 – 130) : x =5

x : 100 = 8 100 : x = 5
x = 100 · 8  x = 100 : 5
x = 800 x = 20

2. Виконай ділення з остачею.
26 : 6 = 3 (îñò. 2)  42 : 5 = 8 (îñò. 2)
30 : 4 = 7 (îñò. 2)  27 : 4 = 6 (îñò. 3)
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3. Скільки окремих рівносторонніх трикутників можна скласти з 20 однакових
паличок?

20 : 3 = 6 (îñò. 2)
Âіäïîâіäü: ìîæíà ñêëàñòè 6 òðèêóòíèêіâ.

4. На стоянці були мотоцикли, автомобілі та мікроавтобуси – усього 60 транс-

портних засобів. Мотоцикли становили
1
5

 всього транспорту, автомобілі – 
1
3

, а решту –

мікроавтобуси. Скільки було мікроавтобусів на стоянці?
1) 60 : 5 = 12 (ìîò.) 3) 12 + 20 = 32 (ç.)
2) 60 : 3 = 20 (àâò.) 4) 60 – 32 = 28 (ìіêð.)
Âіäïîâіäü: íà ñòîÿíöі áóëî 28 ìіêðîàâòîáóñіâ.

5. Знайди значення виразів, якщо а = 32 і b = 8.
(à + b) : 4 = (32 + 8) : 4 = 40 : 4 = 10
à + b : 4 = 32 + 8 : 4 = 32 + 2 = 34

6. У кожному виразі постав дужки так, щоб його значення збільшилось.
5 + 2 · 8 = 21  28 : 7 – 3 = 1  (5 + 2) · 8 = 56  28 : (7 – 3) = 7

7*. Заміни букви цифрами, щоб рівність була істинною КО + ЛО = БОК.КК
84 + 64 = 148

До № 1066–1082
1. Скільки різних остач може бути при діленні на 8? Запиши їх.
1, 2, 3, 4, 5, 6, 7.

2. Äіëåíå 60 40 + 60 24 · 3 90 : 3 100

Äіëüíèê 15 – 3 20 4 6 5 · 5

×àñòêà 5 5 18 5 4

3. У Карлсона було а цукерок, а печива – у k разів менше. На скільки менше в k
Карлсона було печива, ніж цукерок? (Склади вираз.)

à – à : k 

4. Не обчислюючи, знайди помилки й виконай ділення правильно.
66 : 8 = 8 (îñò. 4) 86 : 4 = 20 (îñò. 6)
66 : 8 = 8 (îñò. 2) 86 : 4 = 21 (îñò. 2)

5. На покупку книжки хлопчик витратив
1
3

 частину грошей, що були в нього. Скільки

грошей залишилося у хлопчика, якщо книжка коштує 16 грн?
1) 16 · 3 = 48 (ãðí)  2) 48 – 16 = 32 (ãðí)
Âіäïîâіäü: ó õëîï÷èêà çàëèøèëîñÿ 32 ãðí.

6*. Дві книжки коштують стільки, скільки коштують 3 альбоми. А 6 альбомів – 
стільки, скільки 15 зошитів. Скільки зошитів коштують стільки, скільки 12 книжок?

1) 6 : 3 = 2 3) 12 : 4 = 3
2) 2 · 2 = 4 (êí.) 4) 15 · 3 = 45 (ç.)
Âіäïîâіäü: 45 çîøèòіâ.
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До № 1083–1094
1. Не обчислюючи, випиши числа, які діляться без остачі на 2, а які на – 5.
Íà 2 äіëÿòüñÿ ÷èñëà: 316, 844, 560, 738, 500.
Íà 5 äіëÿòüñÿ ÷èñëà: 485, 560, 500.

2. Добери значення змінної, щоб нерівності були істинними.
14 < x · 2 < 20 4 < 18 : x < 8 25 < x – 12 < 28
x = 8  x = 3 x = 38

3. Школа в минулому році закупила 24 пари лиж, що в 3 рази менше, ніж у цьому 
році. Скільки пар лиж купила школа за два роки?

1) 24 · 3 = 72 (ï.)  2) 72 + 24 = 96 (ï.)
Âіäïîâіäü: øêîëà êóïèëà 96 ïàð ëèæ.

4. Склади й розв’яжи задачу за коротким записом.
1) 70 · 3 = 210 (ã.) 3) 280 : 4 = 70 (ïò.)
2) 70 + 210 = 280 (ïò.) 4) 280 – 70 = 210 (ïò.)
Âіäïîâіäü: çàëèøèëîñÿ 210 ïòàõіâ.

5*. Сума двох чисел дорівнює 80, а різниця дорівнює 8. Знайди менше число.
44 + 36 = 80  44 – 36 = 8

6*. Над стрілочками постав знак дії
та число, щоб одержати наступне число.

ÏÎÂÒÎÐÅÍÍß ÂÈÂ×ÅÍÎÃÎ ÇÀ ÐІÊ. 
ÎÇÍÀÉÎÌËÅÍÍß Ç ÏÈÑÜÌÎÂÈÌ ÌÍÎÆÅÍÍßÌ І ÄІËÅÍÍßÌ

До № 1095–1114
1. Äîâåäè, ùî 6 · 7 = 42,  8 · 4 = 32.
 42 : 6 = 7 32 : 8 = 4

2. З кожної рівності на множення склади два вирази на ділення і знайди їх зна-
чення.

6 · 9 = 54 60 · 9 = 540 24 · 4 = 96
54 : 6 = 9 540 : 60 = 9 96 : 24 = 4
54 : 9 = 6 540 : 9 = 60 96 : 4 = 24

3. Виконай ділення з остачею і зроби перевірку.
43 : 8 = 5 (îñò. 3)  38 : 9 = 4 (îñò. 2)
8 · 5 + 3 = 40 + 3 = 43 4 · 9 + 2 = 36 + 2 =38

4. Учень прочитав 16 сторінок книжки, що становить 
1
6

 сторінок усієї книжки.
Скільки сторінок у книжці?

16 · 6 = 96 (ñ.)
Âіäïîâіäü: ó êíèæöі 96 ñ.

5. Виконай множення письмово.
212

4

848


 

123
3

369


  

202
4

808


  

143
2

286


  

45
7

315



26 78 25 75 40 5
· 3 · 3 : 8– 53 – 35
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6. В автобусі їхало 48 пасажирів. На зупинці з автобуса вийшла половина всіх

пасажирів, а зайшла
1
3

 кількості пасажирів, що їхали. Скільки пасажирів стало в
автобусі?

1) 48 : 2 = 24 (ï.)  2) 48 : 3 = 16 (ï.)  3) 24 + 16 = 40 (ï.)
Âіäïîâіäü: â àâòîáóñі ñòàëî 40 ïàñàæèðіâ.

До № 1115–1131
1. 83

7

581

   167
5

835

   284
3

852

   186
2

372

   208
4

832



2. Для уроків праці купили 200 аркушів червоного паперу в 20 однакових пачках 
і 30 таких самих пачок зеленого паперу. Скільки аркушів зеленого паперу купили?

1) 200 : 20 = 10 (àðê.)  2) 30 · 10 = 300 (àðê.)
Âіäïîâіäü: êóïèëè 300 àðêóøіâ çåëåíîãî ïàïåðó.

3. Розв’яжи рівняння усно, корені запиши.
õ · 8 = 100 – 28 õ : (46 + 34) = 8
õ = 9 õ = 640

4. Рибалки спіймали 6 ц коропів. 
1
3

 улову продали. У скільки разів більше зали-
шилося риби, ніж продали?

1) 6 : 3 = 2 (ö)  2) 6 – 2 = 4 (ö)  3) 4 : 2 = 2 (ð.)
Âіäïîâіäü: çàëèøèëîñÿ ó 2 ðàçè áіëüøå ðèáè.

5. Довжина прямокутної ділянки 48 м, а ширина –
1
4

 її довжини. Скільки треба
дроту, щоб огородити цю ділянку в 2 ряди?

1) 48 : 4 = 12 (ì)            3) 120 · 2 = 240 (ì)
2) 12 · 2 + 48 · 2 = 24 + 96 = 120 (ì) 
Âіäïîâіäü: òðåáà 240 ì äðîòó. 

6. 
1
6

 < 
1
3

  
1
5

 >
1
6

  
1
8

 <
1
4

  
1
7

 > 
1

14
7*. Постав знаки дій, щоб рівності та нерівності були істинними.
24 : 3 < 32 · 8  (12 – 6) · 7 = 91 – 49 
35 : 5 < 48 : 6 (16 – 8) · 6 = 86 – 38

До № 1132–1147
1. Виконай ділення з остачею.
50 : 7 = 7 (îñò. 1) 62 : 8 = 7 (îñò. 6)
35 : 4 = 8 (îñò. 3) 54 : 8 = 6 (îñò. 6)
96 : 4 = 24 25 : 4 = 6 (îñò. 1)
67 : 9 = 7 (îñò. 4) 96 : 4 = 24

2. За три дні велосипедист проїхав 200 км. Першого дня він проїхав 70 км, другого – на
6 км менше, ніж першого. Скільки кілометрів проїхав велосипедист третього дня?

1) 70 – 6 = 64 (êì)  2) 70 + 64 = 134 (êì)  3) 200 – 134 = 66 (êì)
Âіäïîâіäü: òðåòüîãî äíÿ âåëîñèïåäèñò ïðîїõàâ 66 êì.
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3. Попелюшка посадила 72 кущі троянд.
1
3

 троянд становили червоні,
1
3

 – білі, а

решту – жовті. Скільки кущів жовтих троянд посадила Попелюшка?
1) 72 : 2 = 36 (ê.)  2) 72 : 3 = 24 (ê.)  3) 36 – 24 = 12 (ê.)
Âіäïîâіäü: Ïîïåëþøêà ïîñàäèëà 12 êóùіâ æîâòèõ òðîÿíä.

4. За 1 год потяг проходить 60 км. Скільки кілометрів він проходить за
1
4

 години?
60 : 4 = 15 (êì)
Âіäïîâіäü: ïîòÿã ïðîõîäèòü 15 êì.

5. На клумбі розквітло 15 ромашок. Це
1
4

  всіх квітів, що розквітли на клумбі.
Скільки інших квітів розквітло на клумбі?

1) 15 : 4 = 60 (êâ.)  2) 60 – 15 = 45 (êâ.)
Âіäïîâіäü: íà êëóìáі ðîçêâіòëî 45 іíøèõ êâіòіâ.

6. Туристи подолали відстань 120 км. Пішки вони пройшли
1
4

 всього шляху, а решту –

проїхали на велосипедах за 6 год. Скільки кілометрів проїхали туристи за 1 год?
1) 120 : 4 = 30 (êì)  2) 120 – 30 = 90 (êì)  3) 90 : 6 = 15 (êì)
Âіäïîâіäü: çà 1 ãîä òóðèñòè ïðîїõàëè 15 êì.

7. Від числа 450 відніми п’яту його частину.
450 – 450 : 5 = 450 – 90 = 360 

8. Закінчи письмове ділення.
2846

8
4

6
4

6
0

423
–

–

–

  

3693
6
9

3
9

3
0

231
–

–

–

  

4884
8
8

4
8

4
0

221
–

–

–

9*. У мішку було 90 кг борошна. Як поділити це борошно на дві частини, щоб в
одній з них було на 10 кг більше, ніж у другій? 

1) 90 – 10 = 80 (êã)  2) 80 : 2 = 40 (êã)  3) 40 + 10 = 50 (êã)
Âіäïîâіäü: 40 і 50 êã.

До № 1148–1172
1. Розклади числа 638, 706 на розрядні доданки.
638 = 600 + 30 + 8
706 = 700 + 6

2. Закінчи письмове ділення.
3942

9
4

12
3

12
0

314
–

–

–

  

6816
6
21

36
18

36
0

136
–

–

–

  

4696
4
29

16
28

16
0

174
–

–

–
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3. У фермера було 100 кг висівок. Він давав їх 7 днів двом коровам, по 5 кг кожній. 
Скільки кілограмів висівок залишилось у фермера?

1) 5 · 2 = 10 (êã)  2) 10 · 7 = 70 (êã)  3) 100 – 70 = 30 (êã)
Âіäïîâіäü: ó ôåðìåðà çàëèøèëîñü 30 êã âèñіâîê. 

4. У два однакових великих ящики розсипали 30 кг слив. У малий ящик уміщуєть-
ся слив у 3 рази менше, ніж у великий. Скільки потрібно малих ящиків, щоб розсипа-
ти 40 кг слив?

1) 30 : 2 = 15 (êã)  2) 15 : 3 = 5 (êã)  3) 40 : 5 = 8 (ÿù.)
Âіäïîâіäü: ïîòðіáíî 8 ìàëèõ ÿùèêіâ.

5. Порівняй довжину ламаної і периметр квадрата.
20 + 10 + 20 + 14 = 64 (ìì) 15 · 4 = 60 (ìì)
64 ìì > 60 ìì
Âіäïîâіäü: äîâæèíà ëàìàíîї áіëüøà çà ïåðèìåòð êâàäðàòà.

6. Виконай ділення з остачею.
54 : 8 = 6 (îñò. 6)   43 : 5 = 8 (îñò. 3)

7. Закінчи письмове ділення.
4948

8
14

28
12

28
0

237
–

–

–   

3615
6

15
15
0

205
–

–

  

9243
18

63
63
0

27
–

–

8. Склади й розв’яжи задачу про пошиття пальт.
1) 18 : 6 = 3 (ì)  2) 96 : 3 = 32 (ï.)
Âіäïîâіäü: ïîøèëè 32 ñèíіõ ïàëüòà.

9. Знайди масу колібрі й горобця, якщо відомо, що горобець у 4 рази важчий від 
колібрі.

1) 40 : 5 = 8 (ã)  2) 8 · 4 = 32 (ã)
Âіäïîâіäü: 8 ã – ìàñà êîëіáðі, 32 ã – ìàñà ãîðîáöÿ.
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Í. І. Ïðèìà

ÒÅÑÒÎÂІ ÇÀÂÄÀÍÍß Ç ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÈ

3 êëàñ

ТЕСТ № 1

ÏÎÂÒÎÐÅÍÍß ÌÀÒÅÐІÀËÓ 2 ÊËÀÑÓ. ÐІÂÍßÍÍß

ВАРІАНТ 1

1. Чому дорівнює значення виразу а + 16, якщо а = 10?
Â 26

2. Сума двох чисел 34. Перший доданок 7. Чому дорівнює другий доданок?
Â 27

3. Добери й запиши знаки дій, щоб рівності були істинними.
7 · 6 = 42  7 + 6 = 13

4. Розв’яжи рівняння. 
õ – 25 = 37
õ = 37 + 25
õ = 62

5. Обчисли та запиши значення виразів.
54 – 36 : 6 = 54 – 6 = 48  24 : 3 · 8 = 8 · 8 = 64
7 + 3 · 9 = 7 + 27 = 30

6. Розв’яжи задачу.
Òðåòüîêëàñíèêè ïîñàäèëè áіëÿ øêîëè 6 êëåíіâ, à áåðіç – ó 2 ðàçè áіëü-

øå. Ñêіëüêè âñüîãî äåðåâ ïîñàäèëè òðåòüîêëàñíèêè?
1) 6 · 2 = 12 (á.) – ïîñàäèëè áåðіç;
2) 6 + 12 = 18 (ä.) – óñüîãî äåðåâ.
Âіäïîâіäü: óñüîãî òðåòüîêëàñíèêè ïîñàäèëè 18 äåðåâ.

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ
Ïîðіâíÿé çíà÷åííÿ âèðàçіâ.
37 – 5 < 31 + 4  62 – 10 > 54 – 14

ВАРІАНТ 2
1. Чому дорівнює значення виразу а – 16, якщо а = 39?
Á 23

2. Сума двох чисел 56. Другий доданок 16. Чому дорівнює перший доданок?
Â 40

3. Добери й запиши знаки дій, щоб рівності були істинними.
63 – 7 = 56  63 : 7 = 9

4. Розв’яжи рівняння.
41 – õ = 15
õ = 41 – 15
õ = 26
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5. Обчисли та запиши значення виразів.
37 – 54 : 6 = 37 – 9 = 28  72 : 9 · 1 = 8 · 1 = 8
8 + 8 · 7 = 8 + 56 = 64

6. Розв’яжи задачу. 
Áàáóñÿ ïðèãîòóâàëà äëÿ îíóêіâ 8 âàðåíèêіâ ç ÿáëóêàìè, à ç âèøíÿìè – ó

3 ðàçè áіëüøå. Ñêіëüêè âñüîãî âàðåíèêіâ ïðèãîòóâàëà áàáóñÿ?
1) 8 · 3 = 24 (â.) – âàðåíèêè ç âèøíÿìè;
2) 8 + 24 = 32 (â.) – óñüîãî âàðåíèêіâ.
Âіäïîâіäü: óñüîãî áàáóñÿ ïðèãîòóâàëà 32 âàðåíèêè.

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ
Ïîðіâíÿé çíà÷åííÿ âèðàçіâ.
27 – 5 < 21 + 4 62 + 10 > 56 + 14

ТЕСТ № 2

ÒÈÑß×À. ÍÓÌÅÐÀÖІß ÒÐÈÖÈÔÐÎÂÈÕ ×ÈÑÅË

ВАРІАНТ 1
1. Яке число найменше?
À 678

2. У якому рядку записано сотні?
Á 500, 600, 700, 800, 900

3. Запиши числа в порядку зростання. 
54, 116, 260, 540, 608, 806, 999.

4. Запиши цифрами числа: сто п’ятнадцять, триста тридцять, чотириста п’ять.
115, 330, 405.

5. Заміни сумою розрядних доданків кожне із чисел.
260 = 200 + 60
154 = 100 + 50 + 4
406 = 400 + 6

6. Розв’яжи задачу. 
Ó ñàäó ïîñàäèëè 3 ðÿäè ìàëèíè, ïî 8 êóùіâ ó êîæíîìó, à êóùіâ ñìî-

ðîäèíè – ó 4 ðàçè ìåíøå. Ñêіëüêè âñüîãî êóùіâ ïîñàäèëè â ñàäó?
1) 3 · 8 = 24 (ê.) – ìàëèíà; 
2) 24 : 4 = 6 (ê.) – ñìîðîäèíà;
3) 24 + 6 = 30 (ê.) – óñüîãî êóùіâ.
Âіäïîâіäü: óñüîãî ïîñàäèëè 30 êóùіâ.

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ
Запиши в центнерах.
500 êã = 5 ö  3 ò = 30 ö

ВАРІАНТ 2
1. Яке число найбільше?
Â 684
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2. У якому рядку наступним буде трицифрове число?
Á 95, 96, 97, 98, 99, …

3. Запиши числа в порядку спадання.
999, 806, 698, 540, 260, 116, 54.

4. Запиши цифрами числа: сто дев’ятнадцять, чотириста сорок, п’ятсот сім.
119, 440, 507.

5. Розклади числа на розрядні доданки.
460 = 400 + 60  354 = 300 + 50 + 4  605 = 600 + 5

6. Розв’яжи задачу.
Íà êëóìáі ïîñàäèëè 3 ðÿäè òðîÿíä, ïî 6 êóùіâ ó êîæíîìó, à êóùіâ õðè-

çàíòåì – ó 2 ðàçè ìåíøå. Ñêіëüêè âñüîãî êóùіâ êâіòіâ ïîñàäèëè íà êëóìáі?
1) 3 · 6 = 18 (ê.) – òðîÿíäè;
2) 18 : 2 = 9 (ê.) – õðèçàíòåìè;
3) 18 + 9 = 27 (ê.) – óñüîãî êóùіâ.

Âіäïîâіäü: óñüîãî ïîñàäèëè 27 êóùіâ êâіòіâ.

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ
Çàïèøè â ñàíòèìåòðàõ. 
8 ì 7 ñì = 807 ñì 6 ì = 600 ñì

ТЕСТ № 3

ÓÑÍÅ ÄÎÄÀÂÀÍÍß І ÂІÄÍІÌÀÍÍß Â ÌÅÆÀÕ 1000

ВАРІАНТ 1
1. Який запис пояснює обчислення виразу 340 + 230? 
Á (300 + 200) + (40 + 30)

2. У якому виразі значення буде найменшим? Визнач не обчислюючи. 
Á 320 + 43

3. Познач рядок, який відображає спосіб обчислення виразу 800 – 320, та обчисли.
Â 800 – 300 – 20 = 500 – 20 = 480

4. Обчисли значення виразу, якщо с = 200.с
(400 + ñ) + 50 = (440 + 200) + 50 = 600 + 50 + 650

5. З’єднай лінією вираз із його значенням.
620 – 240   550
600 – 50   490
860 – 370   380

6. Обери таке запитання до умови задачі, щоб вона розв’язувалася двома діями, 
і запиши її розв’язання.

Ó ñàäó ïåðøà áðèãàäà çіáðàëà 240 êã ÿáëóê, à äðóãà – íà 4 êã ìåíøå.
Á Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ ÿáëóê çіáðàëè äâі áðèãàäè ðàçîì?
1) 240 – 40 = 200 (êã) – çіáðàëà äðóãà áðèãàäà;
2) 240 + 200 = 440 (êã) – ðàçîì äâі áðèãàäè.
Âіäïîâіäü: äâі áðèãàäè ðàçîì çіáðàëè 440 êã ÿáëóê.
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Äîäàòêîâå çàâäàííÿ
Ïîðіâíÿé çíà÷åííÿ âèðàçіâ.
562 + 1 + 1 < 566 – 1 671 – 1 – 1 = 668 + 1

ВАРІАНТ 2
1. Який запис пояснює обчислення виразу 310 + 260?
Â (300 + 200) + (10 + 60)

2. У якому виразі значення буде найбільшим? Визнач не обчислюючи.
À 620 + 230

3. Познач рядок, який відображає спосіб обчислення виразу 900 – 430, та обчисли.
Á 900 – 400 – 30 = 500 – 30 = 470

4. Обчисли значення виразу, якщо а = 100.
(à + 40) + 800 = (100 + 40) + 800 = 140 + 800 = 940

5. З’єднай лінією вираз із його значенням.
760 – 470   280
500 – 60   440
930 – 650   290

6. Обери таке запитання до умови задачі, щоб вона розв’язувалася двома діями,
і запиши її розв’язання.

Äà÷íèê ïåðøîãî äíÿ çіáðàâ 120 êã êàðòîïëі, à äðóãîãî äíÿ – íà 30 êã áіëüøå.
Á Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ êàðòîïëі çіáðàâ äà÷íèê çà äâà äíі?
1) 120 + 30 = 150 (êã) – çіáðàâ äðóãîãî äíÿ;
2) 120 + 150 = 270 (êã) – çà äâà äíі.

Âіäïîâіäü: çà äâà äíі äà÷íèê çіáðàâ 270 êã êàðòîïëі.

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ
Ïîðіâíÿé çíà÷åííÿ âèðàçіâ.
462 + 1 + 1 > 464 – 1 281 – 1 – 1 = 278 + 1

ТЕСТ № 4

ÏÈÑÜÌÎÂÅ ÄÎÄÀÂÀÍÍß І ÂІÄÍІÌÀÍÍß Â ÌÅÆÀÕ 1000

ВАРІАНТ 1
1. Яке продовження твердження є правильним?
Ïðè äîäàâàííі òðèöèôðîâèõ ÷èñåë…
Â îäèíèöі äîäàþòü äî îäèíèöü, äåñÿòêè äî äåñÿòêіâ, ñîòíі äî ñîòåíü

2. Який запис для обчислення зроблено правильно?
340
75

Â
+

3. Який вираз обчислено неправильно? Виправ помилку.
354
269

523
623

Á
+

523









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4. Віднови записи, вписавши пропущені цифри.
436
237

673

+

  

622
128

494

–

5. Обчисли вирази й визнач найменше значення.
376
414

790

À
+

  

368
225

593

Á
+

  

580
327

253

Â
–

6. Яким виразом розв’язується задача? Обчисли й запиши відповідь.
Ó ñóïåðìàðêåò ïðèâåçëè 545 êã êàðòîïëі, 268 êã öèáóëі é 186 êã ìîðê-

âè. Ñêіëüêè âñüîãî êіëîãðàìіâ îâî÷іâ ïðèâåçëè â ñóïåðìàðêåò? 
Á 545 + 268 + 186
545 + 268 + 186 = 813 + 186 = 999 (êã)

545
268

813

+

  

813
186

999

+

Âіäïîâіäü: óñüîãî ïðèâåçëè 999 êã îâî÷іâ.
Äîäàòêîâå çàâäàííÿ

Розв’яжи рівняння.
õ + 180 = 260
õ = 260 – 180
õ = 80

ВАРІАНТ 2
1. Яке продовження твердження є правильним?
Ïðè âіäíіìàííі òðèöèôðîâèõ ÷èñåë…
Á îäèíèöі âіäíіìàþòü âіä îäèíèöü, äåñÿòêè âіä äåñÿòêіâ, ñîòíі âіä ñîòåíü

2. Який запис для обчислення зроблено правильно?
620
53

Â
+

3. Який вираз обчислено неправильно? Виправ помилку.
714
448

268
266

Á
–

268

4. Віднови записи, вписавши пропущені цифри.
342
195

537

+

  

494
324

170

–

5. Обчисли вирази й визнач найменше значення.
225
384

609

À
+

  

674
163

837

Á
+

  

807
423

384

Â
–
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6. Яким виразом розв’язується задача? Обчисли й запиши відповідь.
Àâòîìîáіëіñò ïåðøîãî äíÿ ïðîїõàâ 325 êì, äðóãîãî äíÿ – 120 êì, à òðå-

òüîãî äíÿ – 178 êì. Ñêіëüêè êіëîìåòðіâ ïðîїõàâ àâòîìîáіëіñò çà òðè äíі?
Á 325 + 120 + 178
325 + 120 + 178 + 445 + 178 = 623 (êì)

325
120

445

+

  

445
178

623

+

Âіäïîâіäü: çà òðè äíі àâòîìîáіëіñò ïðîїõàâ 623 êì.

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ

Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.
150 + õ 
õ = 330 – 150
õ = 180

ТЕСТ № 5

ÓÑÍÅ ÌÍÎÆÅÍÍß І ÄІËÅÍÍß Â ÌÅÆÀÕ 1000

ВАРІАНТ 1
1. Який вираз на додавання не можна замінити виразом на множення?
Â 6 + 6 + 16

2. На яке число ділити не можна?
Â 0

3. Який знак дії треба поставити, щоб рівності були істинними?
Â :

4. У якому рядку всі вирази мають значення 0?
Á 0 · 6  7 · 0  0 · 15

5. З кожного виразу на множення і його значення склади та запиши дві рівності з 
діленням.

2 · 100 = 200 7 · 10 = 70 8 · 7 = 56
200 : 2 = 100 70 : 7 = 10 56 : 8 = 7
200 : 100 = 2  70 : 10 = 7 56 : 7 = 8

6. Обери вираз для розв’язування задачі та знайди його значення, якщо х = 10.
Ó âàçі áóëî õ öóêåðîê, à â ïàêåòі – ó 8 ðàçіâ áіëüøå. Ç ïàêåòà âçÿëè

5 öóêåðîê. Ñêіëüêè öóêåðîê çàëèøèëîñü ó ïàêåòі?
Â õ · 8 – 5 = 10 · 8 – 5 = 80 – 5 = 75 (ö.)
Âіäïîâіäü: ó ïàêåòі çàëèøèëîñÿ 75 öóêåðîê.

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ

Склади вираз і знайди його значення.
Ñóìó ÷èñåë 230 і 570 çìåíøèòè ó 100 ðàçіâ.
(230 + 570) : 100 = 800 : 100 = 8
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ВАРІАНТ 2
1. Який вираз на додавання не можна замінити виразом на множення?
Á 5 + 5 + 15

2. При множенні якого числа на будь-яке число результатом завжди буде 0?
Â 0

3. Який знак дії треба поставити, щоб рівності були істинними?
Â ·

4. У якому рядку значення всіх виразів дорівнює другому множнику?
Á 1 · 4  1 · 18  1 · 9

5. З кожного виразу на множення і його значення склади та запиши дві рівності з
діленням.

5 · 4 = 20 4 · 10 = 40 9 · 100 = 900
20 : 5 = 4 40 : 4 = 10  900 : 9 = 100
20 : 4 = 5 40 : 10 = 4 900 : 100 = 9

6. Обери вираз для розв’язування задачі та знайди його значення, якщо х = 45.х
Ó ÿùèêó ëåæàëî õ àïåëüñèíіâ, à íà ñòîëі – ó 5 ðàçіâ ìåíøå. Çі ñòîëó 

âçÿëè 3 àïåëüñèíè. Ñêіëüêè àïåëüñèíіâ çàëèøèëîñÿ íà ñòîëі?
Â õ : 5 – 3 = 45 : 5 – 3 = 9 – 3 = 6 (àï.)
Âіäïîâіäü: íà ñòîëі çàëèøèëîñÿ 6 àïåëüñèíіâ.

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ
Ñêëàäè âèðàç і çíàéäè éîãî çíà÷åííÿ.
Ñóìó ÷èñåë 260 і 130 çìåíøèòè ó 10 ðàçіâ.
(260 + 130) : 10 = 39

ТЕСТ № 6

ÌÍÎÆÅÍÍß І ÄІËÅÍÍß ÐÎÇÐßÄÍÈÕ ×ÈÑÅË
ÍÀ ÎÄÍÎÖÈÔÐÎÂÅ ×ÈÑËÎ

ВАРІАНТ 1
1. Який запис пояснює спосіб обчислення виразу 30 · 5 = 150?
À 3 äåñ. · 5 = 15 äåñ.

2. У якому виразі першою потрібно виконувати дію множення? 
Â 21 · 3 – 43

3. Яке число треба вставити у віконце? Впиши його та знайди значення виразу.
Á 40
46 : 2 = (40 + 6) : 2 = 40 : 2 + 6 : 2 = 230 + 3 = 23

4. Який спосіб обчислення виразу 72 : 36 правильний? Знайди значення цього виразу.
À 72 : (9 · 4) = 72 : 9 : 4 = 8 : 4 = 2

5. Обчисли.
28 · 3 = (20 + 8) · 3 = 20 · 3 + 3 · 3 = 60 + 24 = 84
230 · 2 = (200 + 30) · 2 = 200 · 2 + 30 · 2 = 400 + 60 = 460
60 : 4 = (40 + 20) : 4 = 40 : 4 = 20 : 4 = 10 + 5 + 15
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6. Розв’яжи задачу.
Îäèí íàñîñ íàêà÷óє 560 âіäåð âîäè çà 7 õâ, à іíøèé – 480 âіäåð çà 8 õâ. 

Ñêіëüêè âіäåð âîäè íàêà÷óþòü îáèäâà íàñîñè çà 1 õâ? 
1) 560 : 7 = 80 (â.) – ïåðøèé íàñîñ çà 1 õâ;
2) 480 : 8 = 60 (â.) – äðóãèé íàñîñ çà 1 õâ;
3) 80 + 60 = 140 (â.) – îáèäâà íàñîñè çà 1 õâ.
Âіäïîâіäü: îáèäâà íàñîñè íàêà÷óþòü 140 âіäåð âîäè.

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ

Ïîáóäóé ïðÿìîêóòíèê, äîâæèíà ÿêî-
ãî 6 ñì, à øèðèíà – ó 2 ðàçè ìåíøà. 
Çíàéäè ïåðèìåòð ïðÿìîêóòíèêà.

1) 6 : 2 = 3 (ñì) – øèðèíà ïðÿìîêóò-
íèêà;

2) 6 · 2 + 3 · 2 = 12 + 6 = 18 (ñì) – 
ïåðèìåòð ïðÿìîêóòíèêà.

Âіäïîâіäü: ïåðèìåòð ïðÿìîêóòíèêà 
18 ñì.

ВАРІАНТ 2
1. Який запис пояснює спосіб обчислення виразу 300 · 2 = 600?
Á 3 ñîò. · 2 = 6 ñîò.

2. У якому виразі першою потрібно виконувати дію множення?
Â 11 · 6 – 47

3. Яке число треба вставити у віконце? Впиши його та знайди значення виразу.
Â 30
36 : 3 = (30 + 6) : 3 = 30 : 3 + 6 : 3 = 10 + 2 = 12

4. Який спосіб обчислення виразу 48 : 16 правильний? Знайди значення цього
виразу.

Á 48 : (8 · 2) = 48 : 8 : 2 = 6 : 2 = 3

5. Обчисли.
24 · 4 = (20 + 4) · 4 = 20 · 4 + 4 · 4 = 80 + 16 = 96
210 · 3 = (200 + 10) · 3 = 200 · 3 + 10 · 3 = 600 + 30 = 630
60 : 5 = (50 + 10) : 5 = 50 : 5 + 10 : 5 = 10 + 2 = 12

6. Розв’яжи задачу. 
Äëÿ äèòÿ÷îãî ñàäêà êóïèëè 5 ñêàêàëîê ïî 30 ãðí і 4 ì’ÿ÷і ïî 40 ãðí. 

Ñêіëüêè ãðîøåé çàïëàòèëè çà âñþ ïîêóïêó?
1) 5 · 30 = 150 (ãðí) – âàðòіñòü ñêàêàëîê;
2) 4 · 40 = 160 (ãðí) – âàðòіñòü ì’ÿ÷іâ;
3) 150 + 160 = 310 (ãðí) – âàðòіñòü óñієї ïîêóïêè.
Âіäïîâіäü: çà âñþ ïîêóïêó çàïëàòèëè 310 ãðí.

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ

Ïîáóäóé ïðÿìîêóòíèê, øèðèíà ÿêîãî 3 ñì, à äîâæèíà – ó 2 ðàçè áіëü-
øà. Çíàéäè ïåðèìåòð ïðÿìîêóòíèêà.

6 ñì

3
 ñ

ì
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1) 3 · 2 = 6 (ñì) – äîâæèíà ïðÿìî-
êóòíèêà;

2) 6 · 2 + 3 · 2 = 12 + 6 = 18 (ñì) – 
ïåðèìåòð ïðÿìîêóòíèêà.

Âіäïîâіäü: ïåðèìåòð ïðÿìîêóòíèêà
18 ñì.

ТЕСТ № 7

ÄІËÅÍÍß ÑÓÌÈ ÍÀ ×ÈÑËÎ. ÄІËÅÍÍß ÂÈÄÓ 39 : 3, 72 : 6

ВАРІАНТ 1

1. Яке слово пропущено у твердженні?
Ùîá ïîäіëèòè ñóìó íà ÷èñëî, ìîæíà ïîäіëèòè íà öå ÷èñëî êîæíèé … і 

çíàéäåíі ÷àñòêè äîäàòè.
Á äîäàíîê

2. Яке число треба вписати у віконце, щоб рівність була істинною?
Á 40
54 : 2 = (40 + 14) : 2

3. Який спосіб обчислення виразу 46 : 2 найзручніший? Знайди значення цього
виразу.

Á (40 + 6) : 2 = 40 : 2 + 6 : 2 = 20 + 3 = 23

4. Яке продовження твердження правильне?
Ùîá ïîäіëèòè 72 íà 3, ïîòðіáíî ÷èñëî 72 ðîçêëàñòè íà … .
À çðó÷íі äîäàíêè

Розклади число 72 на такі доданки та знайди значення виразу.
72 : 3 = (60 + 12) : 3 = 60 : 3 + 12 : 3 = 20 + 4 = 24

5. Знайди хибні рівності. Виправ помилки.
64 : 2 = 23  32
69 : 3 = 21  23

6. Розв’яжи задачу.
Ó Ñàøêà áóëî 33 íàëіïêè іç çîáðàæåííÿì Áåòìåíà, à іç çîáðàæåííÿì 

ìàøèí – íà 9 íàëіïîê áіëüøå. Óñі íàëіïêè âіí ðîçêëåїâ ó àëüáîì, ïî
5 øòóê íà êîæíó ñòîðіíêó. Ñêіëüêè ñòîðіíîê àëüáîìó çàïîâíèâ õëîï÷èê?

1) 33 + 9 = 42 (í.) – íàëіïêè ç ìàøèíàìè;
2) 33 + 42 = 75 (í.) – óñüîãî íàëіïîê;
3) 75 : 5 = 15 (ñ.) – çàïîâíèâ ñòîðіíîê.

Âіäïîâіäü: õëîï÷èê çàïîâíèâ 15 ñòîðіíîê àëüáîìó.

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ

Äîâæèíà ïåðøîї ñòîðîíè òðèêóòíèêà 28 ìì, äðóãîї – 25 ìì, à òðåòüîї – 
ó 2 ðàçè ìåíøå, íіæ ïåðøîї. Çíàéäè ïåðèìåòð òðèêóòíèêà.

1) 28 : 2 = 14 (ìì) – òðåòÿ ñòîðîíà;
2) 28 + 25 + 14 = 67 (ìì) – ïåðèìåòð òðèêóòíèêà.
Âіäïîâіäü: ïåðèìåòð òðèêóòíèêà 67 ìì.

23
21

6 ñì

3
 ñ

ì
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ВАРІАНТ 2
1. Яке слово пропущено у твердженні?
Ùîá ïîäіëèòè ñóìó íà ÷èñëî, ìîæíà ïîäіëèòè íà öå ÷èñëî êîæíèé 

äîäàíîê і çíàéäåíі ÷àñòêè … .
Á äîäàòè

2. Яке число треба вписати у віконце, щоб рівність була істинною?
Á 40
52 : 2 = (40 + 12) : 2

3. Який спосіб обчислення виразу 69 : 3 найзручніший? Знайди значення цього 
виразу.

Á (60 + 9) : 3 = 60 : 3 + 9 : 3 = 20 + 3 = 23

4. Яке продовження твердження правильне?
Ùîá ïîäіëèòè 81 íà 3, ïîòðіáíî ÷èñëî 81 ðîçêëàñòè íà … .
Á çðó÷íі äîäàíêè

Розклади число 81 на такі доданки та знайди значення виразу.
81 : 3 = (60 + 21) : 3 = 60 : 3 = 21 : 3 = 20 + 7 = 27

5. Знайди хибні рівності. Виправ помилки.
36 : 3 = 21 12
48 : 2 = 26 24

6. Розв’яжи задачу. 
Äіòè â òàáîðі ãðàëè â ãðó. Ñåðåä íèõ áóëî 24 äіâ÷èíêè, à õëîï÷èêіâ – íà 

6 ìåíøå. Çà óìîâàìè ãðè äіòè ðîçïîäіëèëèñÿ íà ïàðè. Ñêіëüêè ïàð óòâî-
ðèëîñÿ?

1) 24 – 6 = 18 (õë.) – êіëüêіñòü õëîï÷èêіâ;
2) 24 + 18 = 42 (ä.) – óñüîãî äіòåé;
3) 42 : 2 = 21 (ï.) – êіëüêіñòü ïàð.
Âіäïîâіäü: óòâîðèëàñÿ 21 ïàðà.

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ
Äîâæèíà îäíієї ñòîðîíè òðèêóòíèêà 24 ìì, äðóãîї – ó 2 ðàçè ìåíøå, 

íіæ ïåðøîї, à òðåòüîї – 20 ìì. Çíàéäè ïåðèìåòð òðèêóòíèêà.
1) 24 : 2 = 12 (ìì) – äðóãà ñòîðîíà;
2) 24 + 12 + 20 = 56 (ìì) – ïåðèìåòð òðèêóòíèêà.
Âіäïîâіäü: ïåðèìåòð òðèêóòíèêà 56 ìì.

ТЕСТ № 8

ÏÅÐÅÂІÐÊÀ ÄІËÅÍÍß І ÌÍÎÆÅÍÍß. 
ÄІËÅÍÍß ÂÈÄÓ 64 : 16, 125 : 25

ВАРІАНТ 1
1. Яке слово пропущено у твердженні?
Ùîá ïåðåâіðèòè, ÷è ïðàâèëüíî âèêîíàëè äіëåííÿ, òðåáà ÷àñòêó ïîìíî-

æèòè íà … .
Â äіëüíèê

21
26
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2. Якою є частка чисел 90 і 45?
Á 2

3. Перевір результат множення дією ділення.
18 · 5 = 90
90 : 5 =18

4. Який спосіб обчислення виразу 960 : 3 правильний? Знайди значення цього 
виразу.

Á 96 äåñ. : 3 = 32 äåñ.

5. З’єднай вираз із його значенням.
72 : 12   3
960 : 16   6
54 : 18   60

6. Розв’яжи задачу.
78 êã êàðòîïëі ðîçñèïàëè â ñіòêè ïî 13 êã, à 60 êã ìîðêâè – ïî 12 êã. 

Ñêіëüêè âñüîãî ñіòîê âèêîðèñòàëè?
1) 78 : 13 = 6 (ñ.) – ñіòêè ç êàðòîïëåþ;
2) 60 : 12 = 5 (ñ.) – ñіòêè ç ìîðêâîþ;
3) 6 + 5 = 11 (ñ.) – óñüîãî ñіòîê.
Âіäïîâіäü: óñüîãî âèêîðèñòàëè 11 ñіòîê.

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ
Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.
õ : 27 = 32 – 29
õ = (32 – 29) · 7
õ = 3 · 7
õ = 21

ВАРІАНТ 2
1. Яке слово пропущено у твердженні?
Ùîá ïåðåâіðèòè, ÷è ïðàâèëüíî âèêîíàëè äіþ ìíîæåííÿ, òðåáà äîáóòîê 

ïîäіëèòè íà îäèí ç … .
À ìíîæíèêіâ

2. Якою є частка чисел 81 і 27?
Â 3

3. Перевір результат ділення дією множення.
80 : 5 = 16
16 · 5 = 80

4. Який спосіб обчислення виразу 840 : 2 правильний? Знайди значення цього
виразу.

À 84 äåñ. : 2 = 42 äåñ. 

5. З’єднай лінією вираз із його значенням.
96 : 16   2
750 : 25   6
82 : 41   30




















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6. Розв’яжи задачу.
48 êã àïåëüñèíіâ ðîçêëàëè â ÿùèêè ïî 12 êã, à 45 êã ìàíäàðèíіâ – ó

ÿùèêè ïî 15 êã. Ñêіëüêè âèéøëî ÿùèêіâ іç ôðóêòàìè?
1) 48 : 12 = 4 (ÿù.) – ÿùèêè ç àïåëüñèíàìè;
2) 45 : 15 = 3 (ÿù.) – ÿùèêè ç ìàíäàðèíàìè;
3) 4 + 3 = 7 (ÿù.) – óñüîãî ÿùèêіâ.
Âіäïîâіäü: âèéøëî 7 ÿùèêіâ.

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ
Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.
õ : 12 = 45 – 37
õ = (45 – 37) · 12 
õ = 8 · 12
õ = 96

ТЕСТ № 9

×ÀÑÒÈÍÈ. ÄІËÅÍÍß Ç ÎÑÒÀ×ÅÞ

ВАРІАНТ 1

1. На якій смужці показано 
1
3

?

2. Яку частину круга зафарбовано?

Â
1

4

3. Виміряй 
1
4

 смужки та обчисли довжину всієї смужки. Результат обчислення

перевір вимірюванням. 
2 · 4 = 8 (ñì)
Âіäïîâіäü: äîâæèíà ñìóæêè 8 ñì.

4. Яку цифру треба вставити в запис числа, щоб рівності були істинними?
Á 5
25 : 8 = 3 (îñò. 1)  25 : 7 = 3 (îñò. 4)

5. Обчисли лише вирази на ділення з остачею.
32 : 6 = 5 (îñò. 2)
39 : 6 = 6 (îñò. 3)
49 : 6 = 8 (îñò. 1)

6. Розв’яжи задачу.
Äëÿ îçäîáëåííÿ àêòîâîãî çàëó êóïèëè 24 ÷åðâîíі ïîâіòðÿíі êóëüêè é 

12 çåëåíèõ. 
1

4
 óñіõ êóëüîê ðîçâіñèëè íà ñöåíі, à ðåøòó – ó çàëі. Ñêіëüêè 

êóëüîê ðîçâіñèëè â çàëі?
1) 24 + 12 = 36 (ê.) – óñüîãî êóëüîê;
2) 36 : 4 = 9 (ê.) – ðîçâіñèëè íà ñöåíі;
3) 36 – 9 = 27 (ê.) – ðîçâіñèëè â çàëі.
Âіäïîâіäü: ó çàëі ðîçâіñèëè 27 êóëüîê.

Á
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Äîäàòêîâå çàâäàííÿ

Çíàéäè: 
1

3
 âіä 1 ñì 8 ìì;

1

6
 âіä 2 äіá.

1 ñì 8 ìì : 3 = 18 ìì : 3 = 9 ìì
2 äîáè : 6 = 2 · 24 ãîä : 6 = 48 ãîä : 6 = 8 ãîä

ВАРІАНТ 2

1. На якій смужці показано
1
2

?

2. Яку частину круга зафарбовано?

Â
1

3

3. Виміряй довжину смужки та знайди її
1
3

. Результат обчислення перевір вимі-
рюванням.

6 : 3 = 2 (ñì)

Âіäïîâіäü:
1

3
 ñìóæêè – 2 ñì.

4. Яку цифру треба вставити у запис числа, щоб рівності були істинними?
Á 9
28 : 9 = 3 (îñò. 1)   46 : 9 = 5 (îñò. 1)

5. Обчисли тільки вирази на ділення з остачею.
37 : 9 = 4 (îñò. 1)  29 : 9 = 3 (îñò. 2)  56 : 9 = 6 (îñò. 2)

6. Розв’яжи задачу.
Îëåíêà ç ìàìîþ êóïèëè 27 êóùіâ ÷åðâîíèõ òðîÿíä і 18 êóùіâ æîâòèõ.  

1

5
óñіõ òðîÿíä ïîñàäèëà Îëåíêà, à ðåøòó – ìàìà. Ñêіëüêè êóùіâ òðîÿíä

ïîñàäèëà ìàìà?
1) 27 + 18 = 45 (ê.) – óñüîãî êóùіâ;
2) 45 : 5 = 9 (ê.) – ïîñàäèëà Îëåíêà;
3) 45 – 9 = 36 (ê.) – ïîñàäèëà ìàìà.
Âіäïîâіäü: ìàìà ïîñàäèëà 36 êóùіâ òðîÿíä.

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ

Çíàéäè: 
1

3
 âіä 2 äì;

1

4
 âіä 1 äîáè.

2 äì : 4 = 20 ñì : 4 = 5 ñì
1 äîáà : 4 = 24 ãîä : 4 = 8 ãîä

ТЕСТ № 10

ÏÎÂÒÎÐÅÍÍß ÂÈÂ×ÅÍÎÃÎ ÇÀ ÐІÊ. 
ÏÈÑÜÌÎÂÅ ÌÍÎÆÅÍÍß І ÄІËÅÍÍß

ВАРІАНТ 1
1. Скільки в числі 354 всього десятків?
Â 35 

À
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2. У якому виразі правильно позначено порядок дій?
 2  1  3
Â 550 + 48 · 5 – 100 

3. Який з добутків знайдено неправильно? Перевір, виконавши дії письмово. 
Á 232 · 3 = 669

108
5

540



  

232
3

696



4. Знайди частки письмово.
842 : 2 963 : 3

2842
8
4

2
4

2
0

421
–

–

–

3963
9
6

3
6

3
0

321
–

–

–

5. Обчисли. 
2 ö 30 êã + 3 ö 60 êã = 230 êã + 360 êã = 590 êã = 5 ö 90 êã
3 ì 6 äì + 25 äì = 36 äì + 25 äì = 61 äì = 6 ì 1 äì

6. Розв’яжи задачу.
ßêùî ùîäíÿ äàâàòè êîðîâі 8 êã áóðÿêіâ, òî їõ âèñòà÷èòü íà 63 äíі. Íà

ñêіëüêè äíіâ âèñòà÷èòü öèõ áóðÿêіâ, ÿêùî ùîäíÿ äàâàòè 7 êã?
1) 8 · 63 = 504 (êã) – óñüîãî áóðÿêіâ íà 63 äíі;
2) 504 : 7 = 72 (äíі) – âèñòà÷èòü óñіõ áóðÿêіâ.
Âіäïîâіäü: áóðÿêіâ âèñòà÷èòü íà 72 äíі.

63
8

504



  

7504
49

14
14
0

72
–

–

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ

Ïî ïåðèìåòðó ïðÿìîêóòíîї äіëÿíêè, äîâæèíà ÿêîї 8 ì, à øèðèíà 6 ì, 
çâåëè îãîðîæó іç ñіòêè. Ñêіëüêè ìåòðіâ ñіòêè âèòðàòèëè?

8 · 2 + 6 · 2 = 16 + 12 = 28 (ì) – ïåðèìåòð äіëÿíêè.
Âіäïîâіäü: âèòðàòèëè 28 ì ñіòêè. 

ВАРІАНТ 2
1. Скільки в числі 689 усього десятків?
Á 68

2. У якому виразі правильно позначено порядок дій? 
1  3  2 

Á 230 : 10 + 13 · 2
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3. Який з добутків знайдено неправильно? Перевір, виконавши дії письмово.
À 124 · 4 = 486

124
4

496



  

316
3

948



4. Знайди частки письмово.
884 : 4  228 : 2

4884
8
8

4
8

4
0

221
–

–

–

2228
2
2

8
2

8
0

114
–

–

–

5. Обчисли.
4 ö 20 êã – 1 ö 10 êã = 420 êã – 110 êã = 310 êã = 3 ö 10 êã
15 ì 20 ñì – 3 ì 2 äì = 152 äì – 32 äì = 120 äì = 12 ì
5 ãîä 40 õâ + 50 õâ = 340 õâ + 50 õâ = 390 õâ = 6 ãîä 30 õâ

6. Розв’яжи задачу.
Ó їäàëüíі íà ïðèãîòóâàííÿ îáіäіâ ùîäíÿ ïîòðіáíî 8 êã êàðòîïëі. Ïіñëÿ 

ïåðøîãî çàâîçó її âèñòà÷èëî íà 56 äíіâ. Íà ñêіëüêè äíіâ âèñòà÷èòü êàðòî-
ïëі, ÿêùî її çàâåçóòü ñòіëüêè ñàìî, àëå âèòðà÷àòèìóòü ïî 7 êã ùîäíÿ?

1) 56 · 8 = 448 (êã) – óñüîãî êàðòîïëі;
2) 448 : 7 = 64 (äíі) – âèñòà÷èòü êàðòîïëі.
Âіäïîâіäü: êàðòîïëі âèñòà÷èòü íà 64 äíі.

56
8

448



  

7448
42

28
28
0

64
–

–

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ
Ïî ïåðèìåòðó ïðÿìîêóòíîї êіìíàòè, äîâæèíà ÿêîї 7 ì, à øèðèíà 3 ì, 

ïðèáèëè ïëàñòèêîâèé ïëіíòóñ. Ñêіëüêè ìåòðіâ ïëіíòóñà çíàäîáèëîñÿ?
7 · 2 + 3 · 2 = 14 + 6 = 20 (ì) – ïåðèìåòð êіìíàòè.
Âіäïîâіäü: çíàäîáèëîñÿ 20 ì ïëіíòóñà.
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Í. І. Ïðèìà

ÇÎØÈÒ ÄËß ÊÎÍÒÐÎËÜÍÈÕ ÐÎÁІÒ Ç ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÈ

3 êëàñ

КОНТРОЛЬНА РОБОТА № 1

ÏÎÂÒÎÐÅÍÍß ÂÈÂ×ÅÍÎÃÎ Â 2 ÊËÀÑІ. ÐІÂÍßÍÍß

ВАРІАНТ 1
1. Розв’яжи задачу.
Äëÿ àïëіêàöії ç æîâòîãî ïàïåðó âèðіçàëè 5 êâіòîê, à іç ÷åðâîíîãî – ó 

3 ðàçè áіëüøå. Ñêіëüêè âñüîãî êâіòîê âèðіçàëè?
1) 5 · 3 = 15 (êâ.) – êâіòîê іç ÷åðâîíîãî ïàïåðó;
2) 5 + 15 = 20 (êâ.) – óñüîãî êâіòîê.
Âіäïîâіäü: óñüîãî âèðіçàëè 20 êâіòîê.

2. Обчисли. Запиши значення виразів.
3 · 8 – 16 = 8 40 : 10 : 2 = 2
24 + 16 : 4 = 28 35 : 5 · 0 = 0

3. Розв’яжи рівняння.
õ – 14 = 27 15 + õ = 42
õ = 27 + 14 õ = 42 – 15
õ = 41 õ = 27

4. Порівняй значення виразів.
56 – 4 > 45 + 6 72 – 10 < 54 + 18
52 > 51 62 < 72

Äîäàòêîâі çàâäàííÿ

1. Знайди значення виразу а · 1 – 16, якщо а = 37.
37 · 1 – 16 = 37 – 16 = 21

2. Встав такі числа, щоб рівності були правильними.
63 – 7 = 56  3 · 4 = 12

ВАРІАНТ 2
1. Розв’яжи задачу.
Äëÿ ïðèãîòóâàííÿ êîìïîòó âçÿëè 4 ÿáëóêà, à ñëèâ – ó 3 ðàçè áіëüøå. 

Ñêіëüêè âñüîãî ôðóêòіâ óçÿëè äëÿ ïðèãîòóâàííÿ êîìïîòó?
1) 4 · 3 = 12 (ñë.) – ñëèâè;
2) 4 + 12 = 16 (øò.) – óñüîãî ôðóêòіâ. 
Âіäïîâіäü: óñüîãî âçÿëè 16 øòóê ôðóêòіâ.

2. Обчисли. Запиши значення виразів. 
4 · 7 – 19 = 9 60 : 10 : 3 = 2
23 + 30 : 5 = 29 18 : 2 · 0 = 0



66

3. Розв’яжи рівняння.
õ – 18 = 26 17 + õ = 44
õ = 26 + 18 õ = 44 – 17 
õ = 44  õ = 27

4. Порівняй значення виразів.
48 – 6 > 35 + 6 63 – 10 < 44 + 19
42 > 41 53 < 63

Äîäàòêîâі çàâäàííÿ

1. Знайди значення виразу à : 17, якщо à = 38.
38 : 1 – 17 = 38 – 17 = 21

2. Встав такі числа, щоб рівності були правильними.
72 – 7 = 65  5 · 3 = 15

КОНТРОЛЬНА РОБОТА № 2

ÒÀÁËÈÖІ ÌÍÎÆÅÍÍß І ÄІËÅÍÍß

ВАРІАНТ 1
1. Розв’яжи задачу.
Äî ñâÿòà ìàìà êóïèëà 2 êîðîáêè çàâàðíèõ òіñòå÷îê, ïî 8 øòóê ó êîæ-

íіé, à ëèìîííèõ – ó 4 ðàçè ìåíøå. Ñêіëüêè âñüîãî òіñòå÷îê êóïèëà ìàìà? 
1) 2 · 8 = 16 (ò.) – çàâàðíі òіñòå÷êà;
2) 16 : 4 = 4 (ò.) – ëèìîííі òіñòå÷êà;
3) 16 + 4 = 20 (ò.) – óñüîãî òіñòå÷îê.
Âіäïîâіäü: óñüîãî ìàìà êóïèëà 20 òіñòå÷îê.

2. Обчисли. Запиши значення виразів.
42 : 6 + 7 · 5 = 42 90 – 49 : 7 = 83
54 : 9 · 4 = 24 (54 – 6) : 6 = 8

3. Порівняй значення виразів. 
8 · 4 < 7 · 5 81 : 9 = 27 : 3
32 < 35 9 = 9

4. Побудуй прямокутник, довжина якого 
6 см, а ширина – у 2 рази менша. Знайди 
його периметр.

1) 6 : 2 = 3 (ñì) – øèðèíà;
2) 6 · 2 + 3 · 2 = 12 + 6 = 18 (ñì) – 

ïåðèìåòð ïðÿìîêóòíèêà.
Âіäïîâіäü: ïåðèìåòð ïðÿìîêóòíèêà 

18 ñì.

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ

Âñòàâ ïðîïóùåíі çíàêè äіé, ùîá ðіâíîñòі áóëè ïðàâèëüíèìè.
21 : 3 = 7 6 · 8 = 48 16 : 8 + 8 = 10
32 : 8 = 4 9 + 5 = 14 5 · 6 – 15 = 15

6 ñì

3
 ñ

ì
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ВАРІАНТ 2

1. Розв’яжи задачу.
Ó øêіëüíîìó ñàäó òðåòüîêëàñíèêè ïîñàäèëè 3 ðÿäè ÿáëóíü, ïî 8 äåðåâ 

ó êîæíîìó, à ãðóø – ó 4 ðàçè ìåíøå. Ñêіëüêè âñüîãî äåðåâ ïîñàäèëè òðå-
òüîêëàñíèêè?

1) 3 · 8 = 24 (ÿáë.) – ÿáëóíі;
2) 24 : 4 = 6 (ãð.) – ãðóøі;
3) 24 + 6 = 30 (ä.) – óñüîãî äåðåâ.
Âіäïîâіäü: óñüîãî ïîñàäèëè 30 äåðåâ.

2. Обчисли. Запиши значення виразів.
56 : 8 + 6 · 6 = 43 70 – 72 : 9 = 62
36 : 9 · 7 = 28 (57 – 8) : 7 = 7

3. Порівняй значення виразів.
7 · 4 > 6 · 4 54 : 9 = 36 : 6
28 > 24 6 = 6

4. Побудуй прямокутник, ширина якого
3 см, а довжина – у 2 рази більша. Знайди
його периметр.

1) 3 · 2 = 6 (ñì) – äîâæèíà;
2) 6 · 2 + 3 · 2 = 12 + 6 = 18 (ñì) –

ïåðèìåòð.
Âіäïîâіäü: ïåðèìåòð ïðÿìîêóòíèêà

18 ñì.

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ

Âñòàâ ïðîïóùåíі çíàêè äії, ùîá ðіâíîñòі áóëè ïðàâèëüíèìè.
24 · 3 = 8 7 · 8 = 56  15 : 5 + 7 = 10
45 : 9 = 5 7 + 4 =11 8 · 5 – 15 = 25

КОНТРОЛЬНА РОБОТА № 3

ÒÈÑß×À. ÍÓÌÅÐÀÖІß ÒÐÈÖÈÔÐÎÂÈÕ ×ÈÑÅË

ВАРІАНТ 1

1. Запиши цифрами числа: сто шістдесят, двісті сорок один, триста сім, п’ятсот 
сімдесят два, шістсот чотирнадцять, вісімсот.

160, 241, 307, 572, 614, 800.

2. Запиши числа в порядку зростання.
106, 174, 262, 283, 341, 654, 825.

3. Заміни сумою розрядних доданків кожне із чисел.
540 = 500 + 40 694 = 600 + 90 + 4
237 = 200 + 30 + 7 720 = 700 + 20
304 = 300 + 4 888 = 800 + 80 + 8

6 ñì

3
 ñ

ì
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4. Розв’яжи задачу.
Ó çîîïàðêó íà ñòàâêó ïëàâàëî 16 ãóñåé, êà÷îê – íà 3 áіëüøå, íіæ ãóñåé,

à ëåáåäіâ – ó 5 ðàçіâ ìåíøå, íіæ ãóñåé і êà÷îê ðàçîì. Ñêіëüêè ëåáåäіâ 
ïëàâàëî íà ñòàâêó?

1) 16 + 3 = 19 (ê.) – êà÷îê;
2) 16 + 19 = 35 (ïò.) – ðàçîì ãóñåé і êà÷îê;
3) 35 : 5 = 7 (ë.) – ëåáåäіâ.

Âіäïîâіäü: íà ñòàâêó ïëàâàëî 7 ëåáåäіâ.

5. Запиши в сантиметрах.
400 ìì = 40 ñì
7 ì = 700 ñì
4 ì 5 äì = 450 ñì

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ

Äîáåðè ïî äâà çíà÷åííÿ áóêâ, ùîá íåðіâíîñòі áóëè ïðàâèëüíèìè.
6 · à > 30 48 + 15 : õ < 60
à = 6; 8 õ = 15; 5

ВАРІАНТ 2
1. Запиши цифрами числа: сто двадцять, двісті сорок сім, триста чотири, чотири-

ста тридцять сім, сімсот дванадцять, дев’ятсот.
120, 247, 304, 437, 712, 900.

2. Запиши числа в порядку спадання.
825, 654, 341, 283, 262, 174, 106.

3. Заміни сумою розрядних доданків кожне із чисел.
360 = 300 + 60 964 = 900 + 60 + 4
327 = 300 + 20 + 7 270 = 200 + 70
403 = 400 + 3 777 = 700 + 70 + 7

4. Розв’яжи задачу.
Òàòî âïіéìàâ 18 êàðàñіâ, îêóíіâ – íà 4 áіëüøå, íіæ êàðàñіâ, à ùóê – ó

5 ðàçіâ ìåíøå, íіæ êàðàñіâ і îêóíіâ ðàçîì. Ñêіëüêè ùóê óïіéìàâ òàòî?
1) 18 + 4 = 22 (îê.) – îêóíіâ;
2) 18 + 22 = 40 (ð.) – îêóíіâ і êàðàñіâ ðàçîì;
3) 40 : 5 = 8 (ù.) – ùóê.
Âіäïîâіäü: òàòî âïіéìàâ 8 ùóê.

5. Запиши в сантиметрах.
50 ìì = 50 ñì
6 ì = 600 ñì
3 ì 2 äì = 320 ñì

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ

Äîáåðè ïî äâà çíà÷åííÿ áóêâ, ùîá íåðіâíîñòі áóëè ïðàâèëüíèìè.
à · 7 > 28 34 + 16 : ñ < 50
à = 5; 6 ñ = 2; 8
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КОНТРОЛЬНА РОБОТА № 4

ÓÑÍÅ ÄÎÄÀÂÀÍÍß І ÂІÄÍІÌÀÍÍß Â ÌÅÆÀÕ 1000

ВАРІАНТ 1
1. Розв’яжи задачу.
Çà òðè äíі ôåðìåð çіáðàâ 790 êã êàðòîïëі. Ïåðøîãî і äðóãîãî äíÿ âіí 

çіáðàâ 480 êã êàðòîïëі, à äðóãîãî і òðåòüîãî – 560 êã. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ
çáèðàâ ôåðìåð êîæíîãî äíÿ?

1) 790 – 480 = 310 (êã) – çіáðàâ òðåòüîãî äíÿ;
2) 790 – 560 = 230 (êã) – çіáðàâ ïåðøîãî äíÿ;
3) 480 – 230 = 250 (êã) – çіáðàâ äðóãîãî äíÿ.
Âіäïîâіäü: ïåðøîãî äíÿ ôåðìåð çіáðàâ 230 êã êàðòîïëі, äðóãîãî äíÿ – 

250 êã, òðåòüîãî äíÿ – 310 êã.

2. Обчисли. Запиши значення виразів.
320 + 80 = 400 560 – 230 = 330
700 – 50 = 650 620 + 200 – 30 = 790
250 + 420 = 670 560 – (130 + 40) = 390

3. Порівняй значення виразів.
362 + 1 + 1 > 364 – 1 381 – 1 – 1 < 378 + 1
  364 > 363  380 < 379

4. Розв’яжи рівняння.
õ + 340 = 620
õ = 620 – 340
õ = 280

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ
Îá÷èñëè. Ïіäêðåñëè ÷èñëî, ùî âèðàæàє íàéáіëüøó îäèíèöþ âèìіðþ-

âàííÿ äîâæèíè.
1 ì – 45 ñì = 100 ñì – 45 ñì = 55 ñì
1 êã – 400 ã = 1000 êã – 400 ã = 600 ã
3 äì 7 ñì + 3 ñì = 37 ñì + 3 ñì = 40 ñì = 4 äì
2 ì 30 ñì – 60 ñì = 230 ñì – 60 ñì = 170 ñì = 1 ì 70 ñì

ВАРІАНТ 2
1. Розв’яжи задачу.
Ó ñóïåðìàðêåò ïðèâåçëè 980 êã îâî÷іâ: êàðòîïëі, ìîðêâè, öèáóëі. Êàð-

òîïëі é ìîðêâè ïðèâåçëè 650 êã, à ìîðêâè é öèáóëі – 640 êã. Ñêіëüêè
îêðåìî êàðòîïëі, ìîðêâè, öèáóëі ïðèâåçëè â ñóïåðìàðêåò?

1) 980 – 650 = 330 (êã) – ïðèâåçëè öèáóëі;
2) 980 – 640 = 340 (êã) – ïðèâåçëè êàðòîïëі;
3) 650 – 340 = 310 (êã) – ïðèâåçëè ìîðêâè.
Âіäïîâіäü: ó ñóïåðìàðêåò ïðèâåçëè êàðòîïëі 340 êã, ìîðêâè – 310 êã, 

öèáóëі – 330 êã.

2. Обчисли. Запиши значення виразів.
430 + 70 = 500 470 – 130 = 340
600 – 30 = 570  520 + 300 – 40 = 780
350 + 240 = 590 640 – (230 + 20) = 390
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3. Порівняй значення виразів.
562 + 1 + 1 < 566 – 1 771 – 1 – 1 = 768 + 1
 564 < 565 769 = 769

4. Розв’яжи рівняння.
230 + õ = 510
õ = 510 – 230
õ = 280

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ
Обчисли. Підкресли число, що виражає найбільшу одиницю вимірювання довжини.
1 ì – 37 ñì = 100 ñì – 37 ñì = 63 ñì
1 êã – 300 ã = 1000 ã – 300 ã = 700 ã
4 äì 8 ñì + 2 ñì = 48 ñì + 2 ñì = 50 ñì = 5 äì
3 ì 40 ñì – 70 ñì = 340 ñì – 70 ñì = 270 ñì = 2 äì 70 ñì

КОНТРОЛЬНА РОБОТА № 5
ÏÈÑÜÌÎÂÅ ÄÎÄÀÂÀÍÍß І ÂІÄÍІÌÀÍÍß Â ÌÅÆÀÕ 1000

ВАРІАНТ 1
1. Розв’яжи задачу.
Çà òðè äíі àâòîáóñ ïîäîëàâ âіäñòàíü 951 êì. Ïåðøîãî äíÿ âіí ïðîїõàâ 

357 êì, äðóãîãî – íà 29 êì áіëüøå, íіæ ïåðøîãî. Ñêіëüêè êіëîìåòðіâ ïðî-
їõàâ àâòîáóñ òðåòüîãî äíÿ?

1) 357 + 29 = 386 (êì) – ïðîїõàâ äðóãîãî äíÿ;
2) 357 + 386 = 743 (êì) – ïðîїõàâ ïåðøîãî і äðóãîãî äíÿ ðàçîì;
3) 951 – 743 = 208 (êì) – ïðîїõàâ òðåòüîãî äíÿ.
Âіäïîâіäü: òðåòüîãî äíÿ àâòîáóñ ïðîїõàâ 208 êì.

357
29

386

+

  

357
386

743

+

  

951
743

208

–

  

2. Обчисли письмово.
1) 368 + 285 537 + 269  607 + 124 223 + 387

368
285

653

+
537
269

806

+
607
123

730

+
223
387

610

+

2) 754 – 267  918 – 437  605 – 254  490 – 157
754
267

487

–
918
437

481

–
605
254

351

–
490
157

333

–

3. Розв’яжи рівняння.
õ + 354 = 607 õ – 196 = 454
õ = 60 – 354 õ = 454 + 196
õ = 253 õ = 650

607
354

253

–
454
196

650

+
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4. Побудуй два відрізки: АВ = 55 мм і МС = 35 мм. На скільки сантиметрів від-
різок АВ довший за відрізок МС?

55 ìì – 35 ìì = 20 ìì = 2 ñì
Âіäïîâіäü: âіäðіçîê ÀÂ äîâøèé íà 2 ñì.

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ
Заповни порожні клітинки.

213
577

780

+

  

402
368

770

+

 

840
336

504

–

  

346
129

217

–

ВАРІАНТ 2
1. Розв’яжи задачу.
Òåïëîõіä çà òðè äíі ïðîéøîâ 941 êì. Ïåðøîãî äíÿ âіí ïðîéøîâ 349 êì, 

äðóãîãî – íà 37 êì áіëüøå, íіæ ïåðøîãî. Ñêіëüêè êіëîìåòðіâ ïðîéøîâ
òåïëîõіä òðåòüîãî äíÿ?

1) 349 + 37 = 386 (êì) – ïðîéøîâ äðóãîãî äíÿ;
2) 349 + 386 = 735 (êì) – ïðîéøîâ ïåðøîãî і äðóãîãî äíÿ ðàçîì;
3) 941 – 735 = 206 (êì) – ïðîéøîâ òðåòüîãî äíÿ.
Âіäïîâіäü: òðåòüîãî äíÿ òåïëîõіä ïðîéøîâ 206 êì.

349
37

386

+

  

349
386

735

+

 

941
735

206

–

  

2. Обчисли письмово.
1) 268 + 385 707 + 133  437 + 369 223 + 287

268
385

653

+

  

707
133

840

+

 

437
369

806

+

  

223
287

510

+

2) 854 – 367 705 – 354 818 – 337  590 – 156 
854
367

487

–

  

705
354

351

–

 

818
337

481

–
590
156

434

–

3. Розв’яжи рівняння.
õ + 254 = 507 õ – 187 = 343
õ = 507 – 254 õ = 343 + 187
õ = 253 õ = 530

507
254

253

–

  

343
187

530

+

4. Побудуй два відрізки: ВС = 35 мм і С ОМ = 45 мм. На скільки сантиметрів відрізок М
ВС коротший за відрізок С ОМ?

45 ìì – 35 ìì = 10 ìì = 1 ñì
Âіäïîâіäü: âіäðіçîê ÂÑ êîðîòøèé íà 1 ñì.

М С
А В

В С
О М
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Äîäàòêîâå çàâäàííÿ
Çàïîâíè ïîðîæíі êëіòèíêè.

306
474

780

+

 

604
256

860

+

  

750
447

303

–

  

557
238

319

–

КОНТРОЛЬНА РОБОТА № 6

ÓÑÍÅ ÌÍÎÆÅÍÍß І ÄІËÅÍÍß Â ÌÅÆÀÕ 1000

ВАРІАНТ 1
1. Розв’яжи задачу.
Ñëþñàð çà 1 ãîä âèãîòîâëÿє 9 äåòàëåé, à éîãî ó÷åíü – 6 äåòàëåé. Ñêіëü-

êè äåòàëåé âîíè âèãîòîâëÿòü çà 4 ãîä, ÿêùî ïðàöþâàòèìóòü ðàçîì?
1) 9 + 6 = 15 (ä.) – ðàçîì çà 1 ãîä;
2) 15 · 4 = 60 (ä.) – ðàçîì çà 4 ãîä.
Âіäïîâіäü: ðàçîì âèãîòîâëÿòü 60 äåòàëåé.

2. Обчисли. Запиши значення виразів.
40 · 6 = 240 420 : 7 = 60 32 · 3 = 96
400 : 100 + 200 · 1 = 204 4 · 20 + 4 · 100 = 480

3. Розв’яжи рівняння.
400 : õ = 50 õ : 2 = 80
õ = 400 : 50 õ = 80 · 2 
õ = 8 õ = 160

4. Склади вираз і знайди його значення.
Ñóìó ÷èñåë 430 і 270 çìåíøèòè â 100 ðàçіâ.
(430 + 270) : 100 = 700 : 100 = 7

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ
Îá÷èñëè. Ç êîæíîї ðіâíîñòі íà ìíîæåííÿ ñêëàäè і çàïèøè äâі ðіâíîñòі 

íà äіëåííÿ. Íàéáіëüøå çíà÷åííÿ âèðàçіâ ïіäêðåñëè, à íàéìåíøå – îáâåäè.
3 · 100 = 300 8 · 10 = 80
300 : 3 = 100 80 : 8 = 10
300 : 100 = 3 80 : 10 = 8

ВАРІАНТ 2
1. Розв’яжи задачу. 
Êîðîâà çà äåíü ç’їäàє 9 áóðÿêіâ, à êîçà – 5 áóðÿêіâ. Ñêіëüêè áóðÿêіâ 

ç’їäÿòü êîðîâà і êîçà ðàçîì çà 5 äíіâ?
1) 9 + 5 = 14 (á.) – ðàçîì çà 1 äåíü;
2) 14 · 5 = 70 (á.) – ðàçîì çà 5 äíіâ.
Âіäïîâіäü: ðàçîì çà 5 äíіâ êîçà і êîðîâà ç’їäÿòü 70 áóðÿêіâ.

2. Обчисли. Запиши значення виразів.
30 · 6 = 180 480 : 8 = 60  23 · 3 = 69
300 : 100 + 400 · 1= 403  3 · 20 + 5 · 100 = 560

3 
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3. Розв’яжи рівняння.
300 : õ = 50 õ : 3 = 90
õ = 300 : 50  õ = 90 · 3
õ = 6 õ = 270

4. Склади вираз і знайди його значення.
Ñóìó ÷èñåë 340 і 260 çìåíøèòè â 10 ðàçіâ. 
(340 + 260) : 10 = 600 : 10 = 60

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ
Обчисли. З кожної рівності на множення склади і запиши дві рівності на ділення.

Найбільше значення виразів підкресли, а найменше – обведи.
4 · 100 = 400 5 · 10 = 50
400 : 4 =100 50 : 5 = 10
400 : 100 = 4 50 : 10 = 5

КОНТРОЛЬНА РОБОТА № 7
ÄІËÅÍÍß ÑÓÌÈ ÍÀ ×ÈÑËÎ. ÄІËÅÍÍß ÂÈÄÓ 39 : 3, 72 : 6.

ÏÅÐÅÂІÐÊÀ ÄІËÅÍÍß І ÌÍÎÆÅÍÍß. ÄІËÅÍÍß ÂÈÄÓ 64 : 16, 125 : 25

ВАРІАНТ 1
1. Розв’яжи задачу.
Òåòÿíêà êóïèëà íà 45 ãðí êіëüêà àëüáîìіâ, ïî 15 ãðí êîæíèé, і ñòіëü-

êè ñàìî ìàðêåðіâ íà 60 ãðí. Ñêіëüêè êîøòóє îäèí ìàðêåð?
1) 45 : 15 = 3 (àëüá.) – êóïèëà àëüáîìіâ;
2) 60 : 3 = 20 (ãðí) – êîøòóє îäèí ìàðêåð.
Âіäïîâіäü: îäèí ìàðêåð êîøòóє 20 ãðí.

2. Обчисли. Запиши значення виразів.
46 : 2 = 23 78 : 13 = 6
36 : 3 = 12 84 : 12 = 7
75 : 5 = 15 45 : 15 = 3

3. Порівняй значення виразів.
48 : 4 · 3 < 84 : 7 · 4
    36 < 48

4. Довжина першої сторони трикутника – 28 мм, другої – 25 мм, а третьої – у
2 рази менша від першої. Знайди периметр трикутника.

1) 28 : 2 = 14 (ìì) – òðåòÿ ñòîðîíà;
2) 28 + 25 + 14 = 67 (ìì) – ïåðèìåòð òðèêóòíèêà.
Âіäïîâіäü: ïåðèìåòð òðèêóòíèêà 67 ìì.

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ

Çàïèøè âèðàçè â ïîðÿäêó çðîñòàííÿ їõ çíà÷åíü. Çíàéäè ñóìó çíà÷åíü âèðàçіâ.
30 : 15 = 2
45 : 15 = 3
60 : 15 = 4
90 : 15 = 6
2 + 3 + 4 + 6 = 5 + 10 = 15

4 
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ВАРІАНТ 2

1. Розв’яжи задачу.
Àíäðіéêî êóïèâ 4 ïàêåòè ñîêó, ïî 15 ãðí êîæíèé, і 3 ïëÿøêè éîãóðòó.

ßêà öіíà îäíієї ïëÿøêè éîãóðòó, ÿêùî çà ñіê і éîãóðò Àíäðіéêî çàïëàòèâ 
îäíàêîâó ñóìó ãðîøåé?

1) 15 · 4 = 60 (ãðí) – âàðòіñòü ñîêó;
2) 60 : 3 = 20 (ãðí) – öіíà éîãóðòó.

Âіäïîâіäü: öіíà îäíієї ïëÿøêè éîãóðòó 20 ãðí.

2. Обчисли. Запиши значення виразів.
48 : 4 = 12 91 : 13 = 7
64 : 2 = 32 48 : 12 = 4
69 : 3 = 23 80 : 16 = 5

3. Порівняй значення виразів.
36 : 3 · 4 > 56 : 4 · 2
   48 > 28

4. Довжина першої сторони трикутника – 24 мм, другої – у 2 рази менша від пер-
шої, а третьої – 26 мм. Знайди периметр трикутника.

1) 24 : 2 = 12 (ìì) – äðóãà ñòîðîíà;
2) 24 + 12 + 26 = 62 (ìì) – ïåðèìåòð òðèêóòíèêà.

Âіäïîâіäü: ïåðèìåòð òðèêóòíèêà 62 ìì.

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ

Запиши вирази в порядку зростання їх значень. Знайди суму значень виразів.
32 : 16 = 2
48 : 16 = 3
64 : 16 = 4
80 : 16 = 5
2 + 3 + 4 + 5 = 5 + 9 = 14

КОНТРОЛЬНА РОБОТА № 8

×ÀÑÒÈÍÈ. ÄІËÅÍÍß Ç ÎÑÒÀ×ÅÞ

ВАРІАНТ 1

1. Розв’яжи задачу.

Äëÿ äèòÿ÷îãî ñàäêà çàêóïèëè 24 ëÿëüêè і 12 ì’ÿ÷іâ. 
1

6
 óñіõ іãðàøîê

âіääàëè â ñåðåäíþ ãðóïó, à ðåøòó – ó ìîëîäøó. Ñêіëüêè іãðàøîê âіääàëè
â ìîëîäøó ãðóïó?

1) 24 + 12 = 36 (іãð.) – óñüîãî іãðàøîê;
2) 36 : 6 = 6 (іãð.) – âіääàëè â ñåðåäíþ ãðóïó;
3) 36 – 6 = 30 (іãð.) – âіääàëè â ìîëîäøó ãðóïó.

Âіäïîâіäü: ó ìîëîäøó ãðóïó âіääàëè 30 іãðàøîê.
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2. Виконай ділення з остачею.
32 : 6 = 5 (îñò. 2) 37 : 5 = 7 (îñò. 2)
53 : 8 = 6 (îñò. 5) 58 : 7 = 8 (îñò. 2)
31 : 4 = 7 (îñò. 3) 74 : 9 = 8 (îñò. 2)

3. Знайди:
1

6
 âіä 48 = 48 : 6 = 8

1

4
 âіä 32 = 32 : 4 = 8

1

2
 âіä 60 = 60 : 2 = 30

1

8
 âіä 480 = 480 : 8 = 60

1

3
 âіä 2 äіá = 2 äîáè : 3 = 48 ãîä : 3 = 16 ãîä

4. Довжина 
1
3

 відрізка АВ = 4 см. Знайди довжину відрізка АВ і побудуй його.

3 · 3 = 12 (ñì)
Âіäïîâіäü: äîâæèíà âіäðіçêà ÀÂ 12 ñì.

А В

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ

Çåìåëüíó äіëÿíêó ïðÿìîêóòíîї ôîðìè, äîâæèíà ÿêîї 80 ì, à øèðèíà – 
íà 50 ì ìåíøà, ïîòðіáíî îáãîðîäèòè ñіòêîþ. ×è âèñòà÷èòü 250 ì ñіòêè?

1) 80 – 50 = 30 (ì) – øèðèíà äіëÿíêè;
2) 80 · 2 + 30 · 2 = 160 + 60 = 220 (ì) – ïåðèìåòð äіëÿíêè.

Âіäïîâіäü: ñіòêè âèñòà÷èòü.

ВАРІАНТ 2
1. Розв’яжи задачу. 
Ó âçóòòєâèé ìàãàçèí ïðèâåçëè 27 ïàð æіíî÷îãî âçóòòÿ і 18 ïàð ÷îëîâі-

÷îãî. 
1

5
 âñüîãî âçóòòÿ ïðîäàëè ïåðøîãî äíÿ, à ðåøòó – äðóãîãî. Ñêіëüêè

ïàð âçóòòÿ ïðîäàëè äðóãîãî äíÿ?
1) 27 + 18 = 45 (ï.) – óñüîãî âçóòòÿ;
2) 45 : 5 = 9 (ï.) – ïðîäàëè ïåðøîãî äíÿ;
3) 45 – 9 = 36 (ï.) – ïðîäàëè äðóãîãî äíÿ.
Âіäïîâіäü: äðóãîãî äíÿ ïðîäàëè 36 ïàð âçóòòÿ.

2. Виконай ділення з остачею.
47 : 5 = 9 (îñò. 2) 59 : 7 = 8 (îñò. 3)
40 : 6 = 6 (îñò. 4) 37 : 4 = 9 (îñò. 1)
51 : 8 = 6 (îñò. 3) 55 : 9 = 6 (îñò. 1)
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3. Знайди:
1

4
 âіä 36 = 36 : 4 = 9

1

6
 âіä 54 = 54 : 6 = 9

1

2
 âіä 40 = 40 : 2 = 20

1

7
 âіä 420 = 420 : 7 = 60

1

5
 âіä 1 ãîä = 1 ãîä : 5 = 60 õâ : 5 = 12 õâ

4. Довжина
1
2

 відрізка АВ = 5 см. Знайди довжину відрізка АВ і побудуй його.

5 · 2 = 10 (ñì)
Âіäïîâіäü: äîâæèíà âіäðіçêà ÀÂ 10 ñì.

А В

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ

Çåìåëüíó äіëÿíêó ïðÿìîêóòíîї ôîðìè, øèðèíà ÿêîї 30 ì, à äîâæèíà –
íà 60 ì áіëüøà, ïîòðіáíî îáãîðîäèòè ñіòêîþ. ×è âèñòà÷èòü 250 ì ñіòêè?

1) 30 + 60 = 90 (ì) – äîâæèíà äіëÿíêè;
2) 90 · 2 + 30 · 2 = 180 + 60 = 240 (ì) – ïåðèìåòð äіëÿíêè.
Âіäïîâіäü: ñіòêè âèñòà÷èòü.

КОНТРОЛЬНА РОБОТА № 9
ÏÎÂÒÎÐÅÍÍß ÂÈÂ×ÅÍÎÃÎ ÇÀ ÐІÊ. 
ÏÈÑÜÌÎÂÅ ÌÍÎÆÅÍÍß І ÄІËÅÍÍß

ВАРІАНТ 1
1. Розв’яжи задачу.
Ôåðìåð çіáðàâ 15 ÿùèêіâ ÿáëóê, ïî 30 êã ó êîæíîìó, і 12 ÿùèêіâ ãðóø, 

ïî 20 êã ó êîæíîìó. Ñêіëüêè âñüîãî êіëîãðàìіâ ôðóêòіâ çіáðàâ ôåðìåð?
1) 15 · 30 = 450 (êã) – óñüîãî ÿáëóê;
2) 12 · 20 = 240 (êã) – óñüîãî ãðóø;
3) 450 + 240 = 690 (êã) – óñüîãî ôðóêòіâ.
Âіäïîâіäü: óñüîãî ôåðìåð çіáðàâ 690 êã ôðóêòіâ.

2. Обчисли письмово.
106 · 5  243 · 3  642 : 28   84 : 4

106
5

530



  

243
3

729



  

2642
6
4

2
4

2
0

321
–

–

–

  

4884
8
8

4
8

4
0

221
–

–

–
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3. Обчисли. Запиши значення виразів.
550 + 48 · 5 – 100 = 690
32 · 3 + 72 : 18 = 100
3 ö 40 êã + 4 ö 30 êã = 7 ö 70 êã
1 ãîä – 20 õâ = 40 õâ

4. Розв’яжи рівняння.
56 : 7 + õ = 26
8 + õ = 26
õ = 26 – 8 
õ = 18

Äîäàòêîâі çàâäàííÿ

1. Периметр квадрата – 16 см. Знайди довжину його
сторони. Побудуй цей квадрат.

16 : 4 = 4 (ñì)
Âіäïîâіäü: äîâæèíà ñòîðîíè êâàäðàòà 4 ñì.

2. Встав пропущені числа.
1 ãîä 20 õâ = 80 õâ 
2 äîáè 4 ãîä = 52 ãîä 
6 ì 18 ñì = 618 ñì
92 ñì = 9 äì 2 ñì

ВАРІАНТ 2
1. Розв’яжи задачу.
Ó ìàãàçèíі áóëî 13 ÿùèêіâ àïåëüñèíіâ, ïî 20 êã ó êîæíîìó, і 11 ÿùèêіâ 

ìàíäàðèíіâ, ïî 30 êã ó êîæíîìó. Ñêіëüêè âñüîãî êіëîãðàìіâ àïåëüñèíіâ і
ìàíäàðèíіâ áóëî â ìàãàçèíі?

1) 13 · 20 = 260 (êã) – óñüîãî àïåëüñèíіâ;
2) 11 · 30 = 330 (êã) – óñüîãî ìàíäàðèíіâ;
3) 260 + 330 = 590 (êã) – óñüîãî àïåëüñèíіâ і ìàíäàðèíіâ.
Âіäïîâіäü: óñüîãî â ìàãàçèíі áóëî 590 êã àïåëüñèíіâ і ìàíäàðèíіâ.

2. Обчисли письмово.
104 · 5  324 · 3 428 : 2 693 : 3

104
5

520



   

324
3

972



  

2428
4
2

8
2

8
0

214
–

–

–

 

3693
6
9

3
9

3
0

231
–

–

–

4 ñì
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3. Обчисли. Запиши значення виразів. 
630 + 45 · 5 – 100 = 760
43 · 2 + 96 : 32 = 89
5 ö 60 êã + 2 ö 30 êã = 7 ö 90 êã
1 ãîä – 40 õâ = 20 õâ

4. Розв’яжи рівняння.
48 : 6 + õ = 34
8 + õ = 34
õ = 34 – 8
õ = 26

Äîäàòêîâі çàâäàííÿ

1. Периметр квадрата – 20 см. Знайди довжину
його сторони. Побудуй цей квадрат.

20 : 4 = 5 (ñì)
Âіäïîâіäü: äîâæèíà ñòîðîíè êâàäðàòà 5 ñì.

2. Встав пропущені числа.
1 ãîä 30 õâ = 90 õâ
1 äîáà 8 ãîä = 32 ãîä 
5 ì 24 ñì = 524 ñì
74 ñì = 7 äì 4 ñì

5 ñì
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Ê. І. Ïîíîìàðüîâà

ÇÎØÈÒ ÄËß ÒÅÑÒÎÂÎЇ ÏÅÐÅÂІÐÊÈ ÇÍÀÍÜ Ç ÓÊÐÀЇÍÑÜÊÎЇ ÌÎÂÈ

3 êëàñ

ÌÎÂÀ І ÌÎÂËÅÍÍß

І варіант
1. Познач найдавніший засіб спілкування людей.
À ìîâà

2. Познач, що використовують люди під час усного мовлення.
Á çâóêè

3. Визнач, хто із зображених на малюнку людей користується писемним мовлен-
ням.

Ìàëþíîê Á

4. Визнач, у якому рядку всі слова характеризують усне мовлення.
Á Ïðàâèëüíå, âèðàçíå, çðîçóìіëå.

5. Прочитай вірш. Випиши з нього слова ввічливості.
Ïðîùàé! Íà äîáðàíі÷! Äîáðèé ðàíîê!

6. Запиши слова ввічливості, які ти вживаєш під час прощання.
Äî ïîáà÷åííÿ; Íà âñå äîáðå; Äî íîâèõ çóñòðі÷åé.

7. Спиши речення, поставивши слова, що в дужках, у формі звертання.
1. Ìàðіє Ïåòðіâíî, ÿ õî÷ó âіäïîâіñòè íà çàïèòàííÿ. 2. Іâàíêó, òè ãðàòè-

ìåø ó ôóòáîë?

8. Склади й запиши два речення за малюнками, використавши слова ввічливості 
та слова-звертання.

Î ð і є í ò î â í è é  ç ð à ç î ê . 
1. Ïàíі, ñіäàéòå, áóäü ëàñêà. 2. Äî ïîáà÷åííÿ, äîíþ.

ІІ варіант
1. Познач найкращий засіб спілкування людей.
Â ìîâà

2. Познач, що використовують люди під час писемного мовлення.
Á áóêâè

3. Визнач, хто із зображених на малюнку людей користується усним мовленням.
Ìàëþíîê Á

4. Визнач, у якому рядку всі слова характеризують писемне мовлення.
Â Ïðàâèëüíå, êàëіãðàôі÷íå, îõàéíå.

5. Прочитай вірш. Випиши з нього слова ввічливості.
Äî ïîáà÷åííÿ! Ñïàñèáі! Çäðàñòóé!
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6. Запиши слова ввічливості, які ти вживаєш під час зустрічі.
Çäðàñòóéòå! Äîáðîãî äíÿ! Äîáðîãî ðàíêó!

7. Спиши речення, поставивши слова, що в дужках, у формі звертання.
1. Іâàíå Ñòåïàíîâè÷ó, ÿ âèêîíàâ çàâäàííÿ. 2. Ñîôіє, ïîêàòàєìîñÿ íà 

âåëîñèïåäі?

8. Склади й запиши два речення за малюнками, використавши слова ввічливості
та слова-звертання.

Î ð і є í ò î â í è é  ç ð à ç î ê .
1. Íà äîáðàíі÷, ìіé ëþáèé ñèíî÷êó! 2. Àíäðіþ Іâàíîâè÷ó, ïåðåïðîøóþ, 

÷è ìîæíà çàéòè?

ÒÅÊÑÒ

І варіант
1. Познач групу речень, яка є текстом.
Â Ñîïіëêà – âіäîìèé â Óêðàїíі ìóçè÷íèé іíñòðóìåíò, Öå äåðåâ’ÿíà òðóá-

êà ç îòâîðàìè äëÿ ïàëüöіâ і ñâèñòêîì íà äåíöі. Її ìîæíà çðîáèòè ç âåðáè,
êàëèíè, ãðóøі, áóçèíè.

2. Прочитай текст. Вибери й познач заголовок до нього.
À Êëåí ïðîêèíóâñÿ

3. Прочитай текст. Визнач його тему.уу
Â Ó òåêñòі ðîçïîâіäàєòüñÿ ïðî òå, ÿê ðіçíі ïòàõè îáëàøòîâóþòü ñâîї ãíіçäà.

4. Визнач, який з текстів є описом.
Á Ðîìàøêà – íіæíà êâіòêà. Ãîëîâêà її – íà÷å ìàëåíüêå æîâòå ñîíå÷êî 

ç áіëîñíіæíèìè ïðîìіíöÿìè. À ëèñòÿ ñõîæå íà ïðîçîðå çåëåíå ìåðåæèâî.

5. Прочитай текст. Запиши, з якою метою він написаний.

Î ð і є í ò î â í è é  ç ð à ç î ê .
Ìåòà òåêñòó – ðîçïîâіñòè ïðî ïîåòè÷íå íàðîäíå ñâÿòî Іâàíà Êóïàëà, ùî 

âіäçíà÷àєòüñÿ 7 ëèïíÿ, à òàêîæ ïðî ïîâ’ÿçàíі ç íèì íàðîäíі âіðóâàííÿ òà 
îáðÿäè: ïîøóêè öâіòó ïàïîðîòі, çáèðàííÿ ëіêàðñüêèõ ðîñëèí, ïóñêàííÿ 
íà âîäó âіíêіâ, ñòðèáàííÿ ÷åðåç âîãíèùå.

6. Спиши текст, поділивши його на абзаци.
Óïіçíàòè õâîéíі äåðåâà ëåãêî. Ìàéæå âñі âîíè âі÷íîçåëåíі. Çàìіñòü ëèñ-

òÿ ó íèõ õâîÿ.
Õâîÿ áóâàє ðіçíà. Â îäíèõ äåðåâ âîíà òâåðäà é êîëþ÷à. À â іíøèõ – 

ì’ÿêà, ìîâ òðàâà.
Íà õâîéíèõ äåðåâàõ є øèøêè. Ó íèõ ìіñòèòüñÿ íàñіííÿ, ç ÿêîãî ïðî-

ðîñòàþòü ìîëîäі äåðåâöÿ.

7. Прочитай речення. Пронумеруй їх у такій послідовності, щоб вийшов текст.
2 ßêîñü áàáóñÿ äàëà äіâ÷èíöі êëàïòèê òêàíèíè, ãîëêó é íèòêè.
1 Ìàðіéêà ìðіÿëà íàâ÷èòèñÿ âèøèâàòè.
4 Ñàìå òàêèìè íèòêàìè áóëè âèøèòі ðóøíèêè â їõíіé îñåëі.
3 Âîíè áóëè ÷åðâîíîãî òà ÷îðíîãî êîëüîðіâ.
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8. Прочитай текст. Придумай і запиши його кінцівку.уу
Î ð і є í ò î â í è é  ç ð à ç î ê .
Äіòÿì äóæå íå õîòіëîñÿ âіäâîëіêàòèñÿ âіä öіêàâîї êíèæêè. Àëå âîíè íå 

ìîãëè íå ïðèéòè íà äîïîìîãó ëþáіé áàáóñі. Âîëîäÿ çàçèðíóâ ïіä äèâàí і 
âèòÿãíóâ «âòіêà÷à». À Ëþáà îáòðóñèëà éîãî ãàðíåíüêî і ïîäàëà áàáóñі. Ðîç-
÷óëåíà æіíêà îáíÿëà é ïîöіëóâàëà ñâîїõ ÷åìíèõ îíóêіâ. 

ІІ варіант
1. Познач групу речень, яка є текстом.
Á Ëþòèé – îñòàííіé ìіñÿöü çèìè. Éîãî íàçèâàþòü ëþòèì çà ñóâîðó

âäà÷ó. Ó ëþòîìó òðіùèòü ñèëüíèé ìîðîç, ãóëÿþòü çëі çàâії. ×àñòî áóâàþòü 
âåëèêі ñíіãîïàäè.

2. Прочитай текст. Вибери й познач заголовок до нього.
À Ðàíîê

3. Визнач, який з текстів є міркуванням.
Á ×è çàìèñëþâàëèñÿ âè íàä òèì, ÷îìó îäíі ïòàøêè ïðèëіòàþòü äî íàñ

ðàíіøå, à іíøі – ïіçíіøå? Âèÿâëÿєòüñÿ, ÷àñ їõíüîãî ïðèëüîòó çàëåæèòü 
âіä òîãî, êîëè â íàøèõ êðàÿõ ç’ÿâëÿєòüñÿ їæà äëÿ íèõ.

4. Прочитай текст. Визнач його тему.уу
Â Ó òåêñòі ðîçïîâіäàєòüñÿ ïðî òå, ÷îìó íàðîä ïðîçâàâ êíÿçÿ ßðîñëàâà Ìóäðèì.

5. Прочитай текст. Запиши, з якою метою він написаний. 
Ìåòà òåêñòó – ðîçïîâіñòè ïðî íàéìåðòâіøå íà ïëàíåòі îçåðî, äå âîíî 

ðîçòàøîâàíå і ÷îìó â íüîìó íåìàє íі ðîñëèí, íі òâàðèí.

6. Спиши текст, поділивши його на абзаци.
Áóâ ïîãîæèé îñіííіé äåíü. Íàøà ñіì’ÿ їõàëà íà âіäïî÷èíîê ó ñåëî.
Ïîâіâàâ ëåãåíüêèé âіòåðåöü. Ãðіëî ëàãіäíå ñîíå÷êî. Äåðåâà âçäîâæ äîðî-

ãè âèãðàâàëè îñіííіìè áàðâàìè.
Ðàïòîì íåáî çàòÿãëè ñіðі õìàðè. Âіòåð ïî÷àâ çðèâàòè ç äåðåâ æîâòå ëèñ-

òÿ. Ïіøîâ ðÿñíèé õîëîäíèé äîù.

7. Прочитай речення. Запиши їх у такій послідовності, щоб вийшов текст.
2 Àëå Ìàðіéêà â÷èëàñÿ òåðïëÿ÷å é íàïîëåãëèâî.
1 Âàæêà öå íàóêà – âèøèâàííÿ.
4 À çãîäîì ïîäàðóâàëà ìàìі âèøèòó ñåðâåòêó.
3 Ñïî÷àòêó âîíà âèøèëà ïðîñòåíüêèé âіçåðóíîê.

8. Прочитай текст. Придумай і запиши його кінцівку.уу
Ñåðãіéêî ïåðøèé ïîìіòèâ íåñïîäіâàíó ïðèêðіñòü. Ïіäíÿâ ãàçåòó і ïðî-

ñòÿãíóâ ÷îëîâіêîâі. À Þðêî äîïîìіã äіäóñåâі ïðèñіñòè íà ëàâî÷êó. ×îëîâіê 
ùèðî ïîäÿêóâàâ ÷åìíèì õëîïöÿì.

ÐÅ×ÅÍÍß

І варіант
1. Визнач, скільки речень у тексті. Постав у кінці кожного крапку.
Îñü ïіä êóùåì ïðè÷àїâñÿ çìîðåíèé çàé÷èñüêî. Ãàíÿëàñÿ çà íèì ëóêàâà ëèñè-

öÿ. Ëÿêàâ éîãî ñòðàøíèì êðèêîì ïóãà÷. Âàæêî æèâåòüñÿ áіäíîìó çàé÷èêîâі.
Â ÷îòèðè
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2. Познач у вірші питальне речення. Постав у його кінці знак питання.
À Ùî çà ãàìіð, ùî çà ãðà?

3. Визнач, у якому реченні є звертання.
À Ñîíå÷êî, ñîíå÷êî, çàãëÿíü ó âіêîíå÷êî!

4. Визнач, яка схема відповідає такому реченню: Густі віти дерев зазеленіли.
Â ßêі?       ÷îãî?        .

5. Підкресли головні члени речення.
Íà óçëіññі ïіä ðîçëîãèì êóùåì êàëèíè çíàõîäèëàñÿä  òåïëà íіðêà їæà÷êà.à

6. Прочитай словосполучення. Постав і запиши питання від головного до залеж-
ного слова.

ñïîñòåðіãàòè äå? â ëіñі 
ïðèðîäîþ ÿêîþ? íåïîâòîðíîþ
çà÷àðóâàëè ÷èì? ïіñíåþ

7. Склади речення за такою схемою:я
Äå?       ÿêèé?       .
Ó ïîëі äìå ñèëüíèé âіòåð.

8. Перебудуй подане речення на спонукальне й запиши.
Ñåðãіéêó, ïîãîäóé ðèáîê â àêâàðіóìі.

І варіант
1. Визнач, скільки речень у тексті. Постав у кінці кожного крапку.
Êîëè ëåòÿòü êà÷êè, âè ÷óєòå ñâèñò. Öåé çâóê ïîðîäæóþòü êðèëà. Âèõî-

äèòü, êðèëà ìîæóòü çâó÷àòè. À âè ïðî öå çíàëè?
Â ÷îòèðè

2. Познач спонукальне речення.
Â Îáåðіãàéòå ïðèðîäó ðіäíîãî êðàþ!

3. Визнач, у якому реченні вірша є звертання.
À – Ñîíöå, ñîíöå!

4. Знайди речення, яке відповідає такій схемі:
Êîãî?            ÿêîãî? ÷îãî?
Á Áіëî÷êó íàëÿêàëî øàðóäіííÿ îïàëîãî ëèñòÿ.

5. Підкресли, головні члени речення.
Çà êó÷åðÿâèé âåðøîê ñòàðîї âåðáè çà÷åïèâñÿ ñðіáíèì ðіæêîì ìіñÿöü.

6. Прочитай  словосполучення. Постав і запиши питання від головного до я
залежного слова.

Äåðåâà ÿêі? êðåìåçíі
Ïàäàє êóäè? íà çåìëþ
Ëèñòÿ ÷îãî? áåðåçè

7. Склади речення за такою схемою:я
ßêі?             äå?
×óäîâі êâіòè öâіòóòü ó ñàäó!



84

8. Перебудуй подане речення на питальне й запиши.
Íàòàëî÷êî, òè ïîëèëà êâіòè íà ïіäâіêîííі?

ÑËÎÂÎ. ÇÍÀ×ÅÍÍß ÑËÎÂÀ

І варіант
1. Познач словосполучення, у якому слово сонячний ужито в переносному зна-

ченні.
Â ñîíÿ÷íà óñìіøêà

2. Визнач, яке слово з тексту є багатозначним.
Á âîðîíà

3. Визнач, у якій парі речень виділені слова мають різні значення.

А 1. Наталя заплела волосся в тугу косу.уу

2. Дідусь добре нагострив свою косу.уу

4. Познач рядок, у якому записано синоніми.
Á Æóðáà, ïå÷àëü, ñóì, ñìóòîê, æóðà.

5. Прочитай речення. Підкресли слова, ужиті в переносному значенні.у
Áóðõëèâà ðі÷êà íåñå ñâîї âîäè â äàëåêå ìîðå. Äóá øåëåñòіâ êó÷åðÿâèì

÷óáîì.

6. Випиши з тексту пари антонімів.
Æóðÿòüñÿ – ðàäіþòü, âіäëіòàþòü – ïîâåðòàþòüñÿ.

7. Добери й запиши синоніми до слів. 
Ðîçìîâëÿòè, ãîâîðèòè, áàëàêàòè.
Ëàãіäíèé, íіæíèé, ëàñêàâèé.
Äіòâîðà, ìàëå÷à, äіòè.

8. Добери й запиши антонім до поданого слова. Склади й запиши речення, у 
якому були б обидва слова.

Ðàíîê – âå÷іð.
Ðàíîê äåíü ïî÷èíàє, à âå÷іð – çàâåðøóє.

ІІ варіант
1. Познач словосполучення, у якому слово залізний вжито у прямому значенні.
À çàëіçíèé ëàíöþã

2. Визнач, яке слово з тексту є багатозначним.
Â ãðåáіíåöü

3. Визнач, у якій парі речень виділені слова мають різні значення.

В 1. Немовлятко простягло до іграшки свої маленькі ручки.

2. Учні взяли ручки й почали писати.

4. Познач рядок, у якому записано антоніми.
Á Ðàäіñíèé, ñóìíèé.
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5. Прочитай речення. Підкресли слова, ужиті в переносному значенні.у
Ëþäè їõàëè â ÷óæèé êðàé і ìðіÿëè ïðî ñîëîäêå æèòòÿ. Ó ñåðöі äіâ÷èí-

êè ðîçöâіëà ðàäіñòü.

6. Випиши з вірша синоніми.
Ñïëÿòü, êóíÿє, äðіìàє.

7. Добери й запиши синоніми до слів.
Êîðì, їæà, ïîæèâà.
Ãàðíèé, ÷óäîâèé, ïðåêðàñíèé.
Іòè, ïðÿìóâàòè, êðîêóâàòè.

8. Добери й запиши антонім до поданого слова. Склади й запиши речення, у м
якому були б обидва слова.

Íі÷ – äåíü.
Äåíü ïðèíîñèòü ëþäÿì òóðáîòè é ðàäîùі, à íі÷ äàє ñïî÷èíîê.

ÁÓÄÎÂÀ ÑËÎÂÀ

І варіант
1. Познач, у якому випадку закінчення у слові виділеноя правильно.
Á ñòåæê  îþ 

2. Познач колонку, у якій записано спільнокореневі слова. 
À ëіêè
 ëіêàð
 ëіêóâàòè

3. Визнач, у якому випадку перевірне слово вибрано неправильно.
Á ãëèáîêèé – ãëèáèíà

4. Познач слово, яке відповідає такій схемі: .
Á ñòâîðåíèé

5. Спиши речення, вставивши пропущені букви.
Óëіòêó çåëåíі êîëîñêè ïøåíèöі íàëèâàþòüñÿ ñîêîì.

6. Спиши слова, опустивши дужки.
Ïîäàðóâàâ, áåçäîìíèé, ïî äîðîçі, ç ïåðöåì, çâàðèòè, áåç äîïîìîãè.

7. Утвори й запиши слова з префіксом з- або - с- від поданих слів.-
Ñêàçàòè, çðîáèòè, çâèòè, ñïèòàòè, ç’їçäèòè, ñòåðòè.

8. Розбери слова за будовою.

Çèìîâ èé, áåçìåæí èé, çåìë ÿ.

ІІ варіант
1. Познач слово, у якому закінчення виділено неправильно.
Â õð àìè

2. Познач колонку, у якій записано спільнокореневі слова.і
Á ëіòàê  ëіòàòè  ïîëіò

èé èé ÿ
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3. Визнач, у якому випадку перевірне слово вибрано неправильно.
À çåìëÿíèé – çåìëÿ

4. Познач слово, яке відповідає такій схемі: .
Â ïðî÷èòàíèé

5. Спиши речення, вставивши пропущені букви.
Ç î÷åðåòó áіëÿ îçåðà ïіäíÿëàñü ó íåáåñíó ñèíü çãðàÿ êà÷îê.

6. Спиши слова, опустивши дужки.
Ïіäâîäíèé, ç âóëèöі, áåçìåæíèé, çëàìàòè, ïіä âіêíîì, áåç êîðäîíіâ.

7. Утвори й запиши слова з префіксом з- або- с- від поданих слів.-
Ñôîòîãðàôóâàòè, ç’їñòè, ñïåêòè, ñêèíóòè, çâàðèòè, çðóáàòè.

8. Розбери слова за будовою.
Øêîëÿðê à, ïіäâîäíèê  , ñàäèë è.

×ÀÑÒÈÍÈ ÌÎÂÈ. ІÌÅÍÍÈÊ

І варіант
1. Визнач, яке слово з вірша означає назву істоти.
Â áäæîëè 

2. Визнач, який іменник у реченні є власною назвою.
À Äðóæîê

3. Визнач рід виділеного іменника. 
À ÷îëîâі÷èé

4. Визнач, який іменник у реченні вжито у множині.
Â ñïîãàäè

5. Запиши речення, вибравши з дужок потрібну букву.
Ìіñòî Êèїâ – ñòîëèöÿ Óêðàїíè.

6. Запиши назви країн, від яких утворилися назви таких народів: 
áîëãàðè – Áîëãàðіÿ
ðîñіÿíè – Ðîñіÿ
ïîëÿêè – Ïîëüùà

7. Спиши словосполучення, поставивши слова, що в дужках, у правильній форміу .
ñèäèòü íà êîíі
ïðîëіç ïіä êîíåì
ñòîїòü áіëÿ êîíÿ

8. Склади й запиши речення про канікули. Підкресли в ньому іменники.

Î ð і є í ò î â í è é  ç ð à ç î ê .
Çèìîâі êàíіêóëè – ÷óäîâà ïîðà íîâîðі÷íîãî ñâÿòà, ñîëîäêèõ ïîäàðóíêіâ, 

âåñåëèõ ðîçâàã áіëÿ ÿëèíêè.

ІІ варіант
1. Визнач, яке слово з вірша означає назву істоти.
Â ïòàõè

à èð ä ä ä 
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2. Визнач, який іменник у реченні є загальною назвою.
Á ìàðãàðèòêè

3. Визнач рід виділеного іменника.д
À ÷îëîâі÷èé

4. Визнач, який іменник в реченні вжито в однині.
Â òàêñі

5. Запиши речення, вибравши з дужок потрібну букву.
Ìіñòî ßëòà ðîçòàøîâàíå íà áåðåçі ×îðíîãî ìîðÿ.

6. Запиши назви країн, від яких утворилися назви таких народів:
óêðàїíöі – Óêðàїíà
ôðàíöóçè – Ôðàíöіÿ
àíãëіéöі – Àíãëіÿ

7. Спиши словосполучення, поставивши слова, що в дужках, у правильній формі.
ëåæèòü íà ñòîëі
âèñèòü íàä ñòîëîì
ñòîїòü áіëÿ ñòîëà 

8. Склади й запиши речення про зимові розваги. Підкресли в ньому іменники.

Î ð і є í ò î â í è é  ç ð à ç î ê .
Êàòàííÿ íà ñàí÷àòàõ òà êîâçàíàõ – óëþáëåíі çèìîâі ðîçâàãè äіòåé.

ÏÐÈÊÌÅÒÍÈÊ

І варіант
1. Визнач, яке слово в реченні є прикметником.
Â íàéêðàùîãî

2. Визнач, до якого іменника відноситься прикметник зимового.
À ñíó

3. Визнач, який прикметник у реченні стоїть в однині.
Â æîâòî-ðóäèé

4. Визнач, який прикметник у реченні стоїть у формі чоловічого роду.уу
Á äáàéëèâèé

5. Утвори й запиши словосполучення з прикметникомя  лагідний і такими іменни-
ками: сонце, руки, голос, мама.

Ëàãіäíå ñîíöå, ëàãіäíі ðóêè, ëàãіäíèé ãîëîñ, ëàãіäíà ìàìà.

6. Випиши із загадки словосполучення іменників з прикметниками за зразком:
у воді (якій?) холодній.

Â ïîëі (ÿêîìó?) ÷èñòіì, íà íіæêàõ (ÿêèõ?) âèñîêèõ, ó ïàí÷іøêàõ (ÿêèõ?) 
çåëåíèõ, êâіòî÷êè (ÿêі?) áëàêèòíі, äî íåáà (ÿêîãî?) ñèíüîãî.

7. Спиши речення, уставляючи пропущені закінчення прикметників.я
Áàãàòî ëіñîâèõ òàєìíèöü, êàçêîâèõ ÷óäåñ áà÷àòü ïèëüíі ÿñòðóáè ç âèñî-

êîї âåðõіâêè.
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8. Спиши текст, уставляючи замість крапок прикметникик .
Âåñíà. Çåìëÿ âêðèòà çåëåíèì êèëèìîì. Êðіçü âіòè äåðåâ âèäíієòüñÿ

áëàêèòíå íåáî. Ñîíÿ÷íèì ïðîìіííÿì çіãðіòі áіëîêîðі áåðіçêè.

ІІ варіант
1. Визнач, яке слово в реченні є прикметником.
À òåïëіé

2. Визнач, до якого іменника відноситься прикметник веселий.
Â ñòðóìîê

3. Визнач, який прикметник у реченні стоїть в однині. 
Â íîâèé

4. Визнач, який прикметник у реченні стоїть у формі середнього роду. уу
Á ñóõå

5. Утвори й запиши словосполучення з прикметникомя теплий і такими іменни-
ками: вітер, вода, слово, дні.

Òåïëèé âіòåð, òåïëà âîäà, òåïëå ñëîâî, òåïëі äíі.

6. Випиши із загадки словосполучення іменників з прикметниками за зразком: я
під вербою (якою?) старою.

Ó âіíî÷êó (ÿêîìó?) çåëåíîìó, â íàìèñòèíàõ (ÿêèõ?) ÷åðâîíèõ, äіâêà
(ÿêà?) ìîëîäà, äіòè (ÿêі?) ìàëі, çà íàìèñòî (ÿêå?) ñìà÷íå.

7. Спиши речення, уставляючи пропущені закінчення прикметників.я
ß ëþáëþ ðàíêîâі ïіñíі і éäó â ÷èñòå ïîëå ïîñëóõàòè, ÿê ïîëüîâèé æàé-

âîðîíîê âіòàє íàðîäæåííÿ íîâîãî äíÿ.

8. Спиши текст, уставляючи замість крапок прикметники.

Î ð і є í ò î â í è é  ç ð à ç î ê . 
Íà çåìëþ îïóñòèëàñü òåìíà íі÷. Ç íåáà äèâèâñÿ ìîëîäèé ìіñÿöü і ïіä-

ìîðãóâàëè ÿñíі çîðі. Ëåãåíüêèé âіòåðåöü õèòàâ âåðõіâêè äåðåâ.

ÄІЄÑËÎÂÎ

І варіант
1. Визнач, яке слово в реченні є дієсловом.
À âіäïî÷èâàþòü

2. Визнач, яке дієслово в тексті вжито в майбутньому часі.
Á ðîçêâіòíóòü

3. Визнач часову форму дієслів у поданому вірші.
Á ìèíóëèé ÷àñ

4. Визнач, у якому реченні дієслово вжито в переносному значенні.
À Äåðåâà ïðîêèäàþòüñÿ âіä çèìîâîãî ñíó.

5. Спиши текст, змінивши теперішній час виділених дієслів на минулий.
Âîëîäÿ çàéøîâ ó êëàñ. Ñіâ çà ïàðòó. Äіñòàâ ç ïîðòôåëÿ êíèæêè é ïîêëàâ

íà ïàðòó.
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6. Спиши речення, поставивши дієслова, що в дужках, у правильній формі.
Êàòðóñÿ éäå ëіñêîì, çðèâàє ãîëóáі äçâіíî÷êè òà äèâèòüñÿ, ÷è íå äîñòèã ëè 

íà ëіùèíàõ ãîðіøêè.

7. Спиши текст, розкривши дужки.
Íå áåðіòü êíèãó áðóäíèìè ðóêàìè. Êîëè ãîðòàєòå ñòîðіíêè, íå ñëèíüòå 

ïàëüöіâ, íå çàãèíàéòå êóòî÷êіâ. Íå ìàëþéòå é íі÷îãî íå ïèøіòü íà êíèçі.

8. Перебудуй текст, замінивши дієслова антонімами. Запиши утворений текст.
Ñîíöå çàéøëî çà îáðіé. Çàêіí÷èâñÿ äåíü. Çàìîâêëî âñå íàâêîëî.

ІІ варіант
1. Визнач, яке слово в тексті є дієсловом.
À çàâåñíіëî

2. Визнач, яке дієслово у вірші вжито в минулому часі.
À íàñòàëà

3. Визнач часову форму дієслів у поданому тексті.
Â ìèíóëèé ÷àñ 

4. Визнач, у якому реченні дієслово вжито в переносному значенні. 
Â Áàáóñÿ êèíóëà íåçàäîâîëåíèé ïîãëÿä. 

5. Спиши текст, змінивши майбутній час виділених дієслів на теперішній.
Ñâіòèòü ÿñíå ñîíöå. Äèõàє òåïëèé âіòåðåöü. Öâіòóòü áëàêèòíі ïðîëіñêè. 

Äçâåíèòü ñïіâ ïòàøîê.

6. Спиши речення, поставивши дієслова, що в дужках, у правильній формі.
Ñåðãіéêî ïîáà÷èâ ëèñèöþ, àëå íå çëÿêàâñÿ. Âіí äèâèâñÿ íà íåї, à âîíà 

íà íüîãî, ùå é íîñèêîì íþõàëà.

7. Спиши текст, розкривши дужки.
Íå ëàìàéòå äåðåâ, íå ðîáіòü íàäðіçіâ íà їõíіõ ñòîâáóðàõ. Íå ðîçâîäüòå 

â ëіñі âîãíèùà. Íå çíèùóéòå çåëåíèõ íàñàäæåíü. Íå ðîçîðþéòå ïòàøèíèõ
ãíіçä.

8. Перебудуй текст, замінивши дієслова антонімами, запиши утворений текст.
Ïîòåïëіëî. Ç’ÿâèëèñÿ êîìàõè. Ïòàõè ïðèëіòàþòü ç âèðіþ. Îæèâàþòü 

ëіñè é ñàäêè.
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Ê. І. Ïîíîìàðüîâà

ÇÎØÈÒ ÄËß ÊÎÍÒÐÎËÜÍÈÕ ÐÎÁІÒ Ç ÓÊÐÀЇÍÑÜÊÎЇ ÌÎÂÈ

3 êëàñ

І семестр

ТЕСТОВА ПЕРЕВІРКА МОВНИХ ЗНАНЬ № 1

ÌÎÂÀ І ÌÎÂËÅÍÍß. ÒÅÊÑÒ. ÐÅ×ÅÍÍß. ÑËÎÂÎ. 
ÇÍÀ×ÅÍÍß ÑËÎÂÀ

ВАРІАНТ 1
1. Познач, чого не використовують люди під час усного мовлення.
Á áóêâ

2. Визнач тип тексту.
Á îïèñ

3. Познач речення, яке відповідає схемі.
ßêі?      ÷îãî?      .
Á Äðіáíåíüêі ëèñòî÷êè áåðåçè ïîæîâòіëè.

4. Познач рядок, у якому подано антоніми.
À ãàðíèé, ïîãàíèé

5. Перебудуй речення так, щоб у ньому було звертання, і запиши.
Іãîðå Ïåòðîâè÷ó, äîçâîëüòå, áóäü ëàñêà, ïîãðàòè ó ôóòáîë.

6. Визнач і запиши, з якою метою написано текст.
Òåêñò íàïèñàíî, ùîá ðîçïîâіñòè ïðî òå, êîëè âіäçíà÷àþòü Ùåäðèé âå÷іð 

і ÿê éîãî ñâÿòêóþòü äіòè.

7. Спиши словосполучення, поставивши питання від головного слова до залеж-
ного.

Çèìóє (äå?) â áàðëîçі, ëèñòÿ (ÿêå?) æîâòå.

8. Підкресли в тексті слова, ужиті в переносному значенні.
Çèìîâèé ëіñ äðіìàâ. Òà ðàïòîì íà ñîííі äåðåâà íàëåòіëà âіõîëà. Âîíà

ùîñèëè íàìàãàëàñÿ їõ ðîçáóäèòè.

ВАРІАНТ 1
1. Познач, чого не використовують люди під час писемного мовлення.
Â çâóêіâ

2. Визнач тип тексту.
À ðîçïîâіäü

3. Познач речення, яке відповідає схемі.
Äå?      ÿêèé?      .
Â Íà ñõîäі ïî÷èíàâñÿ íîâèé äåíü.
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4. Познач рядок, у якому подано синоніми.
Á âåñåëèé, ðàäіñíèé

5. Перебудуй речення так, щоб у ньому було звертання, і запиши.
Çîє Ëüâіâíî, äîïîìîæіòü, áóäü ëàñêà, ðîçâ’ÿçàòè çàäà÷ó.

6. Визнач і запиши, з якою метою написано текст.
Òåêñò íàïèñàíî, ùîá ðîçïîâіñòè ïðî òðàäèöіþ âèøèâàííÿ ðóøíèêіâ â 

Óêðàїíі.

7. Спиши словосполучення, поставивши питання від головного слова до залеж-
ного.

Çіáðàëèñü (êóäè?) ó âèðіé, î÷åðåò (ÿêèé?) çåëåíèé.

8. Підкресли в тексті слова, ужиті в переносному значенні.
Çà âіêíîì ðîçãóëÿëàñÿ õóðòîâèíà. Âіòåð íàëіòàâ çâåðõó і çíèçó. Æáóð-

ëÿâ ó âіêíî ñðіáíі ñíіæèíêè.

ТЕСТОВА ПЕРЕВІРКА МОВНИХ ЗНАНЬ № 2

ÁÓÄÎÂÀ ÑËÎÂÀ

ВАРІАНТ 1
1. Познач рядок, у якому записано спільнокореневі слова.
Á áіëèé, áіëèçíà, ïîáіëèòè

2. Визнач, у якому слові основу позначено неправильно.
Â õëîï÷èê

3. Вибери до виділеного в реченні слова перевірне.
Íàáëèæàþòüñÿ çèìîâі õîëîäè.
Â çèìîíüêà

4. Визнач, яке слово відповідає за будовою схемі. 

À ëіòíіé

5. Спиши речення, вставивши пропущені букви.
Íà âåðõіâêàõ äåðåâ çàñòðèáàëî ñîíÿ÷íå ïðîìіííÿ.

6. Спиши речення, розкривши дужки.
1. Þðêî ïіäêëàâ ïîäóøêó ïіä ãîëîâó і çàñíóâ. 
2. Ïëàâåöü äîïëèâ äî áåðåãà.

7. Утвори від поданих слів слова з префіксом з- або с- і запиши.
Çðóáàâ, ñêëåїâ, ñïèòàâ, çëîâèâ, ñõèëèâ, ñòåðïіâ.

8. Познач будову слів.
êâіòíèê    , òåïë èé

ВАРІАНТ 2
1. Познач рядок, у якому записано спільнокореневі слова.
À ìèëî, ìèëüíèöÿ, ìèëüíèé

і    



93

2. Визнач, у якому слові основу позначено неправильно.
Á ìàéäàí÷èê

3. Вибери до виділеного в реченні слова перевірне.
Ìè æèâåìî â Óêðàїíі.
Á æèòè

4. Визнач, яке слово відповідає за будовою схемі.

À ïîõîäè

5. Спиши речення, вставивши пропущені букви.
Íàä âîäîþ òèõî øåïîòіëè âåðáîâі ëèñòî÷êè.

6. Спиши речення, розкривши дужки.
1. Àâòîìîáіëü ïîì÷àâ ïî äîðîçі. 2. Ñàøêî ç’їõàâ ç ãіðêè íà ëèæàõ.

7. Утвори від поданих слів слова з префіксом з- або с- і запиши.
Ñïèñàâ, ñôîòîãðàôóâàâ, çðîáèâ, ñõîâàâ, ñêîòèâ, çøèâ.

8. Познач будову слів.
çèìîâ èé , ñàäîê 

АУДІЮВАННЯ

ÒÅÑÒÎÂІ ÇÀÂÄÀÍÍß ÄÎ ÒÅÊÑÒÓ «ÄÐÓÆÍІ ØÏÀÊÈ»

1. Познач, де поселилися молоді шпаки.
Â Ó íîâіé øïàêіâíі â ñóñіäíіé ñàäèáі.

2. Познач, на якому дереві висіла шпаківня молодих шпаків.
Á Íà ñîñíі.

3. Познач, чому пташки почали кричати.
Â Äî øïàêіâíі ïіäêðàëàñÿ áіëêà.

4. Познач, яка небезпека загрожувала пташкам.
À Âîðîã õîòіâ ïîëàñóâàòè їõíіìè ÿє÷êàìè.

5. Познач, хто допоміг молодим шпакам.
Á Øïàêè іç ñóñіäíіõ øïàêіâåíü.

6. Визнач, яка основна думка тексту.
Â Äîáðå, êîëè îäèí çà âñіõ, à âñі çà îäíîãî.

ІІ семестр

ТЕСТОВА ПЕРЕВІРКА МОВНИХ ЗНАНЬ № 3

×ÀÑÒÈÍÈ ÌÎÂÈ. ІÌÅÍÍÈÊ. ÏÐÈÊÌÅÒÍÈÊ

ВАРІАНТ 1
1. Визнач, у якому реченні є слова – назви істот. Підкресли їх.
Á Ìàòè íàâ÷èëà äîíüêó âèøèâàòè õðåñòèêîì.

èé 
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2. Визнач, яке слово в реченні є прикметником.
Ñâіæіñòþ ÷èñòîãî ïîâіòðÿ, àðîìàòîì êâіòіâ і ñóíèöÿìè ïàõíå ëіñ. (Çà 

Ïàâëîì Ñòåôàðîâèì)
Á ÷èñòîãî

3. Визнач, який прикметник у реченні стоїть у формі множини.
Íå ìîæó çàáóòè ðàíêîâèõ ïіñåíü ïîëüîâîãî æàéâîðîíêà, ÿêèìè âіí

âіòàâ íàðîäæåííÿ íîâîãî äíÿ.
Â ðàíêîâèõ

4. Визнач рід виділеного в реченні прикметника.
Äіâ÷àòêà ç âåëèêèì çàäîâîëåííÿì äîãëÿäàëè çà êіìíàòíèìè ðîñëèíàìè.
À ñåðåäíіé

5. Спиши слова, вибравши з дужок потрібну букву.
Øåâ÷åíêî, äåðæàâà, ñîáàêà, Ìóð÷èê, Áîãäàí, Ëüâіâ, óêðàїíñüêèé.

6. Добери й запиши по одному прикметнику до поданих іменників.
íåáî ñèíє
çіðêà ÿñêðàâà
áðàò ðіäíèé

7. Спиши речення, вставляючи пропущені закінчення прикметників.
Çà øèðîêîþ ñìóãîþ çåëåíèõ ëóêіâ ñèíіє âäàëèíі ñîñíîâèé áіð.

8. Знайди в реченні сполучення іменників з прикметниками. Випиши за зразком.
Ç ïîñèâіëîãî íåáà íà çåëåíó ÿëèíó ïàäàâ ëàïàòèé ñíіã.
Íà ÿëèíó (ÿêó?) çåëåíó, ñíіã (ÿêèé?) ëàïàòèé.

ВАРІАНТ 2
1. Визнач, у якому реченні є слова – назви істот. Підкресли їх.
Á Åêñêóðñîâîä ðîçïîâіäàâ ó÷íÿì ïðî âèçíà÷íі ìіñöÿ ñòîëèöі.

2. Визнач, яке слово в реченні є прикметником.
Ïîãëÿäîì õóäîæíèêà і äóøåþ õëіáîðîáà ñïðèéìàâ õëîïåöü êðàñó ðіäíîї 

ïðèðîäè. (Çà Îêñàíîþ Іâàíåíêî)
Â ðіäíîї

3. Визнач, який прикметник у реченні стоїть у формі множини.
Çåìëÿ âìèëàñÿ ÷èñòîþ âîäîþ ðÿñíîãî äîùó і çàáóÿëà âåñíÿíèìè êâіòàìè.
Â âåñíÿíèìè

4. Визнач рід виділеного в реченні прикметника.
Їæàê ñòàðàííî âèñòåëÿâ ñâîþ íіðêó ñóõèì ëèñòÿì.
Â ñåðåäíіé

5. Спиши слова, вибравши з дужок потрібну букву.
Òêà÷åíêî, Æèòîìèð, ìіñòî, Äðóæîê, ãðóçèíñüêèé, êіøêà, Îêñàíà.

6. Добери й запиши по одному прикметнику до поданих іменників.
äåíü ñîíÿ÷íèé
ñîíöå ÿñêðàâå
áàáóñÿ äîáðà
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7. Спиши речення, вставляючи пропущені закінчення прикметників.
Íàä òèõîþ ðі÷êîþ ñòåëèòüñÿ ëåãêèì ïàâóòèííÿì ñèâèé òóìàí.

8. Знайди в реченні сполучення іменників з прикметниками. Випиши за зразком.
Íàä ëіñîâèìè ñòåæêàìè íàâèñàëè ÷àðіâíі àðêè іç çàñíіæåíèõ ãіëîê.
Íàä ñòåæêàìè (ÿêèìè?) ëіñîâèìè, àðêè (ÿêі?) ÷àðіâíі.

ТЕСТОВА ПЕРЕВІРКА МОВНИХ ЗНАНЬ № 3

×ÀÑÒÈÍÈ ÌÎÂÈ. ІÌÅÍÍÈÊ. ÏÐÈÊÌÅÒÍÈÊ

ВАРІАНТ 1
1. Визнач, у якому реченні слово три є дієсловом.
Â Íå òðè î÷і áðóäíèìè ðóêàìè.

2. Визнач, у якому часі вжито виділене в реченні дієслово.
Áëàêèòíà íі÷ ðîçâіøóє íàä îçåðîì ñâîї øîâêîâі ïîëîòíà.
À òåïåðіøíіé

3. Вибери синонім до дієслова сміятися.
Á ðåãîòàòè

4. Визнач, у якому реченні дієслово вжито в переносному значенні.
Â Äîù óìèâàâ äåðåâà é êóùі.

5. Спиши текст, замінивши теперішній час виділених дієслів на минулий.
Óæå äîáðå ïðèãðіëî âåñíÿíå ñîíöå. Ïіäñîõëà â ëіñі çåìëÿ. Óñå íàâêîëîà îæèëî.

6. Спиши речення, поставивши дієслова, що в дужках, у відповідній формі.
Íà ïàãîðáàõ çåëåíіє ìîëîäà òðàâè÷êà, æîâòіє êóëüáàáà, à íåçàáàðîì

ãóäіòèìóòü áäæîëè.

7. Спиши текст, розкривши дужки.
Íå òðèìàé ó ñåáå çàíàäòî äîâãî êíèæêó, âçÿòó â áіáëіîòåöі. Íå ïèøè é

íå ìàëþé ó êíèæöі. Íå çàëîìëþé ñòîðіíîê.

8. Утвори й запиши словосполучення, дібравши до кожного дієслова іменник з
довідки.

Õîâàòèñÿ âіä äîùó, çàñÿÿòè íà íåáі, êîðèñòóâàòèñÿ êîìï’þòåðîì.

ВАРІАНТ 2
1. Визнач, у якому реченні слово мила є дієсловом.
Á Íàòàëî÷êà ìèëà ïîñóä ïіñëÿ âå÷åðі.

2. Визнач, у якому часі вжито виділене в реченні дієслово.
Ì’ÿêîþ õâîєþ і ñóõèì ìîõîì âèñòåëèâ çèìîâå ëіãâî âåäìіäü.
Á ìèíóëèé

3. Вибери синонім до дієслова радіти.
À âåñåëèòèñÿ

4. Визнач, у якому реченні дієслово вжито в переносному значенні.
Á Âåñíÿíі êâіòè ÷àðóþòü íàñ ñâîєþ êðàñîþ.
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5. Спиши текст, замінивши минулий час виділених дієслів на теперішній.
Ìè éäåìî âóçüêîþ ñòåæêîþ. Ó íåáі ñÿє ñîíöå. Ñâіæèé âіòåðåöü ëîñêî÷å

îáëè÷÷ÿ.

6. Спиши речення, поставивши дієслова, що в дужках, у відповідній формі.
Êóùі âåðáîëîçó âêðèëèñÿ ïóõíàñòèìè êîòèêàìè і ñïîâіñòèëè ïðî âåñ-

íó, ÿêà ïðèéøëà íà çìіíó çèìі.

7. Спиши текст, розкривши дужки.
Ïіä ÷àñ ðîçìîâè íå ðîçìàõóé ðóêàìè. Íå âіäâåðòàéñÿ âіä ñïіâðîçìîâíè-

êà, íå ïåðåáèâàé éîãî, íå âæèâàé ãðóáèõ ñëіâ.

8. Утвори й запиши словосполучення, дібравши до кожного дієслова іменник з 
довідки.

Çóñòðіòè äðóãà, êàòàòèñÿ íà âåëîñèïåäі, ðîçìîâëÿòè ïî òåëåôîíó.

АУДІЮВАННЯ

ÒÅÑÒÎÂІ ÇÀÂÄÀÍÍß ÄÎ ÒÅÊÑÒÓ «ÒÅËÅÔÎÍ»

1. Познач, що означають короткі гудки у слухавці.
À Òîé, ç êèì òè õî÷åø ïîðîçìîâëÿòè, ãîâîðèòü ïî òåëåôîíó ç êèìîñü 

іíøèì.

2. Вибери, що означає слово «телефон».
Á Çâóê çäàëåêó.

3. Познач, хто передавав термінову інформацію в давній Персії.
À Ñïåöіàëüíà àðìіÿ.

4. Вибери, коли з’явилися перші переговорні апарати.
Á Ïîíàä äâіñòі ðîêіâ òîìó.

5. Визнач, що означає в перекладі з англійської слово «смартфон».
Â Ðîçóìíèé òåëåôîí.

6. Визнач, яке з поданих слів не вживалось у тексті.
Â Òðóáêà.
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Âіðà Íàóìåíêî

ÇÎØÈÒ ÄËß ÎÖІÍÞÂÀÍÍß ÍÀÂ×ÀËÜÍÈÕ ÄÎÑßÃÍÅÍÜ 
Ç ËІÒÅÐÀÒÓÐÍÎÃÎ ×ÈÒÀÍÍß

3 êëàñ

П е р ш и й  с е м е с т р

ТЕСТОВІ ЗАВДАННЯ ДЛЯ ТЕМАТИЧНОГО (ПОТОЧНОГО) 
ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНИХ ДОСЯГНЕНЬ

ÑÂІÒ ÍÀÐÎÄÍÈÕ ÊÀÇÎÊ

1. Визнач жанр творів: «Їжак та заєць», «Лисиця та рак», «Як серед птахів виникла
дружба».

Á êàçêà

2. Познач казку про тварин.
À «Ñèëüíèé ëåâ і ìàëåíüêå ìèøåíÿ»

3. Укажи найголовнішу ознаку казки як жанру.
À íàÿâíіñòü âèãàäêè

4. Познач чарівну казку.
Â «Ïðî Îõà-÷óäîòâîðà»

5. Познач назву казки, основна думка якої: «Ніколи не треба сміятися зі слабшо-
го».

Á «Їæàê òà çàєöü»

6. З’єднай стрілочками назву казки та її персонажів.
«Ñèëüíèé ëåâ і ìàëåíüêå  Ôàçàí, âîðîí, ïòàõè
ìèøåíÿ»
«ßê ñåðåä ïòàõіâ âèíèêëà  Ìîðñüêèé Äðàêîí, ìåäóçà,  
äðóæáà»  ÷îëîâіê, ðèáà
«×àðіâíèé êàïòóð» Ëåâ, ìèñëèâåöü, ìèøåíÿ

7. З’єднай стрілочками персонажів казки та її основну думку.
Ôàçàí, âîðîí, ïòàõè

Ìîðñüêèé Äðàêîí, ìåäóçà, 
÷îëîâіê, ðèáà
Ëåâ, ìèñëèâåöü, ìèøåíÿ

Òðåáà æèòè â ìèðі і ç âåëèêè-
ìè, і ç ìàëèìè
Äðóæáó çìіöíþє ïîâàãà

Íіùî òàê äîðîãî íå öіíóєòüñÿ, 
ÿê çðîáëåíå äîáðî

8. Визнач і запиши дві ознаки чарівної казки в японській казці «Чарівний каптур».
1. Ôàíòàñòè÷íі ïîäії.
2. ×àðіâíèé ïðåäìåò – êàïòóð.
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ÑÂІÒ ËІÒÅÐÀÒÓÐÍÈÕ ÊÀÇÎÊ

Êàçêè çàðóáіæíèõ ïèñüìåííèêіâ
1. Визнач, чим особлива країна казок. Вибери закінчення речення.
Ó êðàїíі êàçîê çàâæäè æèâå…
Á ôàíòàçіÿ.

2. Познач автора казки, у якій жайворонок любив небо, волю, ромашку.
Á Ãàíñ Êðіñòіàí Àíäåðñåí

3. Познач, коли золота рибка в казці Олександра Пушкіна «Казка про рибака та 
рибку» відмовилася виконувати забаганки баби.

Â êîëè áàáà çàõîòіëà áóòè ìîðñüêîþ âîëîäàðêîþ

4. Познач тему казки Костянтина Ушинського «Витівки старої зими».
À çèìà ëþòóє, òà íіêîãî íå çàëÿêàє

5. Познач слово, яким треба доповнити опис ромашки в казці Ганса Крістіана Андерсена.
Æîâòà ñåðåäèíà ðîìàøêè ÿñíіëà çîëîòîì, à áіëі ïåëþñòî÷êè íàâêîëî 

áëèñêîòіëè, ÿê…
Á ñðіáëî.

6. З’єднай стрілочками автора, назву казки та її основну думку.
Áðàòè Ãðіìì, «Áðåìåí-
ñüêі ìóçèêàíòè»
Ãàíñ Êðіñòіàí Àíäåðñåí,
«Ðîìàøêà»
Çàõàðіàñ Òîïåëіóñ, «Êàç-
êà ïðî ñòàðîãî Ãíîìà»

Ïòàøêà ñïіâîì çâåñåëÿє, êîëè âîíà 
íà âîëі. Íåâîëÿ çãóáíà.
Ùîá íå âòðàòèòè äðóãà, òðåáà öіíó-
âàòè éîãî äîâіðó äî òåáå.
Äðóçі ïіçíàþòüñÿ â áіäі.

7. Пронумеруй у квадратиках послідовність, у якій змінювалося море в казці 
Олександра Пушкіна «Казка про рибака та рибку».

1 Ìîðå çëåãåíüêà çàãðàëî.
3 Ìîðå ñòàëî íåñïîêіéíèì.
5  Ìîðå ñåðäèòî áóøóє,
 Íàäèìàє ðîçãíіâàíі õâèëі,
 Õîäÿòü õâèëі, і ñòîãíóòü, і âèþòü…
2 Ñêàëàìóòèëîñü ñèíєє ìîðå.
4 Ïî÷îðíіëî ñèíєє ìîðå.

8. Поясни вислів «тримати язик на припоні».
Íå ðîçãîëîøóâàòè òàєìíèöі.

Êàçêè óêðàїíñüêèõ ïèñüìåííèêіâ
1. Визнач, хто автор казки «Лисичка і Журавель».
Â Іâàí Ôðàíêî

2. Познач назву казки Лесі Українки, у якій є такі слова: «Хто має “кладенець”, хай 
замки ті розрубає, – буде казочці кінець».

Á «Êàçêà ïðî Îõà-÷óäîäіÿ»

3. Визнач, що зробив Дід Мороз зі Снігуроньчиною пісенькою в казці Василя 
Сухомлинського.

Á ïåðåòâîðèâ íà êðèæàíó áóðóëüêó
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4. Познач головного персонажа казки Оксани Іваненко «Синичка».
Á Ñèíè÷êà

5. Познач, яка тема казки Оксани Іваненко «Синичка».
Â ÿê ñèíè÷êà çèìóє і âåñíó çóñòðі÷àє

6. З’єднай стрілочками назву казки та її автора. 
«Êàçêà ïðî Îõà-÷óäîäіÿ»  Âàñèëü Ñóõîìëèíñüêèé
«Ñèíè÷êà»  Ëåñÿ Óêðàїíêà
«Äіä Îñіííèê» Îêñàíà Іâàíåíêî

7. Пронумеруй у квадратиках послідовність розташування речень у казці Василя 
Сухомлинського «Дід Осінник».

1 Ó òåìíîìó ëіñі æèâå äіä Îñіííèê.
3 Ïîñіðіëè ëóêè.
2 Âèõîäèòü íà óçëіññÿ, ñіäàє, ïðèõèëÿєòüñÿ äî äóáà é òèõî-òèõî ùîñü 

ìóãè÷å.

8. Запиши, чому розпалася дружба між героями казки «Лисичка і Журавель».

Î ð і є í ò î â í è é  ç ð à ç î ê .
Ãåðîї êàçêè íå äîòðèìóâàëèñÿ íàðîäíîї ìóäðîñòі: «Ðîáè êîìóñü òàê, ÿê

õî÷åø, ùîá ðîáèëè òîáі».

ËÅÃÅÍÄÈ. ÁÀÉÊÈ. Ï’ЄÑÈ

1. Чим легенда відрізняється від оповідання?
À ó ëåãåíäі áàãàòî ôàíòàñòè÷íîãî

2. Як змінювала життя людей Лада Прекрасна за змістом легенди Івана Липи?
Â ç її ïîÿâîþ çíèêàëè áіäè, ç’ÿâëÿëàñÿ çëàãîäà

3. Обери правильне закінчення речення з тексту легенди «Лада Прекрасна»: «І
хоч які були вони горді й могутні, та не почували себе щасливими, бо…»:

À áðàêóâàëî їì ëàäó òà єäíîñòі.

4. Автором байки «Коник-стрибунець» є:
Â Ëåîíіä Ãëіáîâ

5. Яка основна думка байки «Коник-стрибунець»?
Á Ëіòî íå òіëüêè äëÿ ðîçâàã. Çèìà ñïèòàє, ùî ðîáèâ óëіòêó.

6. З’єднай стрілочками, кому з персонажів п’єси Лесі Мовчун «Горіхові принцеси»
який чарівний предмет був потрібен.

Äæîàí ÿáëóêî
Ïðèíö ëîðíåò

7. Визнач і з’єднай стрілочками, кому з дійових осіб п’єси «Горіхові принцеси»
належать слова у стовпчику зліва.

ßê æå ó Ôåé âіäіáðàòè îòå? Íіêîëü
Áіëÿ ïå÷åðè ëіùèíà ðîñòå. Êàçêàð
Êàçêà â æèòòі äîâãî-äîâãî òðèâàëà Äæîàí



101

8. Запиши, для чого в тексті п’єси потрібні примітки автора (ремарки).

Î ð і є í ò î â í è é  ç ð à ç î ê .
Ðåìàðêè äîïîìàãàþòü ÷èòà÷àì óÿâèòè çîâíіøíіñòü äіéîâèõ îñіá, à 

òàêîæ îáñòàâèíè äії.

ТЕКСТ І ЗАВДАННЯ ДО НЬОГО 
ДЛЯ ОЦІНЮВАННЯ ЧИТАННЯ МОВЧКИ

Іâàí Ñåí÷åíêî

ËÜÎÍÎÊ

І варіант
1. Твір «Льонок» – це:
Á îïîâіäàííÿ

2. Якої пори року відбувалась описана подія?
À íàâåñíі

3. Що трапилося з яблунькою?
Â âîäÿíèé ùóð îáãðèç êîðåíі ÿáëóíüêè

4. Яким цвітом раніше цвіла яблунька?
Á ðîæåâèì

5. Чим вразив тата звірок, який шмигнув під колодки?
Â íåñïîäіâàíèì ïîãëÿäîì

6. З’єднай стрілочками персонажа та слова, які йому належать.
– Íó, íå áóäåìî ëîâèòè ràâ. Êàòðóñÿ
– Òà öå æ êîøåíÿ! Òàòî

7. Пронумеруй у квадратиках послідовність, у якій відбувалися події у творі.
3 Ùóð îáãðèç êîðåíі ÿáëóíüêè.
2 Êàòðóñÿ õîòіëà ÿáëóíüêó âèðіâíÿòè, à âîíà âïàëà.
1 Ðîñëà â ñàäó äóæå êðàñèâà ÿáëóíüêà.
4 Ìèìî Êàòðóñі ïðîáіã ÿêèéñü çâіðîê і çàõîâàâñÿ ìіæ êîëîäêàìè.
5 Ùî âðàçèëî òàòà і Êàòðóñþ, êîëè çâіðîê ïîäèâèâñÿ íà íèõ?
6 ßê âèÿâèëîñÿ, öå áóëî êîøåíÿ.

8. Запиши, які почуття переживали тато і Катруся тієї миті, коли побачили очі 
звірка.

Î ð і є í ò î â í è é  ç ð à ç î ê .
Òàòî і Êàòðóñÿ áóëè âðàæåíі íåñïîäіâàíî ÷èñòèì ïîãëÿäîì çâіðêà.

ІІ варіант
1. Хто такий Льонок?
Á êîøåíÿ

2. Чому кошеня назвали Льонком?
Â ó íüîãî áóëè ãîëóáі, ÿê êâіòè ëüîíó, î÷і
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3. Куди шмигнуло кошеня?
Â ìіæ êîëîäêè âçäîâæ ñòіíè ó äâîðі

4. Чому кошеня спочатку здалося щуром?
Á êîøåíÿ áóëî ìîêðå, êîøëàòå, íàãàäóâàëî âîäÿíîãî ùóðà

5. Якої шкоди завдав водяний щур яблуньці?
Á îáãðèç êîðåíі

6. Упиши в подане речення слова з тексту.
Ñòîÿëà ÿáëóíüêà ÿêàñü ñóìíà, íåâåñåëà, àæ ïîõèëèëàñÿ, áіäîëàøíà.

7. Пронумеруй у квадратиках послідовність, у якій відбувалися події у творі.
1 Äåðåâöå öâіëî, ÿáëóêàìè ÷àñòóâàëî.
4 Êàòðóñèíà ðîäèíà øóêàє òîãî, õòî ïîøêîäèâ ÿáëóíüêó.
2 Öієї âåñíè ÿáëóíüêà íå öâіëà.
7 Êîøåíÿ çàáðàëè ñîáі é íàçâàëè Ëüîíêîì.
3 Êîðåíі ÿáëóíüêè îáãðèç ùóð.
6 Ìàëî íå ïîñòðàæäàëî êîøåíÿ.
5 Ó çâіðêà òàêі ÷èñòі é ãîëóáі î÷і.

8. Опиши кошеня за змістом твору.

Î ð і є í ò î â í è é  ç ð à ç î ê .
Êîøåíÿ áóëî âîëîõàòèì, ãàðíèì – ñèáіðñüêîї ïîðîäè. Àëå äîù éîãî 

íàìî÷èâ, ðîçêîøëàâ, òîìó âîíî áóëî ñõîæå íà âîäÿíîãî ùóðà. À ãîëîâíîþ 
éîãî ïðèêìåòîþ áóëè âåëèêі, ãîëóáі і ÷èñòі-÷èñòі î÷і.

ТЕКСТ І ЗАВДАННЯ ДО НЬОГО 
ДЛЯ ПІДСУМКОВОЇ КОНТРОЛЬНОЇ РОБОТИ

Îêñàíà Ëóùåâñüêà

ÄÈÂÍІ ÕÈÌÅÐÈÊÈ,
ÀÁÎ ÒÀЄÌÍÈÖß ÑÒÀÐÎÂÈÍÍÎЇ ÑÊÐÈÍÜÊÈ

І варіант

1. Куди їхала сім’я зимового вечора?
Â íà ñâÿòêîâó Ðіçäâÿíó âå÷åðþ

2. Хто в дорозі найбільше хвилювався?
Â ìàìà

3. Що тішило Лялю?
Á âîíà âåçå áàáóñі ó âóçëèêó ñâÿòêîâó âå÷åðþ

4. Хто першим привітав бабусю?
Â Ëÿëÿ

5. Про яку таємницю хотіла дізнатися дівчинка від бабусі?
Â ïðî òàєìíè÷ó ñòàðîâèííó ñêðèíüêó
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6. З’єднай стрілочками початок і кінець кожного речення?
Äèâíі õèìåðèêè  ïðî áàáóñèíó òàєìíèöþ.
Òàєìíèöÿ ñòàðîâèííîї ñêðèíüêè æèâóòü ó ñêðèíüöі.
Ëÿëі õî÷åòüñÿ äіçíàòèñÿ  âіäîìà áàáóñі.

7. З’єднай стрілочками персонажа та слова, які йому належать.
Äîáðèé âå÷іð, çі Ñâÿòèì âå÷îðîì! ìàìà
Ïåðøà çіðêà – íà íåáі. Òî é äî âå÷åðі ÷àñ.  Ëÿëÿ
Îí, ãëÿíüòå! Âæå íà íåáîñõèëі áàáóñÿ
ç’ÿâëÿєòüñÿ ïåðøà íàäâå÷іðíÿ çіðêà! 

8. Пронумеруй у квадратиках послідовність розташування частин тексту.
3 Ëèøå Ëÿëÿ ìîâ÷àëà. Çíàëà âîíà, ùî îñü-îñü, ùå õâèëèíêà, і ñіðèé 

êóäëàòèé äèì âêàæå їì äîðîãó äî áàáóñèíîї îñåëі.
1 Ïàäàëè ïåðøі ñóòіíêè, êîëè àâòîìîáіëü â’їõàâ äî ñåëà. Äîðîãà áóëà 

ãåòü çàñèïàíà ïóõêèì, ñðіáëÿñòèì ñíіãîì, òîìó їõàòè áóëî íåëåãêî.
2 Ìàòóñÿ âæå ïî÷èíàëà äîðіêàòè: «Îí, ãëÿíüòå! Âæå íà íåáîñõèëі 

ç’ÿâëÿєòüñÿ ïåðøà íàäâå÷іðíÿ çіðêà! Îí, ãëÿíüòå!»

9. Упиши в подане речення слова з тексту.
Ìîâ÷àëà äіâ÷èíêà, ëåãåíüêî òîðêàþ÷èñü âóçëèêà, – àäæå âîíà âåçå 

âå÷åðþ äî áàáóñі.

10. Заповни таблицю.

Íàçâà òâîðó Äèâíі õèìåðèêè, àáî Òàєìíèöÿ ñòàðîâèííîї ñêðèíüêè

Àâòîð òâîðó Îêñàíà Ëóùåâñüêà

ІІ варіант
1. Про що згадала дівчинка перед сном?
Á ïðî áàáóñèíó ñêðèíüêó

2. Яку скриньку хотіла побачити внучка?
Á ñòàðîâèííó

3. З ким приїхала Ляля до бабусі?
Â ç òàòîì і ìàìîþ

4. Чому мама хвилювалася по дорозі до бабусі?
À ñíіã çàìіòàâ äîðîãó, à íàáëèæàëàñÿ íі÷

5. Який подарунок везла Ляля бабусі з міста?
À ñâÿòêîâèé êàëà÷

6. З’єднай частини речень стрілочками.
Ëÿëÿ çíàëà òðàäèöії ñâÿòêóâàííÿ 
Ñâÿòâå÷îðà,
Áàáóñÿ øàíóâàëà óêðàїíñüêі òðà-
äèöії, çàïðîñèëà äîðîãèõ ãîñòåé 
ñëîâàìè:

«Ïåðøà çіðêà – íà íåáі, òî 
é äî âå÷åðі ÷àñ!»

áî ïðèâåçëà áàáóñі âå÷åðþ 
ó âóçëèêó. 

 

÷àñ.
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7. Пронумеруй у квадратиках послідовність розташування частин тексту. 
2 «Ñòóê-ñòóê!» – âèêðèêíóëà äіâ÷èíêà é, íå ÷åêàþ÷è, ïîêè áàáóñÿ âіä-

÷èíèòü äâåðі, âáіãëà äî õàòè ç ðàäіñíèì: «Äîáðèé âå÷іð, çі Ñâÿòèì âå÷îðîì! 
Îñü âàì âå÷åðÿ, áåðіòü-íî ñêîðіø, áàáóñþ, íó!». Âîíà ñàìà âèáèðàëà òîãî 
êàëà÷à íà ãîñòèíåöü áàáóíі.

3 Óçÿëà áàáóñÿ Ìàðіÿ ç äèòÿ÷èõ ðóê ÿñêðàâèé âóçëèê, îáіéíÿëà îíóêó 
é çàïðîñèëà âñіõ äî ñâÿòêîâîãî ñòîëó: «Ïåðøà çіðêà – íà íåáі, òî é äî 
âå÷åðі ÷àñ!»

1 ßê òіëüêè òàòî âèäèõíóâ ñâîє: «Ïðèїõàëè!» – Ëÿëÿ âèñòðèáíóëà ç 
àâòîìîáіëÿ é ïðîòîïòàíîþ ñòåæèíîþ ìåðùіé ïîáіãëà äî äâåðåé.

8. Випиши з тексту оповідання речення, яким Ляля почала розмову з бабусею про 
таємницю.

– Áàáóñþ, áàáóñþ! À ïàì’ÿòàєòå, ìèíóëîãî Ðіçäâà âè ìåíі äåùî îáіöÿëè?

9. Випиши з тексту слова, якими описано сніг. 
Ïóõêèé, ñðіáëÿñòèé.

10. Заповни таблицю.

Àâòîð òâîðó Îêñàíà Ëóùåâñüêà

Ïåðñîíàæі Ëÿëÿ, áàáóñÿ, ìàìà, òàòî

Ãîëîâíèé ãåðîé òâîðó Ëÿëÿ

Д р у г и й  с е м е с т р

ÑÂІÒ ÏÎÅÇІЇ

Ïîåòè÷íà ìàéñòåðíÿ

1. Чому вірш Павла Тичини «Пастелі» має таку назву?
À Ïîåò ìàëþє ñëîâîì êàðòèíó âå÷îðà.

2. Підкресли слова – назви ознак, якими Наталя Забіла у вірші «Зірочки» описує
сни та зорі.

…Ùîá їì ñíè ïðèñíèëèñÿ
ðàäіñíі é áàäüîðі:
êâіòè òà ìåòåëèêè 
і áëèñêó÷і çîðі.

3. Яке значення має слово навшпиньках у вірші Павла Тичини «Пастелі»?х
À òèõî, íå÷óòíî

4. Підкресли слова, за допомогою яких Марійка Підгірянка у вірші «Вечір іде»
описує мороз як живу істоту.

Ìîðîç õîäèòü ïî äâîðі,
íà ëüîäó іñêðè êðåøå,
íà ñíіãó ñâіòèòü çîðі,
íà âіêíàõ êâіòè ïèøå.

5. Яка основна думка вірша Ліни Костенко «Шипшина важко віддає плоди...»?
Á âіçüìè äàðè îñåíі äëÿ ñåáå, àëå çàëèø і äëÿ ïòàõіâ
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6. З’єднай стрілочками назву вірша та його автора.
«Âå÷іð çîðі íèæå íèòêîþ çîëîòîþ»   Ïàâëî Òè÷èíà 
«Íàâøïèíüêàõ ïіäіéøîâ âå÷іð»  Âîëîäèìèð Ñîñþðà
«І ñâі÷êè â áëàêèòі âå÷іð çàñâіòèâ»  Ìàðіéêà Ïіäãіðÿíêà

7. Які відчуття передано поданими рядками віршів? З’єднай стрілочками.
Âîíà êðè÷èòü: – Ëþäèíî, ïіäîæäè! ñïîêіé
Î, ïіäîæäè, ëþäèíî, áóäü ëàñêàâà,
íå âñі, íå âñі õî÷ ÿãіäêó îáëèø!
І ìèðíèé ãðіì çà ñèíіì âèäíîêîëîì ñìóòîê
ìóðêî÷å òèõî, íà÷å ñîííèé êіò.
Ëèø ó òðàâàõ, ëåäü ïðèâ’ÿëèõ,  òðèâîæíіñòü
êîíèê æàëіáíî ñïіâàє.

8. Запиши, що ти бачиш, чуєш і відчуваєш, читаючи першу строфу вірша Вадима 
Скомаровського «Після грози».

×óþ: õëèïàííÿ ëèñòÿ, ãðіì.
Áà÷ó: áäæіë, âåñåëêó.
Âіä÷óâàþ: ìåäîâèé çàïàõ ëèïè, ïàð âіä òåïëîї ñòåæêè.

Ïîåòè÷íà çáіðêà

1. Хто автор вірша «Вихопивсь дощик поміж заграв…»?
À Ìàðіéêà Ïіäãіðÿíêà

2. У яких словах з вірша Миколи Вінграновського «Грім» чутно і гуркіт грому, і шум
дощу одночасно?

À Áóëà ãðîçà, і ãðіì ãðèìіâ.

3. Як називаються пісні, що співають у Щедрий вечір?
Á ùåäðіâêè

4. Хто автор вірша, у якому є такі рядки: «О зимо! Не лякай безрадісним кінцем!»?
À Îëåíà Ï÷іëêà

5. Яка основна думка вірша Дмитра Павличка «На щастя»?
Á ïіäêîâà íà ùàñòÿ – íàãîðîäà õëîï÷èêó çà íåáàéäóæіñòü

6. З’єднай стрілочками слова з вірша Олени Пчілки «Діброва смутная вже листяч-
ко ронила…» так, щоб утворилася рима.

çãîëîñèëà âіíöåì
êіíöåì çàñïіâàє
÷îëîì êðèëîì
ïàëàє ñèëà

7. З’єднай стрілочками слова, якими Андрій М’ястківський у вірші «Курличуть хма-
ри, тьохкає вода…» образно називає сонце, світанок і ранкову росу.

Ñâіòàíîê  çîëîòå êðèëî
Ñîíöå íà ñòåæêàõ çіðíèöі
Ðàíêîâà ðîñà áëàêèòíèé ïіâåíü
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8. За що хлопчик у вірші Петра Осадчука «Стежечка» дякував стежці? Запиши за 
змістом вірша.

Î ð і є í ò î â í è é  ç ð à ç î ê .
Õëîï÷èê äÿêóâàâ ñòåæöі çà òå, ùî íà íіé âіí íàâ÷èâñÿ øâèäêî áіãàòè. 

ÑÂІÒ ÏÐÎÇÈ

І варіант
1. Хто автор оповідання «Розбишака Чив»?
Á Îëåêñàíäð Êîïèëåíêî

2. Чому Олександр Копиленко в оповіданні назвав горобчика розбишакою?
À îäíîãî ðàçó ãîðîá÷èê çàòіÿâ áіéêó ç ãîðîáöÿìè

3. Хто розповів у своїх творах про осінні турботи Мишка?
Á Þðіé Ñòàðîñòåíêî

4. Кого сорока назвала ненажерою в оповіданні Юрія Старостенка «І трапиться 
ж таке…»?

À Ìèøêà

5. Яка основна думка оповідання Григора Тютюнника «Бушля»?
Â ïòàõ ëèíå äî äîáðîї ëþäèíè

6. З’єднай стрілочками назву твору з його автором.
«ßøêà і Ìàøêà» Єâãåí Ãóöàëî
«Ïðîñòî Îëåñü – äðóã» Ìèêîëà Òðóáëàїíі
«Ïðåëþäіÿ âåñíè» Âñåâîëîä Íåñòàéêî

7. Доповни речення з оповідання Юрія Збанацького «Лелеки» словами з тексту. 
Скористайся довідкою.

Ëåëå÷èõà íіæíî-íіæíî òàê êëåêîòіëà, ïðèïàäàëà äçüîáîì äî ëåëå÷àòè. 
À íà ñâіòàíêó ç æàëіáíèì êëåêîòîì âîíà çíÿëàñÿ ç ãíіçäà і ïîëåòіëà.

8. Запиши, чому, на твою думку, оповідання Всеволода Нестайка «Просто Олесь –
друг» має таку назву.

Î ð і є í ò î â í è é  ç ð à ç î ê .
Îäèí ç ãåðîїâ òâîðó äîõîäèòü âèñíîâêó, ùî ñïðàâæíÿ äðóæáà ìîæå 

âèÿâëÿòèñÿ і â áóäåííèõ â÷èíêàõ òîâàðèøà.

ІІ варіант
1. Познач автора оповідання, у якому лелеки змусили молодого лелечича вийти 

зі стану холодного оціпеніння.
Â Ãàëèíà Äåì÷åíêî

2. Пригадай і доповни порівняння в реченні з оповідання Юрія Збанацького 
«Лелеки».

Íіêîëè äіâ÷èíöі íå äîâîäèëîñÿ áà÷èòè ñòіëüêè ëåëåê ðàçîì. Óñÿ ëóãî-
âèíà âîäíî÷àñ çàáіëіëà, íåìîâ âіä ñíіãó.

3. Яка основна думка оповідання Василя Чухліба «Равлик»?
Â êîæíîìó õî÷åòüñÿ ñàìîìó çäîëàòè ñâîþ äîðîãó
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4. Чому Дмитро Чередниченко, розповідаючи про дідуся та його внука Івасика, 
обирає для порівняння горіхову скриньку: «Хлопчик просто засипає діда своїми
загадками, наче в горіховій скриньці їх набрав»?

Á çàãàäêè ïðèєìíî âіäãàäóâàòè, ÿê ãîðіõè ëóñêàòè

5. Познач головних героїв оповідання Олега Буценя «Айстри».
À Þëÿ і Ñåðãіéêî

6. Пронумеруй у квадратиках послідовність розгортання подій в оповіданні Олега 
Буценя «Айстри».

1 Ñåðãіéêî ïîêàçàâ Þëі íàñіíèíêè àéñòð, ÿêі éîìó äàâ äÿäüêî Ñåìåí.
5 Ãîñòÿì ñïîäîáàëèñÿ àéñòðè íà áàëêîíі.
2 Þëÿ âèìіíÿëà â áðàòà íàñіíèíêè íà êîëüîðîâі îëіâöі.
6 – Öå ìîї àéñòðè! – ïîâіäîìèâ ãîñòÿì Ñåðãіéêî.
3 Þëÿ ïîñàäèëà íàñіíèíêè, äîãëÿäàëà çà êâіòàìè. 
7 – Íàñіíèíêè ìîї, òî і êâіòè ìîї.
4 Ñåðãіéêîâі íàñіíèíêè òàê і çàëèøèëèñÿ ëåæàòè â êîðîáî÷öі.

7. Прочитай два тексти. Познач той, у якому повідомляються наукові (енциклопе-
дичні) відомості про ведмедя. 

Á Ïåðø íіæ ëÿãòè â áàðëіã, ïëóòàє âåäìіäü ñâîї ñëіäè, ÿê çàєöü, ïåòëÿє 
ïî ìîõîâèõ áîëîòàõ, ïî âîäі, ñòðèáàє âáіê іç ñâîãî ñëіäó. Òіëüêè òîäі ñïî-
êіéíî ëÿæå, êîëè ñëіä äîáðå çàïëóòàâ.

8. Запиши в таблицю особливості повісті.

Îïèñàíî ïîäії ç æèòòÿ ãåðîїâ äåêіëüêà ïîäіé ç æèòòÿ áàãàòüîõ ãåðîїâ

Òâіð çà îáñÿãîì áіëüøèé, íіæ îïîâіäàííÿ

ÑÂІÒ ÃÓÌÎÐÈÑÒÈ×ÍÈÕ ÒÂÎÐІÂ

1. У гумористичних творах вади в поведінці героїв:
Á äîáðîçè÷ëèâî âèñìіþþòüñÿ

2. До якого читача звертаються письменники з гумором? Познач повну відповідь.
Â äî ÷èòà÷à, ÿêèé öіíóє âëó÷íå ñëîâî, ëþáèòü і ðîçóìіє ãóìîð

3. Якими є герої оповідання Миколи Носова «Витівники»?
Á äîòåïíèêè é âèãàäíèêè

4. Познач персонажів оповідання Миколи Носова «Витівники». 
Â Âàëÿ і Ïåòðèê

5. Хто автор казки-повісті «Малий і Карлсон, що живе на даху»?
Â Àñòðіä Ëіíäãðåí

6. З’єднай стрілочками реальних і казкових персонажів твору «Малий і Карлсон,
що живе на даху».

Ðåàëüíі   Êàðëñîí, ùî æèâå íà äàõó
Êàçêîâі   Ìàëèé, Áåòàí, Áîññå

7. Чому Малий вигадав собі Карлсона? Допиши.
Õëîï÷èê ÷àñòî çàëèøàâñÿ ñàì óäîìà. À ùîá íå áóòè ñàìîòíіì, âіí óÿâ-

ëÿâ, ùî ïðîâîäèòü ÷àñ іç äðóãîì.
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8. Запиши сталі вирази зі словом ніс за зразком.
Äåðòè âãîðó íîñà, âіøàòè íîñà, âîäèòè çà íіñ, êëþâàòè íîñîì, çàðóáàòè 

ñîáі íà íîñі.

ТЕКСТ І ЗАВДАННЯ ДО НЬОГО 
ДЛЯ ОЦІНЮВАННЯ ЧИТАННЯ МОВЧКИ

(Îëåñü Іëü÷åíêî. ÒÀЄÌÍÈÖß ÑÒÀÐÎЇ ÎÁÑÅÐÂÀÒÎÐІЇ) 

І варіант
1. Познач персонажів твору.
Â Âëàä, Îëåíêà, Íåçíàéîìåöü

2. Чим злякала дітей зустріч із Незнайомцем? Вибери повну, точну відповідь.
Â äîâêîëà íіêîãî íå áóëî, à Íåçíàéîìåöü âèêëèêàâ ó äіòåé ïіäîçðó

3. Чому Влад усе-таки став розмовляти з Незнайомцем?
Â Âëàäà ðîçáèðàëà öіêàâіñòü

4. Що просив Незнайомець у Влада?
Á äîïîìîãòè ïîâåðíóòèñÿ äîäîìó

5. Як діяла Оленка в описаній ситуації?
Â âîíà ñàìà ïіøëà ðàçîì іç Âëàäîì

6. З’єднай стрілочками запитання з відповіддю.
Ùî çíàëè äіòè ïðî ìіñöå  Äæóíãëі ç äåðåçè і áóçèíè âåëè
ðîçòàøóâàííÿ îáñåðâàòîðії? äî âåæі. Ïàðêàíó íàâêîëî âåæі
 íå áóëî.
ßêèì âîíè ïîáà÷èëè ìіñöå Íàâêîëî âåæі ç ïàðêó âèäíіâñÿ 
ðîçòàøóâàííÿ îáñåðâàòîðії? ïàðêàí.

7. Пронумеруй у квадратиках послідовність розташування частин тексту.
4 – À äå æ ïàðêàí, ÿêèé âèäíî ç ïàðêó? Âіí ñòîїòü äîâêðóã âåæі! – çäè-

âóâàëàñÿ Îëåíêà.
6 Îëåíêà ïî-ñïðàâæíüîìó çëÿêàëàñÿ.
5 – ßêùî éòè ïðàâèëüíî, – çіòõíóâ Íåçíàéîìåöü, – òî æîäíèõ ïàðêà-

íіâ íіäå íå áóäå… Íàì òðåáà çàéòè äî âåæі!
3 Íàðåøòі äіòè óãëåäіëè âåëèêó âåæó ç æîâòîї öåãëè. Âåðõíÿ ÷àñòèíà âåæі

äèâíî çàîêðóãëþâàëàñÿ і áóëà ñõîæà íà ïîëîâèíó êàâóíà. Òіëüêè òåìíà ñìóãà 
íà «êàâóíі» áóëà ëèøå îäíà. Òà é íå ñìóãà, à ãëèáîêà ùіëèíà ïðàâèëüíîї ôîðìè.

1 Âëàä ïіäіéìàâñÿ íà ãîðó çà òàєìíè÷èì Íåçíàéîìöåì. Õëîï÷èêîâі áóëî 
ëÿ÷íî, àëå öіêàâіñòü äîëàëà ñòðàõ. Îëåíêà ìîâ÷êè ïðîñòóâàëà ñëіäîì, 
âè ÿâèëîñÿ, ùî òóò, íà ïàãîðáі, íàä ñòàðèì ïàðêîì, áóëè ñïðàâæíі äæóíãëі 
ç äåðåçè і áóçèíè. Íàñèëó ïîìіòíà ñòåæêà ïðèìõëèâî çâèâàëàñÿ â çàðîñòÿõ.

2 – Íåçàáàðîì ïîáà÷èòå, – ðàïòîì îçâàâñÿ Íåçíàéîìåöü, і Âëàä ç Îëåí-
êîþ çäðèãíóëèñÿ âіä íåñïîäіâàíî ãëóõîãî ãîëîñó.

8. Склади і запиши план прочитаної частини оповідання.
1) Íåñïîäіâàíà çóñòðі÷ ó ïàðêó.
2) Ïðîõàííÿ Íåçíàéîìöÿ ïðî äîïîìîãó.
3) Çàïðîøåííÿ äî îáñåðâàòîðії.
4) Ïіäéîì ñòåæêîþ.
5) Áіëÿ âåæі.
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ІІ варіант
1. У якому парку прогулювалися Влад і Оленка?
Á ñòàðîìó, íåâåëèêîìó

2. У чому Незнайомець потребував допомоги?
Â áåç äîïîìîãè Âëàäà âіí íå ìіã ïîòðàïèòè äîäîìó

3. Що мав зробити Влад, щоб допомогти Незнайомцеві?
Á ïіòè ç íèì äî îáñåðâàòîðії і äîòîðêíóòèñÿ äî îäíієї ðå÷і

4. Чи доводилося Владу й Оленці раніше бувати біля старої обсерваторії?
Â íі, їì êàçàëè, ùî çà ïàðêàíîì íàâêîëî îáñåðâàòîðії áіãàþòü çëі ïñè

5. Що викликало в Оленки страх біля обсерваторії?
Â ó íåї áóëè ÿêіñü äèâíі ïåðåä÷óòòÿ

6. Пронумеруй у квадратиках послідовність розташування частин тексту.
2 – Ãàðàçä. ß ïіäó ç Âàìè, – Âëàäó ñòàëî òàê öіêàâî, ùî íà ìèòü âіí 

çàáóâ ïðî ñòðàõ.
– Ìè ïіäåìî âäâîõ! Íåñïîäіâàíî äëÿ ñåáå âèãóêíóëà Îëåíêà. Âîíà íå 

õîòіëà âіäïóñêàòè Âëàäà ç Íåçíàéîìöåì.
– Äîáðå! – ÿêîñü äèâíî âñìіõíóâñÿ ×îðíèé Ïëàù.
1 – À îáñåðâàòîðіÿ – òå ìіñöå, ç ÿêîãî ÿ ìîæó íàðåøòі ïîâåðíóòèñÿ 

äîäîìó
…Âëàä ìàє òіëüêè äîòîðêíóòèñÿ òàì äî îäíієї ðå÷і, – і ÿ âæå âäîìà!
3 Âëàä ïіäіéìàâñÿ íà ãîðó çà òàєìíè÷èì Íåçíàéîìöåì. Õëîï÷èêîâі 

áóëî ëÿ÷íî, àëå öіêàâіñòü äîëàëà ñòðàõ. Îëåíêà ìîâ÷êè ïðîñòóâàëà ñëі-
äîì. Âèÿâèëîñÿ, ùî òóò, íà ïàãîðáі, íàä ñòàðèì ïàðêîì, áóëè ñïðàâæíі
äæóíãëі ç äåðåçè і áóçèíè. Íàñèëó ïîìіòíà ñòåæêà ïðèìõëèâî çâèâàëàñÿ
â çàðîñòÿõ.

7. Доповни речення словами з тексту. 
Âåðõíÿ ÷àñòèíà âåæі äèâíî çàîêðóãëþâàëàñÿ і áóëà ñõîæà íà ïîëîâèíó 

êàâóíà.

8. Яке продовження змісту визначає заголовок і зустріч дітей з Незнайомцем? 
Склади й запиши невелике продовження історії, що має такий початок.

Î ð і є í ò î â í è é  ç ð à ç î ê .
Íàðåøòі äіòè òà Íåçíàéîìåöü ïîòðàïèëè âñåðåäèíó ñòàðîї îáñåðâàòîðії. 
– Îñü, îñü âіí! – íå ìіã ñòðèìàòè çàäîâîëåíîї ïîñìіøêè ×îðíèé Ïëàù 

і ñòðіìêî ðóøèâ äî êîíñòðóêöії ïîñåðåä âåëèêîї êіìíàòè ç äèâíèì êðóã-
ëèì äàõîì.

«Òà öå æ òåëåñêîï», – çäîãàäàëàñÿ Îëåíêà.
– Òàê, öå òåëåñêîï, – íіáè ïðî÷èòàâ її äóìêè ×îðíèé Ïëàù. – І ñàìå 

âіí äîïîìîæå ìåíі ïîâåðíóòèñÿ äîäîìó – íà ìîþ… ïëàíåòó.

Òåêñò і çàâäàííÿ äî íüîãî äëÿ ïіäñóìêîâîї êîíòðîëüíîї ðîáîòè

(Çà Îêñàíîþ Іâàíåíêî. ÑËÀÂÅÒÍÈÉ ÊÀÇÊÀÐ)

1. Хто такий Ганс Крістіан Андерсен?
Â ñëàâåòíèé êàçêàð
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2. У якій країні народився Андерсен?
Á Äàíії

3. Яким був Ганс у дитинстві?
À ñïîñòåðåæëèâèì, çàäóìëèâèì

4. Що приносило хлопчику найбільшу втіху, коли збиралася вся сім’я?
Â ÷èòàííÿ áàòüêîì êíèæîê

5. Якою особливою рисою був наділений Андерсен?
Á âіí ïîìі÷àâ òå, ùî іíøі áàéäóæå îáìèíàëè

6. Пронумеруй у клітинках послідовність пунктів плану до тексту.
5 Êèì ñòàâ Ãàíñ Êðіñòіàí Àíäåðñåí?
2 Ùî îòî÷óâàëî ìàëåíüêîãî Ãàíñà?
3 ×èì çàõîïëþâàâñÿ êàçêàð ó äèòèíñòâі?
1 Äå і êîëè íàðîäèâñÿ Ãàíñ Êðіñòіàí Àíäåðñåí?
6 Õòî íàéáіëüøå ëþáèâ êàçêàðÿ?
4 Õòî äîïîìіã Ãàíñó îäåðæàòè îñâіòó?

7. З’єднай стрілочками осіб і роль, яку вони відіграли в житті Андерсена.

Äèðåêòîð òåàòðó

Äèðåêòîð ãіìíàçії

íàñìіõàâñÿ іç 16-ðі÷íîãî ãіìíàçèñòà, êîëè 
òîé ÷îãîñü íå çíàâ
âèêëîïîòàâ ñòèïåíäіþ, ñòåæèâ çà íàâ÷àííÿì

8. З’єднай стрілочками початок і кінець речень з тексту.
Áіëÿ õàòèíêè îäèí êóùèê àґðóñó –  îöå é óâåñü ãîðîä ìàòåðі.
Ïіä âіêíîì ÿùèê іç çåìëåþ, – ñàäîê äëÿ õëîï÷èêà Ãàíñà.

9. Які казки принесли Андерсену всесвітню славу? Утвори їх назви, з’єднавши 
лініями подані склади.

«Êðå-  -öå-  íà -øè- -ñà-
 -ñà- -ñà       ãî-            -íі» -ëî-
-ëî»  «Ïðèí- -ðî- «Ðó- -íüêà» 

10. Визнач і запиши тему прочитаного твору.
Î ð і є í ò î â í è é  ç ð à ç î ê .
 Ðîçïîâіäü ïðî æèòòєâèé øëÿõ ñëàâåòíîãî êàçêàðÿ.

ІІ варіант

1. Як Андерсен сприймав світ у дитинстві?
Â ñïîñòåðåæëèâèìè, ìðіéíèìè î÷èìà

2. Чим був для хлопчика Ганса кущик аґрусу біля хатини?
Á ñàäêîì

3. Звідки в Ганса бралися рухливі млинки, мальовничі панорами й ляльки?
Á їõ ðîáèâ Ãàíñó òàòî
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4. Чим любив займатися хлопчик, коли залишався сам?
Â øèâ âáðàííÿ ëÿëüêàì, ðîçіãðóâàâ òåàòðàëüíі âèñòàâè

5. Чим жила сім’я Ганса вечорами?
Â áàòüêî ÷èòàâ äðóæèíі é ñèíîâі öіêàâі êíèæêè

6. Упиши в подані речення слова з тексту.
Áåçïîñåðåäíіé, ùèðèé і äîâіðëèâèé, âіí çâåðòàєòüñÿ äî áàãàòüîõ, ðîçïî-

âіäàє ïðî ñâîє æèòòÿ, ïðî ñâîї ìðії і íàäії. Õòî äèâèòüñÿ íà íüîãî, ÿê íà
äèâàêà, õòî çâîðóøåíèé і ùèðî õî÷å éîìó äîïîìîãòè õî÷à á ïîðàäîþ.

7. Доповни речення.
Âåëèêó ïîïóëÿðíіñòü ïðèíåñëè Àíäåðñåíó éîãî êàçêè.

8. З’єднай прізвище автора з назвою його твору.
Ãàíñ Êðіñòіàí Àíäåðñåí «Ïðèíöåñà íà ãîðîøèíі»

«Êðåñàëî»
Îêñàíà Іâàíåíêî «Ñëàâåòíèé êàçêàð»

«Ðóñàëîíüêà»

9. Хто найбільше любив Андерсена? Запиши.
Íàéáіëüøå ëþáèëè êàçêàðÿ äіòè.

10. Що найбільше тобі запам’яталося про Ганса Крістіана Андерсена? Запиши.

Î ð і є í ò î â í è é  ç ð à ç î ê .
Àíäåðñåí íàðîäèâñÿ â ðîäèíі øåâöÿ. Æèëè âîíè äóæå ñêðîìíî â 

ìàëåíüêіé êîìіðöі. Àëå áàòüêè äóæå ëþáèëè ñâîãî ñèíà. Áàòüêî ìàéñòðó-
âàâ äëÿ íüîãî ðіçíі íåçâè÷àéíі іãðàøêè. À ùå ÷èòàâ öіêàâі êíèæêè.
Õëîï÷èê ç äèòèíñòâà ëþáèâ ñëóõàòè êíèæêè, óâàæíî ñïîñòåðіãàòè çà 
íàâêîëèøíіì ñâіòîì і ìðіÿòè. Öі ñïîñòåðåæåííÿ і ìðії ñâîãî äèòèíñòâà
Ãàíñ ïîòіì âòіëèâ ó ñâîїõ êàçêàõ.
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І. Â. Àíäðóñåíêî

ТЕСТОВІ ЗАВДАННЯ З ПРИРОДОЗНАВСТВА
3 êëàñ

ТЕСТ № 1

ÂÎÄÀ Â ÏÐÈÐÎÄІ. ÂËÀÑÒÈÂÎÑÒІ ÐІÄÈÍ ÍÀ ÏÐÈÊËÀÄІ ÂÎÄÈ.
ÒÅÌÏÅÐÀÒÓÐÀ ÏËÀÂËÅÍÍß ËÜÎÄÓ ÒÀ ÊÈÏІÍÍß ÂÎÄÈ. 
ÇÍÀ×ÅÍÍß ÒÐÜÎÕ ÑÒÀÍІÂ ÂÎÄÈ ÄËß ÆÈÒÒß ÍÀ ÇÅÌËІ

ВАРІАНТ 1
1. На перехід води з одного стану в інший впливає:
 òåìïåðàòóðà

2. Температура плавлення льоду:
 0 Ñ

3. У якому стані вода знаходиться у складі повітря?
 ãàçîïîäіáíîìó 

4. У якому стані зображена вода на малюнках? З’єднай лініями. 

òâåðäèé ðіäêèé ãàçîïîäіáíèé

5. Які водойми належать до природних? З’єднай лініями.
  îçåðî
  ñòàâîê
Ïðèðîäíі âîäîéìè   ðі÷êà 

 âîäîñõîâèùå
 ìîðå
 îêåàí

6. Доповни речення.
Âîäà âõîäèòü äî ñêëàäó æèâèõ îðãàíіçìіâ.

7. Запиши, як людина в повсякденному житті використовує воду в рідкому стані.
Ëþäè ï’þòü âîäó, à òàêîæ âèêîðèñòîâóþòü її äëÿ ïðèãîòóâàííÿ їæі. 

Âîäà íåîáõіäíà äëÿ ïіäòðèìàííÿ ÷èñòîòè. Íåþ ìèþòü ïîñóä, ïîìåøêàííÿ.
Âîíà ïîòðіáíà ëþäÿì äëÿ êóïàííÿ, âìèâàííÿ, ÷èùåííÿ çóáіâ, ïðàííÿ îäÿãó.

é
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ВАРІАНТ 2
1. Вода в газоподібному стані – це:
 âîäÿíà ïàðà

2. Вода кипить за температури:
 + 100 Ñ

3. Від води в якому стані ти захищаєшся парасолькою?
 ðіäêîìó

4. Які властивості води відображають малюнки? З’єднай лініями.

ïðîçîðà òåêó÷à íå ìàє ôîðìè

5. Які водойми належать до штучних? З’єднай лініями.
  ðі÷êà
  âîäîñõîâèùå
øòó÷íі âîäîéìè   ìîðå
  ñòàâîê
  êàíàë
  îçåðî

6. Доповни речення.
Âîäà ó ïðèðîäі ïåðåáóâàє ó òðüîõ ñòàíàõ: ðіäêîìó, òâåðäîìó і ãàçîïîäіá-

íîìó.

7. Запиши, де у природі знаходиться вода.
Ó ïðèðîäі âîäà çíàõîäèòüñÿ â îêåàíàõ, ìîðÿõ, îçåðàõ, ðі÷êàõ, áîëîòàõ. 

Ó ãàçîïîäіáíîìó ñòàíі ó âèãëÿäі ïàðè âîäà ìіñòèòüñÿ â ïîâіòðі. Íà âåðøè-
íàõ âèñîêèõ ãіð âîíà ëåæèòü ó âèãëÿäі ñíіãó і ëüîäó. Õìàðè і äîù – öå 
òàêîæ âîäà. Âîäà âõîäèòü äî ñêëàäó æèâèõ îðãàíіçìіâ.

ТЕСТ № 2

ÂÎÄÀ – ÐÎÇ×ÈÍÍÈÊ. ÐÎÇ×ÈÍÍІ ÒÀ ÍÅÐÎÇ×ÈÍÍІ ÐÅ×ÎÂÈÍÈ. 
ÏÐІÑÍÀ ÒÀ ÌÎÐÑÜÊÀ ÂÎÄÀ. ÇÀÏÀÑÈ ÏÐІÑÍÎЇ ÂÎÄÈ ÍÀ ÇÅÌËІ. 

ÂÈÊÎÐÈÑÒÀÍÍß ÂÎÄÈ ËÞÄÈÍÎÞ. ÎÕÎÐÎÍÀ ÂÎÄÎÉÌ

ВАРІАНТ 1
1. У воді розчиняється:
 öóêîð
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2. Великі запаси прісної води знаходяться в:
 ðі÷êàõ

3. Щоб запобігти утворенню яру, на схилах:
 âèñіâàþòü òðàâè

4. Установи відповідність. З’єднай лініями.
  ðі÷êè
ïðіñíà âîäà   ìîðÿ
ñîëîíà âîäà   ëüîäîâèêè

 îêåàíè

5. З’єднай лініями частини речень.
Ìèòè ïîñóä òðåáà   âîäó ñëіä íàáèðàòè ó ñêëÿíêó.
Êîëè ÷èñòèø çóáè,   ìèéíèõ çàñîáіâ.
Ïіä ÷àñ ïðèáèðàííÿ áàæàíî   ó ìèñöі.
âіäìîâèòèñÿ âіä

6. Доповни речення.
Ðîç÷èí – âîäà ç ðîç÷èíåíîþ â íіé ðå÷îâèíîþ.

7. Запиши назви трьох річок України.
Äíіïðî, Ïіâäåííèé Áóã, Äíіñòåð.

ВАРІАНТ 2
1. У воді розчиняється:
ñіëü

2. Великі запаси прісної води знаходяться в:
ëüîäîâèêàõ

3. Постійний перехід води з одного стану в інший у природі називають:
êîëîîáіãîì

4. Установи відповідність. З’єднай лініями.
  ðі÷êè
ïðіñíà âîäà   ìîðÿ
ñîëîíà âîäà   ïіäçåìíі âîäè

 îêåàíè

5. З’єднай лініями частини речень.
Íå ñëіä çàëèøàòè âіäêðèòèì   ó ìèñöі.
âîäîïðîâіäíèé êðàí
Ìèòè ïîñóä òðåáà   ïîòðіáíî âèñàäæóâàòè äåðåâà.
Íà áåðåçі âîäîéì   áåç ïîòðåáè.

6. Доповни речення.
Óñі ðå÷îâèíè ìîæíà ïîäіëèòè íà ðîç÷èííі і íåðîç÷èííі ó âîäі.

7. Запиши назви трьох прісних озер України.
Ñâіòÿçü, ßëïóã, Ñèíåâèð.
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ТЕСТ № 3

ÃÀÇÎÏÎÄІÁÍІ ÐÅ×ÎÂÈÍÈ. ÏÎÂІÒÐß ßÊ ÑÓÌІØ ÐÅ×ÎÂÈÍ, ÉÎÃÎ 
ÑÊËÀÄ ÒÀ ÂËÀÑÒÈÂÎÑÒІ. ÐÎÇØÈÐÅÍÍß ÃÀÇІÂ ÇÀ ÍÀÃÐІÂÀÍÍß. 
ÐÓÕ ÏÎÂІÒÐß. ÏÎÍßÒÒß ÏÐÎ ÂÈÍÈÊÍÅÍÍß ÂІÒÐÓ. ßÊ ËÞÄÈÍÀ 

ÂÈÊÎÐÈÑÒÎÂÓЄ ÂËÀÑÒÈÂÎÑÒІ ÏÎÂІÒÐß? ÎÕÎÐÎÍÀ ÏÎÂІÒÐß

ВАРІАНТ 1
1. Повітря за нагрівання:
 ðîçøèðþєòüñÿ

2. У складі повітря найбільше міститься:
 àçîòó

3. Познач природні чинники забруднення повітря.
 ëіñîâі ïîæåæі

4. З’єднай лініями частини речень.
Íà ôàáðèêàõ і çàâîäàõ íåîáõіäíî   ñïàëþâàòè çàáîðîíÿєòüñÿ.
 Ó âåëèêèõ ìіñòàõ ïîòðіáíî   âñòàíîâëþâàòè ñèñòåìè
   î÷èùåííÿ ïîâіòðÿ.
 Îïàëå ëèñòÿ   âèñàäæóâàòè äåðåâà. 

5. За допомогою ліній покажи домішки повітря.
   äèì
   âóãëåêèñëèé ãàç
   ïèë
äîìіøêè ïîâіòðÿ   ñàæà
  àçîò
  êèñåíü

6. Доповни речення.
Ïîâіòðÿ çà íàãðіâàííÿ ðîçøèðþєòüñÿ, ñòàє ëåãøèì, ïіäíіìàєòüñÿ âãîðó.

7. Запиши заходи, які сприяють збереженню чистого повітря у класній кімнаті.
1) Ïðîâіòðþâàííÿ êëàñíîї êіìíàòè íà ïåðåðâàõ.
2) Ðåãóëÿðíå âîëîãå ïðèáèðàííÿ.
3) Âèðîùóâàííÿ êіìíàòíèõ ðîñëèí.

ВАРІАНТ 2
1. Повітря проводить тепло:
ñëàáî

2. Вибери рядок, у якому перераховано найпоширеніші в повітрі гази.
àçîò, êèñåíü, âóãëåêèñëèé ãàç

3. Познач чинники забруднення повітря, пов’язані з господарською діяльністю 
людини.
âіäïðàöüîâàíі ãàçè àâòîìîáіëіâ

4. З’єднай лініями частини речень.
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Ïіñëÿ äîùó   ñïàëþâàòè çàáîðîíÿєòüñÿ.
 Îïàëå ëèñòÿ   âñòàíîâëþâàòè ñèñòåìè 

   î÷èùåííÿ ïîâіòðÿ.
Íà ôàáðèêàõ і çàâîäàõ íåîáõіäíî   ïîâіòðÿ ñòàє ÷èñòіøèì.

5. За допомогою ліній покажи властивості повітря за нагрівання.
  ðîçøèðþєòüñÿ
  ñòèñêàєòüñÿ
  ñòàє âàæ÷èì
ïîâіòðÿ çà íàãðіâàííÿ   ñòàє ëåãøèì

 ïіäíіìàєòüñÿ âãîðó
 îïóñêàєòüñÿ âíèç

6. Доповни речення.
Ïіä ÷àñ äèõàííÿ æèâі îðãàíіçìè ïîãëèíàþòü êèñåíü, à âèäіëÿþòü âóã-

ëåêèñëèé ãàç.

7. Запиши заходи, які сприяють збереженню чистого повітря в тебе вдома.
1) Ïðîâіòðþâàííÿ êіìíàò.
2) Âèðîùóâàííÿ êіìíàòíèõ ðîñëèí.
3) Ðåãóëÿðíå âîëîãå ïðèáèðàííÿ.

ТЕСТ № 4

ÊÎÐÈÑÍІ ÊÎÏÀËÈÍÈ – ÃІÐÑÜÊІ ÏÎÐÎÄÈ, ßÊІ ÂÈÊÎÐÈÑÒÎÂÓЄ 
ËÞÄÈÍÀ. ÂÈÄÈ ÊÎÐÈÑÍÈÕ ÊÎÏÀËÈÍ. ÇÍÀ×ÅÍÍß ÊÎÐÈÑÍÈÕ 

ÊÎÏÀËÈÍ ÄËß ËÞÄÈÍÈ. ҐÐÓÍÒ. ÑÊËÀÄ ҐÐÓÍÒÓ. 
ÐÎÄÞ×ІÑÒÜ – ÎÑÍÎÂÍÀ ÂËÀÑÒÈÂІÑÒÜ ҐÐÓÍÒÓ. ÕÒÎ ÆÈÂÅ 

Ó ҐÐÓÍÒІ? ÐÎËÜ ÆÈÂÈÕ ÎÐÃÀÍІÇÌІÂ Â ÓÒÂÎÐÅÍÍІ ҐÐÓÍÒÓ.
ÇÍÀ×ÅÍÍß І ÎÕÎÐÎÍÀ ҐÐÓÍÒІÂ

ВАРІАНТ 1
1. Торф, кам’яне вугілля, нафта, природний газ належать до:
 ãîðþ÷èõ êîðèñíèõ êîïàëèí

2. Кам’яна сіль, пісок, глина, крейда – це гірські породи:
 òâåðäі

3. Щоб яри не збільшувалися, їх схили:
 çàñàäæóþòü äåðåâàìè

4. Установи відповідність. З’єднай лініями.
Ç ґðóíòó ðîñëèíè âáèðàþòü   áàãàòî ïåðåãíîþ.
Ó ÷îðíîìó àáî òåìíîêîðè÷íå-   ðîäþ÷іñòü.
âîìó ґðóíòі
Îñíîâíà âëàñòèâіñòü ґðóíòó –   âîäó і ïîæèâíі ðå÷îâèíè.




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5. З’єднай лініями об’єкти й корисні копалини, які використовують для їх виготов-
лення.

çàëіçíà ðóäà

íàôòà

ïðèðîäíèé ãàç

ãëèíà

6. Доповни речення.
Òâåðäі êîðèñíі êîïàëèíè äîáóâàþòü ó êàð’єðàõ і øàõòàõ.

7. Запиши, яке значення для людини мають пісок, глина, граніт.
Öå áóäіâåëüíі êîðèñíі êîïàëèíè. Ãðàíіò âèêîðèñòîâóþòü äëÿ îáëèöþâàííÿ 

áóäіâåëü, ñòàíöіé ìåòðî, ñïîðóäæåííÿ ïàì’ÿòíèêіâ. Ãëèíà і ïіñîê ïîòðіáíі äëÿ 
âèãîòîâëåííÿ öåìåíòó, áåòîíó, öåãëè. Іç ãëèíè òàêîæ âèãîòîâëÿþòü ïîñóä.

ВАРІАНТ 2
1. Граніт, вапняк, крейда, кам’яне вугілля – це гірські породи:
 òâåðäі

2. Пісок, глина, вапняк, гіпс належать до:
 áóäіâåëüíèõ êîðèñíèõ êîïàëèí

3. Родючий шар землі, на якому ростуть рослини, – це:
 ґðóíò

4. Установи відповідність. З’єднай лініями.
 Îñíîâíà âëàñòèâіñòü ґðóíòó –   ïîâіòðÿ і âîäà.
 Ñêëàäíèêè ґðóíòó –   ïåðåãíіé.
Óòâîðþєòüñÿ ç ðåøòîê ðîñëèí і òâàðèí –   ðîäþ÷іñòü.

5. З’єднай лініями об’єкти й корисні копалини, які використовують для їх виготов-
лення.

ãëèíà

êàìіíü

çàëіçíà ðóäà

êàì’ÿíå âóãіëëÿ
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6. Доповни речення.
Âóãіëëÿ äîáóâàþòü âіäêðèòèì òà øàõòíèì ñïîñîáàìè.

7. Запиши, яке значення для людини має природний газ.
Ïðèðîäíèé ãàç âèêîðèñòîâóþòü äëÿ îïàëåííÿ ïðèìіùåíü òà ïðèãîòó-

âàííÿ їæі. Ç ãàçó îòðèìóþòü ïëàñòìàñè, øòó÷íèé êàó÷óê, ç ÿêîãî âèãî-
òîâëÿþòü ãóìó. Éîãî òàêîæ âèêîðèñòîâóþòü ÿê ïàëüíå äëÿ àâòîìîáіëіâ.

ТЕСТ № 5

ÏÀËÈÂÍІ ÊÎÐÈÑÍІ ÊÎÏÀËÈÍÈ ÒÀ ЇÕÍЄ ÂÈÊÎÐÈÑÒÀÍÍß
ËÞÄÈÍÎÞ. ÍÅÂÈ×ÅÐÏÍІ ÄÆÅÐÅËÀ ÅÍÅÐÃІЇ ÒÀ ЇÕÍЄ

ÂÈÊÎÐÈÑÒÀÍÍß ËÞÄÈÍÎÞ. ÏÎÁÓÒÎÂІ ÏÐÈËÀÄÈ, 
ßÊІ ÑÏÎÆÈÂÀÞÒÜ ÅÍÅÐÃІÞ. ÏÎÍßÒÒß ÏÐÎ ÇÁÅÐÅÆÅÍÍß 

ÒÅÏËÀ ÒÀ ÅËÅÊÒÐÎÅÍÅÐÃІЇ Â ÏÎÁÓÒІ

ВАРІАНТ 1
1. Найпотужніше джерело енергії на Землі – це:
Ñîíöå

2. Найбільша гідроелектростанція України:
Äíіïðîâñüêà

3. Познач спосіб економії енергії.
çáåðåæåííÿ òåïëà â áóäèíêó

4. Покажи лініями паливні корисні копалини.
 ïðèðîäíèé ãàç
 çàëіçíà ðóäà
 âàïíÿê

ïàëèâíі êîðèñíі êîïàëèíè   êàì’ÿíå âóãіëëÿ
 íàôòà
 êðåéäà

5. З’єднай лініями джерело енергії з його перевагами та недоліками.

Недоступність у хмарні дні
та в нічний час

Поліпшення водопостачан-
ня в посушливі райони

Непередбачуваність, часта
зміна напрямку руху

Можливість використання в 
калькуляторах, автомобілях,
космічних супутниках

Погіршення умов проживан-
ня і господарювання біля
водойм

Не завдає шкоди навколиш-
ньому середовищу

âіòåð

Ñîíöå

âîäà

6. Доповни речення.
Äî âіäíîâëþâàíèõ äæåðåë åíåðãії íàëåæàòü ñîíÿ÷íå ïðîìіííÿ, âіòåð, 

ðóõîìà âîäà.
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7. Напиши, як твоя родина використовує електроенергію в побуті.
Åëåêòðè÷íèé ñòðóì äàє ñâіòëî â ïîìåøêàííі. Çà äîïîìîãîþ åëåêòðîåíåðãії

ïðàöþþòü ïîáóòîâі ïðèëàäè: îáіãðіâà÷, åëåêòðîïëèòà, òåëåâіçîð, õîëîäèëü-
íèê, êîíäèöіîíåð, ïðàñêà, ôåí, ìіêðîõâèëüîâà ïі÷, ìіêñåð òà іí. Åëåêòðè÷-
íèé ñòðóì є äæåðåëîì ðîáîòè êîìï’þòåðà, ìîáіëüíîãî òåëåôîíà, íîóòáóêà.

ВАРІАНТ 2
1. Недоліком якої енергії є недоступність у нічний час та у хмарні дні?
 Ñîíöÿ

2. На якій річці розміщена найбільша гідроелектростанція України?
 Äíіïðî

3. Щоб заощадити витрати електроенергії вдома потрібно:
 âèìèêàòè ñâіòëî, âèõîäÿ÷è ç êіìíàòè

4. Покажи лініями паливні корисні копалини.
  ïðèðîäíèé ãàç
  íàôòà
  âіòåð
ïàëèâíі êîðèñíі êîïàëèíè   Ñîíöå

 ðóõîìà âîäà
  êàì’ÿíå âóãіëëÿ

5. Установи відповідність між групами енергії. З’єднай лініями.

рухома вода

відновлювані джерела
енер гії

невідновлювані джерела
енергії

Сонце

нафта

кам’яне вугілля

вітер

природний газ

6. Доповни речення. 
Åíåðãіÿ âіòðó íå çàáðóäíþє íàâêîëèøíє ñåðåäîâèùå і íàëåæèòü äî ãðó-

ïè âіäíîâëþâàíі äæåðåëà åíåðãії.

7. Напиши, як зберегти тепло в будинку.
Íà çèìó âіêîííі ðàìè ïîòðіáíî óòåïëþâàòè ïîðîëîíîì, âàòîþ, ïàïåðîì,

òêàíèíîþ àáî ïîñòàâèòè ñó÷àñíі ñêëîïàêåòè. Óñòàíîâèòè ïîäâіéíі âõіäíі 
äâåðі. Ïðîñòіð íàâêîëî áàòàðåé îïàëåííÿ ìàє áóòè âіëüíèì. Íà íі÷ çàâі-
øóâàòè âіêíà öóïêèìè øòîðàìè.


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ТЕСТ № 6

ÐÎÑËÈÍÈ – ÆÈÂІ ÎÐÃÀÍІÇÌÈ. ÐІÇÍÎÌÀÍІÒÍІÑÒÜ ÐÎÑËÈÍ. 
ÕÂÎÉÍІ ÒÀ ÊÂІÒÊÎÂІ ÐÎÑËÈÍÈ. ÐÎÇÌÍÎÆÅÍÍß ÊÂІÒÊÎÂÈÕ 

ÐÎÑËÈÍ. ÎÄÍÎÐІ×ÍІ ÒÀ ÁÀÃÀÒÎÐІ×ÍІ ÐÎÑËÈÍÈ.
ÓÌÎÂÈ ÐÎÇÂÈÒÊÓ ÐÎÑËÈÍ. ÏÐÈÑÒÎÑÓÂÀÍÍß ÐÎÑËÈÍ 

ÄÎ ÓÌÎÂ ÑÅÐÅÄÎÂÈÙÀ. ÊÓËÜÒÓÐÍІ ÐÎÑËÈÍÈ.
ÇÍÀ×ÅÍÍß ÐÎÑËÈÍ Ó ÏÐÈÐÎÄІ ÒÀ ÄËß ËÞÄÈÍÈ

ВАРІАНТ 1
1. У рослин якої групи немає кореня?
 ìîõè

2. За допомогою вітру розповсюджується насіння:
 êóëüáàáè

3. Познач рослину, що розмножується вусами.
 ïîëóíèöÿ

4. Які умови необхідні для розвитку рослини? Покажи лініями.
 ïîæèâíі ðå÷îâèíè
 ñâіòëî
 ïåêó÷å ñîíöå
 ïîâіòðÿ
 òåïëî
 íàäëèøîê âîëîãè
 âîäà
 âіòåð

5. Установи відповідність. З’єднай лініями.

çåðíîâі êóëüòóðè

îâî÷åâі êóëüòóðè

ïëîäîâî-ÿãіäíі êóëüòóðè

6. Доповни речення.
Ïіä ÷àñ äèõàííÿ ðîñëèíè ç ïîâіòðÿ âáèðàþòü êèñåíü, à âèäіëÿþòü âóã-

ëåêèñëèé ãàç.


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7. Запиши назви культурних рослин у таблицю.

Êóëüòóðíі ðîñëèíè

çåðíîâі îâî÷åâі ïëîäîâî-ÿãіäíі

æèòî êàïóñòà ÿáëóíÿ

ÿ÷ìіíü öèáóëÿ ãðóøà

ïøåíèöÿ ìîðêâà ïîëóíèöÿ

ВАРІАНТ 2
1. До хвойних рослин належить:
ñîñíà

2. Рослини дихають:
óäåíü і âíî÷і

3. Познач рослину, яка розмножується бульбами.
êàðòîïëÿ

4. Покажи лініями властивості, притаманні рослинам.
 ðîñòóòü
 ñòàðіþòü
 æèâëÿòüñÿ
 ðóõàþòüñÿ 
 ðîçìíîæóþòüñÿ
 äèõàþòü
 ïðàöþþòü
 âіäìèðàþòü

5. Які рослини належать до технічних культур? З’єднай лініями.

òåõíі÷íі êóëüòóðè

6. Доповни речення.
Ïіä ÷àñ æèâëåííÿ ðîñëèíè âáèðàþòü âîäó і ïîæèâíі ðå÷îâèíè, à âèäі-

ëÿþòü êèñåíü.



123

7. Заповни таблицю.

Íàçâà ðîñëèíè Ùî ç íåї âèðîáëÿþòü

ñîíÿøíèê îëіþ, ëàêè, ìèëî

êóêóðóäçà îëіþ, êðóïó, êðîõìàëü

ëüîí òêàíèíó

ТЕСТ № 7

ÐІÇÍÎÌÀÍІÒÍІÑÒÜ ÒÂÀÐÈÍ. ÐÎÇÌÍÎÆÅÍÍß 
ÒÀ ÐÎÇÂÈÒÎÊ ÒÂÀÐÈÍ, ÏІÊËÓÂÀÍÍß ÏÐÎ ÏÎÒÎÌÑÒÂÎ.

ÊÎÌÀÕÈ. ÐÈÁÈ. ÇÅÌÍÎÂÎÄÍІ І ÏËÀÇÓÍÈ. ÏÒÀÕÈ. ÇÂІÐІ

ВАРІАНТ 1
1. Птахів, які живуть на території України увесь рік, називають:
îñіëèìè

2. Познач істотну ознаку риб.
òіëî âêðèòå ñëèçüêîþ ëóñêîþ

3. У природі жук сонечко споживає:
ïîïåëèöü

4. Які риби є морськими? Покажи лініями.

ìîðñüêі ðèáè

ùóêà

êàðàñüàêóëà

êàìáàëàéîðæ ñêàò

5. Установи відповідність. З’єднай лініями.

êîìàõè

ïòàõè

ðèáè

çâіðі
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6. Доповни речення.
Áіëêà íàëåæèòü äî ãðóïè çâіðі (ññàâöі), її òіëî âêðèòå âîëîññÿì.

7. Напиши, за якими ознаками птахів відрізняють від інших тварин.
Ó áіëüøîñòі ïòàõіâ æèòòÿ ïîâ’ÿçàíå ç ïîëüîòàìè. Òîìó ïåðåäíі êіíöіâ-

êè ó íèõ ïåðåòâîðèëèñÿ íà êðèëà. Òіëî ìàє îáòі÷íó ôîðìó і âêðèòå ïіð’ÿì. 
Äçüîáè ïòàõіâ ïðèñòîñîâàíі äî ïåâíîї їæі.

ВАРІАНТ 2
1. Познач істотну ознаку плазунів. 
òіëî âêðèòå ñóõèìè ëóñî÷êàìè

2. До комах належить:
ìóðàøêà

3. У природі попелиці живляться:
 ñîêîì ðîñëèí

4. Які риби є прісноводними? Покажи лініями.

ïðіñíîâîäíі ðèáè

ùóêà

êàðààñüàêóëà

êàìáàëàéîðæ ñêàò

5. Установи відповідність. З’єднай лініями.

ïòàõè

çâіðі

çåìíîâîäíі

êîìàõè

6. Доповни речення.
Ëàñòіâêà íàëåæèòü äî ïòàõіâ, її òіëî âêðèòå ïіð’ÿì.

7. Напиши, за якими ознаками комах відрізняють від інших тварин.
Іñòîòíà îçíàêà êîìàõ – øіñòü íіã. Áіëüøіñòü ç íèõ ìàє êðèëà. Î÷і â íèõ 

îñîáëèâîї áóäîâè. Âîíè ñêëàäàþòüñÿ ç âåëè÷åçíîї êіëüêîñòі ìàëåíüêèõ 
î÷îê. Æèâëÿòüñÿ êîìàõè ðіçíîþ їæåþ: ïèëêîì êâіòêîâèõ ðîñëèí, ðîñëèí-
íèì ñîêîì, ðåøòêàìè ðîñëèí і òâàðèí, іíøèìè êîìàõàìè.
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ТЕСТ № 8

ÐÎÑËÈÍÎЇÄÍІ, Ì’ßÑÎЇÄÍІ, ÂÑÅЇÄÍІ ÒÂÀÐÈÍÈ.
ËÀÍÖÞÃÈ ÆÈÂËÅÍÍß. ÑÂІÉÑÜÊІ ÒÀ ÄÈÊІ ÒÂÀÐÈÍÈ. 

ÏÐÈÑÒÎÑÓÂÀÍÍß ÒÂÀÐÈÍ ÄÎ ÆÈÒÒß Â ÐІÇÍÈÕ ÓÌÎÂÀÕ

ВАРІАНТ 1
1. Познач, хто з тварин не належить до звірів.
ïіíãâіí

2. Тварин, які живляться і рослинною, і тваринною їжею, називають:
 óñåїäíèìè

3. За якими ознаками кита відносять до звірів?
âèãîäîâóє ìàëÿò ìîëîêîì

4. З’єднай лініями назву тварини з її пристосуванням до зміни пір року.
çàєöü   âïàäàє ó çèìîâó ñïëÿ÷êó

ìèøà-ïîëіâêà   çìіíþє çàáàðâëåííÿ õóòðà
áîðñóê   çàïîâíþє íîðè çåðíîì

5. Установи відповідність. З’єднай лініями.
êóðêà   äàє ìîëîêî
êîðîâà   îõîðîíÿє îñåëþ
ñîáàêà   íåñå ÿéöÿ

6. Доповни ланцюг живлення. 

ïøåíèöÿ   ìèøà

7. Напиши, чому корови, коні і вівці належать до звірів.
Êîðîâè, êîíі і âіâöі íàðîäæóþòü æèâèõ äèòèí÷àò і âèãîäîâóþòü їõ 

ìîëîêîì. Òіëî â íèõ âêðèòå âîëîññÿì.

ВАРІАНТ 2
1. Тварин, які живляться іншими тваринами, називають:
ì’ÿñîїäíèìè

2. Хто з тварин не належить до звірів?
ïіíãâіí 

3. За якими ознаками дельфіна відносять до звірів?
âèãîäîâóє ìàëÿò ìîëîêîì

4. З’єднай лініями назву тварини з її пристосуванням до зміни пір року.
 ëàñòіâêà   õîâàєòüñÿ íà äíî âîäîéì
 æàáà   õîâàєòüñÿ ïіä êîðó äåðåâ

æóê ñîíå÷êî   âіäëіòàє ó òåïëі êðàї

5. Установи відповідність. З’єднай лініями.
âіâöÿ   íåñå ÿéöÿ

 êіò   äàє âîâíó
êóðêà   ëîâèòü ãðèçóíіâ
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6. Доповни ланцюг живлення.

 ïøåíèöÿ  їæàê  

7. Напиши, чому курей, гусей і качок відносять до птахів.
Êóðè, ãóñè і êà÷êè ìàþòü êðèëà і äçüîáè. Òіëî ó íèõ âêðèòå ïіð’ÿì.

ТЕСТ № 9

ÃÐÈÁÈ – ÆÈÂІ ÎÐÃÀÍІÇÌÈ. ÁÓÄÎÂÀ ÃÐÈÁІÂ. 
ÇÍÀ×ÅÍÍß ÃÐÈÁІÂ Ó ÏÐÈÐÎÄІ. ÁÀÊÒÅÐІЇ. 

ÇÍÀ×ÅÍÍß ÁÀÊÒÅÐІÉ Ó ÏÐÈÐÎÄІ ÒÀ ÄËß ËÞÄÈÍÈ

ВАРІАНТ 1
1. Збирати потрібно тільки ті гриби, які:
 äîáðå çíàєø

2. Бактерії називають «санітарами» природи, тому що вони:
 çáàãà÷óþòü ґðóíò ïîæèâíèìè ðå÷îâèíàìè

3. Підземна частина гриба:
 ãðèáíèöÿ

4. Познач, яке значення мають шапинкові гриби у природі та для людини.
 áåðóòü ó÷àñòü â óòâîðåííі ґðóíòó
 ñïðèÿþòü ðîñòó äåðåâ
 î÷èùóþòü äîâêіëëÿ

5. Установи відповідність. З’єднай лініями. 

ïå÷åðèöÿ

áëіäà ïîãàíêà

íåñïðàâæíі îïåíüêè îïåíüêè îñіííі

ëèñè÷êè

ìóõîìîð

їñòіâíі
ãðèáè

îòðóéíі
ãðèáè

6. Доповни речення.
Áàêòåðії, ÿê óñі îðãàíіçìè, äèõàþòü, ðîñòóòü, æèâëÿòüñÿ, ðîçìíîæó-

þòüñÿ, ïîìèðàþòü.
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7. Напиши, які хвороби спричиняють бактерії. Як уберегтися від цих хвороб?
Áàêòåðії ñïðè÷èíÿþòü ó ëþäåé âàæêі çàõâîðþâàííÿ: àíãіíó, òóáåðêó-

ëüîç, õîëåðó, äèçåíòåðіþ òà іí. Ùîá óáåðåãòèñÿ âіä öèõ õâîðîá, ïîòðіáíî
äîòðèìóâàòèñÿ ïðàâèë îñîáèñòîї ãіãієíè, óíèêàòè ïåðåîõîëîäæåííÿ îðãà-
íіçìó, ïðàâèëüíî õàð÷óâàòèñÿ, çìіöíþâàòè іìóíіòåò, ðîáèòè ùåïëåííÿ.

ВАРІАНТ 2
1. Познач їстівний гриб.
 îïåíüêè îñіííі

2. Бактерії – «санітари» природи, тому що:
 çáàãà÷óþòü ґðóíò ïîæèâíèìè ðå÷îâèíàìè

3. Підземна частина гриба:
 ãðèáíèöÿ

4. Познач ознаки, за якими бактерії належать до живої природи.
 äèõàþòü
 æèâëÿòüñÿ
 ðîñòóòü
 ðîçìíîæóþòüñÿ
 ïîìèðàþòü

5. Установи відповідність. З’єднай лініями.

утворення на продуктах харчування

сприяння в живленні кореневої системи дерев

вироблення кефіру, ряжанки, сиру

виготовлення квасу, хліба

утворення на стінах у сирому приміщенні

виготовлення ліків

живлення тварин

бактерії

дріжджі

гриби плісняви

шапинкові гриби

6. Доповни речення.
Øàïèíêîâі ãðèáè ñêëàäàþòüñÿ ç ïëîäîâîãî òіëà é ãðèáíèöі.

7. Напиши, які хвороби спричиняють бактерії. Як уберегтися від цих хвороб?
Áàêòåðії ñïðè÷èíÿþòü ó ëþäåé âàæêі çàõâîðþâàííÿ: àíãіíó, òóáåðêó-

ëüîç, õîëåðó, äèçåíòåðіþ òà іí. Ùîá óáåðåãòèñÿ âіä öèõ õâîðîá, ïîòðіáíî
äîòðèìóâàòèñÿ ïðàâèë îñîáèñòîї ãіãієíè, óíèêàòè ïåðåîõîëîäæåííÿ îðãà-
íіçìó, ïðàâèëüíî õàð÷óâàòèñÿ, çìіöíþâàòè іìóíіòåò, ðîáèòè ùåïëåííÿ.
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ТЕСТ № 10

ÎÕÎÐÎÍÀ ÐÎÑËÈÍÍÎÃÎ І ÒÂÀÐÈÍÍÎÃÎ ÑÂІÒÓ. ×ÅÐÂÎÍÀ ÊÍÈÃÀ 
ÓÊÐÀЇÍÈ. ÇÀÏÎÂІÄÍІ ÒÅÐÈÒÎÐІЇ ÐІÄÍÎÃÎ ÊÐÀÞ. 

ÄÅÐÆÀÂÍІ ÇÀÏÎÂІÄÍÈÊÈ. ÁÎÒÀÍІ×ÍІ ÑÀÄÈ

ВАРІАНТ 1
1. Через діяльність людини на Землі назавжди зник:
 ìàíäðіâíèé ãîëóá

2. Офіційний документ про стан рослин і тварин України, що перебувають під
загрозою зникнення, називається:
 ×åðâîíà êíèãà Óêðàїíè

3. Основне призначення Чорноморського заповідника:
 îõîðîíà ïòàõіâ

4. Познач причини зникнення рослин на Землі.
 âèðóáóâàííÿ ëіñіâ
 îñóøóâàííÿ áîëіò
 íàäìіðíå âèêîðèñòàííÿ îòðóòîõіìіêàòіâ

5. Які тварини занесені до Червоної книги України? Покажи лініями.

æóê-æ
îëåíüî

îçóëÿçî

ìàõàîíì

áðàæíèê
ìåðòâà
ãîëîâà

ëååëåêà
÷îîðíèé

ñàïñàí

âîââê
ñіðèèé

òõіð
ñòåïîâèéé

6. Доповни речення.
Çàïîâіäíèê – öå òåðèòîðіÿ, äå îõîðîíÿþòüñÿ ðîñëèíè, òâàðèíè, ґðóíòè, 

ïîâіòðÿ, âîäà.
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7. Напиши, яких правил треба дотримуватися, щоб зберегти рослини у природі.
1) Íå ìîæíà âèòîïòóâàòè і çðèâàòè ðîñëèíè.
2) Ó ëіñі íå ìîæíà ðîçïàëþâàòè áàãàòòÿ.
3) Íå ìîæíà çàëèøàòè ñìіòòÿ. Ïàïіð, ïàêåòè, óïàêîâêó, çàëèøêè їæі 

ïîòðіáíî çàáèðàòè іç ñîáîþ.

ВАРІАНТ 2
1. Ділянка землі, де охороняються рослини, тварини, ґрунти, повітря, вода, – це:
çàïîâіäíèê

2. У Карпатському заповіднику знаходиться:
Äîëèíà íàðöèñіâ

3. Якого правила потрібно дотримуватися під час відпочинку на природі?
Õîäèòè ñòåæêàìè, ùîá íå âèòîïòóâàòè òðàâ’ÿíèñòі ðîñëèíè.

4. Познач причини зникнення тварин на Землі.
ïîëþâàííÿ íà òâàðèí
çàáðóäíåííÿ âîäîéì
ðîçîðþâàííÿ ñòåïіâ

5. Які рослини занесені до Червоної книги України?

ëіëіÿ
ëіñîâàë

ïіâîíіÿ
óçüêîëèñòàóçüêîëèñòàâó

ïіäñíіæíèê
áіëîñíіæíèé

íàðöèñ
âóçüêîëèñòòèé

òþëüïààí
Øðåíêêà

êóëëüáàáà

ïîäî-
ðîæíèêð
âåëèêèéâ

í-òðàâàñîí
âåëèêàâ

6. Доповни речення.
Ó áîòàíі÷íèõ ñàäàõ ó÷åíі äîñëіäæóþòü, çáåðіãàþòü і ðîçìíîæóþòü ðіä-

êіñíі ðîñëèíè.

7. Напиши, яка діяльність людини завдає шкоди природі.
Âèðóáóâàííÿ ëіñіâ, îñóøóâàííÿ áîëіò, ðîçîðþâàííÿ ñòåïіâ, çàáðóäíåííÿ 

ґðóíòó, ïîâіòðÿ і âîäè øêіäëèâèìè ðå÷îâèíàìè, ïîáóòîâèìè âіäõîäàìè,
âіäõîäàìè âèðîáíèöòâà.
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ТЕСТ № 11
ÎÐÃÀÍІÇÌ ËÞÄÈÍÈ. ÑÈÑÒÅÌÈ ÎÐÃÀÍІÂ ÒІËÀ ËÞÄÈÍÈ 

ÒÀ ЇÕÍЄ ÇÍÀ×ÅÍÍß ÄËß ÆÈÒÒß ËÞÄÈÍÈ. ÍÅÐÂÎÂÀ ÑÈÑÒÅÌÀ. 
ÎÏÎÐÍÎ-ÐÓÕÎÂÀ ÑÈÑÒÅÌÀ. ÒÐÀÂÍÀ ÑÈÑÒÅÌÀ. ÕÀÐ×ÓÂÀÍÍß. 

ÏÐÀÂÈËÀ ÇÄÎÐÎÂÎÃÎ ÕÀÐ×ÓÂÀÍÍß.

ВАРІАНТ 1
1. Постава людини залежить від:
ñêåëåòà і ì’ÿçіâ

2. Перетворення їжі в організмі людини на поживні речовини називається:
òðàâëåííÿì

3. Органом травлення людини є:
øëóíîê

4. Обведи продукти харчування, які необхідні, щоб рости здоровими.

5. Вибери й познач правила здорового харчування.
ìèòè ðóêè ïåðåä їäîþ ìèòè îâî÷і òà ôðóêòè
 ðåòåëüíî ïåðåæîâóâàòè їæó  їñòè â îäèí і òîé ñàìèé ÷àñ

6. Доповни речення.
Ó òðàâíіé ñèñòåìі їæà ïîäðіáíþєòüñÿ і ïåðåòðàâëþєòüñÿ. 

7. Напиши, яким чином можна зміцнювати скелет і м’язи.
Ïîòðіáíî ðåãóëÿðíî çàéìàòèñÿ ôіçêóëüòóðîþ, ðîáèòè ðàíêîâó çàðÿäêó. 

Íà ïðîãóëÿíêàõ êîðèñíî áіãàòè, ñòðèáàòè, ãðàòè â ðóõëèâі іãðè ç ì’ÿ÷åì, 
ñêàêàëêîþ. Ñëіä äîïîìàãàòè äîðîñëèì, ïðèáèðàòè â îñåëі, õîäèòè â ìàãàçèí, 
âèãóëþâàòè ñîáàêó. Ïіä ÷àñ âèêîíàííÿ öèõ ñïðàâ òàêîæ çìіöíþþòüñÿ ì’ÿçè.

ВАРІАНТ 2
1. Травна система людини:
ïîäðіáíþє é ïåðåòðàâëþє їæó

2. Злагодженою роботою всього організму керує:
íåðâîâà ñèñòåìà

3. Перед уживанням їжі людині необхідно:
ìèòè ðóêè

4. Обведи продукти харчування, які необхідні, щоб рости здоровими.
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5. Вибери й познач, що сприяє зміцненню нервової системи.
 ôіçêóëüòóðà і ñïîðò
 çäîðîâèé ñîí
 ïðîãóëÿíêè íà ñâіæîìó ïîâіòðі

6. Доповни речення.
Îïîðíî-ðóõîâó ñèñòåìó ëþäèíè óòâîðþþòü ñêåëåò і ì’ÿçè.

7. Напиши, для чого людина вживає їжу.
Ëþäèíà âæèâàє їæó, ùîá îòðèìóâàòè åíåðãіþ, íåîáõіäíó äëÿ æèòòÿ і 

ïðàöі, à äèòÿ÷îìó îðãàíіçìó – ùå é äëÿ ðîñòó.

ТЕСТ № 12

ÄÈÕÀËÜÍÀ ÑÈÑÒÅÌÀ. ÇÀÏÎÁІÃÀÍÍß ÇÀÕÂÎÐÞÂÀÍÍßÌ ÎÐÃÀÍІÂ 
ÄÈÕÀÍÍß. ÊÐÎÂÎÍÎÑÍÀ ÑÈÑÒÅÌÀ. ÇÍÀ×ÅÍÍß ÊÐÎÂІ

Â ÎÐÃÀÍІÇÌІ ËÞÄÈÍÈ. ØÊІÐÀ. ÇÍÀ×ÅÍÍß ØÊІÐÈ ÄËß
ÎÐÃÀÍІÇÌÓ ËÞÄÈÍÈ ÒÀ ЇЇ ÃІÃІЄÍÀ. ÎÐÃÀÍÈ ×ÓÒÒІÂ. ÃІÃІЄÍÀ 

ÎÐÃÀÍІÂ ×ÓÒÒІÂ. ÏÐÀÂÈËÀ ÇÄÎÐÎÂÎÃÎ ÑÏÎÑÎÁÓ ÆÈÒÒß

ВАРІАНТ 1
1. Кровоносну систему утворюють органи кровообігу:
ñóäèíè é ñåðöå

2. Внутрішні органи людини від ушкоджень, спеки, холоду, хвороботворних бак-
терій захищає:
øêіðà

3. Який орган чуття допомагає людині визначити зіпсовані продукти харчування?
íіñ

4. Познач, хто з дітей піклується про власне здоров’я.

  

5. Як потрібно берегти серце? Познач правильні відповіді. 
çàéìàòèñÿ ôіçêóëüòóðîþ
ãóëÿòè íà ñâіæîìó ïîâіòðі
ãðàòè â ðóõëèâі іãðè
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6. Доповни речення.
Êðîâîíîñíà ñèñòåìà óòâîðåíà îðãàíàìè êðîâîîáіãó – ñåðöåì і ñóäèíàìè.

7. Напиши, як ти дбаєш про свою поставу.
Íàìàãàþñü ïðàâèëüíî ñèäіòè çà ñòîëîì. Ïіä ÷àñ õîäüáè òðèìàþñÿ ïðÿ-

ìî, íå ãîðáëþñü. Ùîá çìіöíіòè ì’ÿçè, çàéìàþñÿ ôіçêóëüòóðîþ, ðîáëþ ðàí-
êîâó çàðÿäêó. Íà âóëèöі áіãàþ, ñòðèáàþ, ãðàþ ó ðóõëèâі іãðè.

ВАРІАНТ 2
1. Кров приносить до всіх органів тіла:
ïîæèâíі ðå÷îâèíè é êèñåíü

2. Шкіра захищає організм людини від:
õîëîäó

3. За допомогою якого органа чуття людина може визначати форму предмета?
î÷і

4. Познач, хто з дітей піклується про власне здоров’я.







5. Вибери й познач правила здорового способу життя.
ïðàâèëüíî õàð÷óâàòèñÿ
÷åðãóâàòè ïðàöþ і âіäïî÷èíîê
äîòðèìóâàòèñÿ ÷èñòîòè òіëà
çàéìàòèñÿ ñïîðòîì

6. Доповни речення.
Äèõàëüíà ñèñòåìà çàáåçïå÷óє îðãàíіçì êèñíåì і äîïîìàãàє âèâîäèòè ç

îðãàíіçìó âóãëåêèñëèé ãàç.

7. Напиши, як ти дбаєш про свій організм.
Ðåãóëÿðíî çàéìàþñÿ ñïîðòîì, ðîáëþ ðàíêîâó çàðÿäêó. Äîòðèìóþñÿ 

ïðàâèë îñîáèñòîї ãіãієíè. Ïðèáèðàþ â îñåëі. Âæèâàþ êîðèñíó їæó, ï’þ 
âîäó. Äîòðèìóþñÿ ðîçïîðÿäêó äíÿ. 





134

ß. Ñ. Ôðóêòîâà

ТЕСТОВІ ЗАВДАННЯ З ОСНОВ ЗДОРОВ’Я
3 êëàñ

ÒÅÑÒÎÂІ ÐÎÁÎÒÈ ÄËß ÏÎÒÎ×ÍÎÃÎ ÊÎÍÒÐÎËÞ

ТЕСТ № 1

çà òåìàìè «Ïîêàçíèêè çäîðîâ’ÿ і ðîçâèòêó äèòèíè», 
«Ùî âïëèâàє íà çäîðîâ’ÿ ëþäèíè», «Çäîðîâèé ñïîñіá æèòòÿ»

ВАРІАНТ 1
1. Протягом життя зріст людини змінюється рівномірно.
Íі

2. Здоровий спосіб життя людини допомагає зберегти і зміцнити здоров’я.
Òàê 

3. Після фізичного навантаження пульс збільшується.
Òàê

4. Познач показники здоров’я.
À ãàðíèé íàñòðіé, ìіöíèé ñîí, àïåòèò

5. Що позитивно може впливати на стан твого здоров’я?
À çàíÿòòÿ ôіçêóëüòóðîþ

6. Встанови відповідність. З’єднай стрілочками.

Гарний апетит, врівноваженість,
міцний сон –

Дотримання режиму дня, правил
гігієни, заняття фізкультурою –

Малорухливий спосіб життя, вжи-
вання неякісної їжі та напоїв, наяв-
ність шкідливих звичок –

це шлях до втрати здоров’я
і скорочення життя.

це показники здоров’я.

це здоровий спосіб життя.

7. Що таке спадковість?
Ñïàäêîâіñòü – öå ïðèðîäíі âëàñòèâîñòі îðãàíіçìó, îäåðæàíі âіä áàòüêіâ.

8. Напиши, що може забруднювати середовище (повітря, ґрунт, воду) у твоїй міс-
цевості.

Ïîâіòðÿ, âîäó, ґðóíò çàáðóäíþþòü ïîáóòîâі âіäõîäè, âèõëîïíі ãàçè àâòî-
ìîáіëіâ, øêіäëèâі âèêèäè ïіäïðèєìñòâ, õіìі÷íі ðå÷îâèíè, âíåñåíі ó ґðóíò 
ó âåëèêіé êіëüêîñòі.

ВАРІАНТ 2
1. Здоров’я людини найбільше залежить від способу її життя.
 Òàê
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2. Під час фізичного розвитку зменшується об’єм грудної клітки.
 Íі

3. Здоров’я людини може залежати від спадковості.
 Òàê

4. Нормальна температура тіла людини коливається
À âіä 35,5 äî 37 ãðàäóñіâ

5. Познач фактор, що погіршує стан здоров’я людини.
À ïîâіòðÿ òà âîäà, çàáðóäíåíі øêіäëèâèìè ðå÷îâèíàìè

6. Встанови відповідність між причиною і наслідком. З’єднай стрілочками.

Якщо дотримуватися режиму дня, пра-
вил гігієни, правильного харчування,

Якщо батьки або інші близькі родичі 
мали спадкові захворювання,

Якщо людина піклується про своє 
здров’я,

то не має шкідливих зви-
чок, займається спортом.

то це сприятиме покра-
щенню здоров’я.

то дитина теж може на них 
хворіти.

7. Перелічи показники здоров’я.
Âіäñóòíіñòü áîëþ, ãàðíèé àïåòèò, âðіâíîâàæåíіñòü, ìіöíèé ñîí, ãàðíà 

ïàì’ÿòü, çäàòíіñòü âèêîíóâàòè ôіçè÷íó ðîáîòó.

8. Напиши, що ти можеш зробити для того, щоб навколишнє середовище було
менш забрудненим.

Íå çàáðóäíþâàòè ïîáóòîâèìè âіäõîäàìè ґðóíò і âîäîéìè, íå ëàìàòè 
äåðåâ і êóùіâ, íå ðâàòè êâіòіâ, íàòîìіñòü âèñàäæóâàòè äåðåâà і êâіòè.

ТЕСТ № 2
çà òåìàìè «Ïðî ïðèðîäíі ðèòìè і çäîðîâ’ÿ», 

«Ïðàöåçäàòíіñòü ëþäèíè», «Ïðî àêòèâíèé âіäïî÷èíîê»

ВАРІАНТ 1
1. Людина є частиною живої природи.
Òàê

2. Ритмічне життя сприяє зміцненню та збереженню здоров’я.
Òàê

3. Після навчання для тебе корисним буде відпочинок біля телевізора або 
комп’ютера.
Íі

4. Познач вид активного відпочинку.
Â êàòàííÿ íà âåëîñèïåäі

5. Познач безпечне місце для рухливих ігор.
À ñïîðòèâíèé ìàéäàí÷èê
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6. Запиши види активного відпочинку, що потребують застосування засобів
захисту від травмування.

Êàòàííÿ íà ðîëèêàõ, ñêåéòáîðäàõ, ãіðñüêèõ ëèæàõ.

7. Встанови зв’язок між причиною і наслідком. З’єднай стрілочками.

Якщо ритм життя не відповідає при-
родному ритму,

Для нормального росту й розвитку 
людини

Якщо ти захворів, то необхідно дотри-
муватися порад лікарів і батьків,

щоб швидше одужати.

це погано позначається на
здоров’ї людини.

необхідно багато рухатися,
вживати якісну їжу.

8. Склади й запиши правила облаштування робочого місця школяра.
1) Ïðàâèëüíå îñâіòëåííÿ: äëÿ ëіâîðóêèõ ñâіòëî ìàє ïàäàòè ñïðàâà і ñïå-

ðåäó, äëÿ ïðàâîðóêèõ – çëіâà і ñïåðåäó.
2) Âіäïîâіäíà çðîñòó âèñîòà ñòîëà і ñòіëüöÿ.
3) Ñòіëåöü ïîâèíåí ìàòè ñïèíêó – çðó÷íó, àëå íå çàíàäòî ì’ÿêó.
4) Áàæàíî, ùîá ïîâåðõíÿ ñòîëà áóëà òðîõè ïîõèëîþ.

ВАРІАНТ 2
1. Природні ритми впливають на самопочуття людини.
 Òàê

2. Висока розумова працездатність у людини спостерігається, як правило, з 2200

до 0000. 
Íі 

3. Людині потрібен відпочинок для відновлення працездатності.
Òàê 

4. Познач вид пасивного відпочинку.
À ñëóõàííÿ ìóçèêè

5. Познач небезпечне місце для ігор.
À áóäіâåëüíèé ìàéäàí÷èê

6. Запиши види активного відпочинку, які сприятимуть зміцненню здоров’я.
Ðóõëèâі іãðè; ñòðèáêè íà ñêàêàëöі; êàòàííÿ íà âåëîñèïåäі, ñàìîêàòі,

ðîëèêàõ, ñêåéòáîðäі, êîâçàíàõ, ëèæàõ; ôóòáîë, âîëåéáîë, áàñêåòáîë.

7. Встанови відповідність. З’єднай стрілочками.

Щоб бути здоровим і добре 
почуватися,

Щоб швидше одужати,

Втомлена людина

слід  дотримуватися порад лікарів і 
батьків.

не може добре працювати і навчатися.

треба враховувати природні  ритми.
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8. Склади й запиши правила безпеки, яких потрібно дотримуватися, граючи в 
рухливі ігри на вулиці.

1) Îáèðàòè áåçïå÷íі ìіñöÿ – ñïîðòèâíèé ìàéäàí÷èê, ñòàäіîí, ñêâåð, ïàðê.
2) Ãðàòè ëèøå çà ïðàâèëàìè.
3) Íå áåøêåòóâàòè, íå øòîâõàòèñÿ, íå ñòàâèòè ïіäíіæêè.

ТЕСТ № 3

çà òåìàìè «Ïðî êîðèñíі òà øêіäëèâі ìіêðîáè»,
«Îõàéíіñòü òà îñîáèñòà ãіãієíà. Äîãëÿä 

çà îäÿãîì òà âçóòòÿì», «Âіòàìіíè і ìіêðîåëåìåíòè», 
«Ïðî ïðîäóêòè õàð÷óâàííÿ»

ВАРІАНТ 1
1. Грип – найпоширеніша інфекційна хвороба, спричинена вірусами.
Òàê

2. Вітаміни зменшують стійкість організму до захворювань.
Íі 

3. Охайність свідчить про повагу людини до себе і до людей, які її оточують.
Òàê

4. Хвороботворні мікроби можуть передаватися від хворої людини до здорової 
через

Á ïîâіòðÿ

5. Нестача вітамінів може призвести до
À ïîðóøåííÿ çäîðîâ’ÿ і ðîçâèòêó ëþäèíè

6. Обведи зображення одягу, який знадобиться тобі під час тижневого походу в 
гори влітку.
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7. З’єднай стрілочками назви мікроелементів та продуктів, у яких вони містяться 
у великій кількості.

Кальцій

Фосфор

Залізо

морепродукти, риба

м’ясо, яйця, білокачанна капуста

молоко, сир, кисломолочні продукти

8. Склади і запиши правила, які допоможуть придбати якісні продукти харчування.
1) Ïðîäóêòè ñëіä êóïóâàòè â ìàãàçèíàõ àáî íà îáëàäíàíèõ ðèíêàõ.
2)   Òðåáà çâåðòàòè óâàãó íà óïàêîâêó òà åòèêåòêó, íà ÿêèõ çàçíà÷åíî

ñêëàä ïðîäóêòіâ, òåðìіí ïðèäàòíîñòі, óìîâè çáåðіãàííÿ.
3) Íå ñëіä êóïóâàòè ïðîñòðî÷åíèé òîâàð, áî ìîæíà îòðóїòèñÿ.

ВАРІАНТ 2
1. Існують бактерії, які є нешкідливими для людей.
 Òàê 

2. Для нормальної роботи організму потрібні вітаміни та мікроелементи – каль-
цій, фосфор, залізо та інші.
 Òàê 

3. Для різних видів діяльності (навчання, відпочинок) потрібний відповідний одяг 
та взуття.
 Òàê 

4. Познач ознаки інфекційних хвороб.
À ïіäâèùåííÿ òåìïåðàòóðè òіëà, ãîëîâíèé áіëü, ñëàáêіñòü

5. Де потрібно купувати продукти харчування?
Á ó ìàãàçèíàõ, ñóïåðìàðêåòàõ, íà ñïåöіàëüíî îáëàøòîâàíèõ ðèíêàõ

6. Обведи зображення одягу, який знадобиться тобі для прогулянки зимовим лісом.
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7. З’єднай стрілочками назви вітамінів та продуктів, у яких вони містяться у вели-
кій кількості.

Вітамін А

Вітамін В

Вітамін С

печінка, морква

лимон, апельсин, смородина, перець, помідор

горох, м’ясо, хліб, гречана крупа, вівсяні пластівці

8. Склади й запиши правила охайної людини.
1) Ðåãóëÿðíî êóïàòèñÿ, óìèâàòèñÿ, ÷èñòèòè çóáè.
2) Ðîç÷іñóâàòè âîëîññÿ, äîâãå âîëîññÿ óêëàäàòè â îõàéíó çà÷іñêó.
3) Îäÿãàòèñÿ âіäïîâіäíî äî ïîãîäè òà âèäó äіÿëüíîñòі.
4) Òðèìàòè îäÿã і âçóòòÿ â ÷èñòîòі.

ТЕСТ № 4
çà òåìàìè «Óìіííÿ âçàєìîäіÿòè. Äðóæíèé êëàñ»,
«Ñіì’ÿ. Ïîâàãà і âçàєìîðîçóìіííÿ â ðîäèíі»,

«Äîïîìîãà і îáîâ’ÿçêè â ñіì’ї», «Ùî òàêå òîëåðàíòíіñòü», 
«Òè – ñïіâðîçìîâíèê», «ßê óíèêíóòè êîíôëіêòó?»,

«Íåáåçïåêà øêіäëèâèõ çâè÷îê»

ВАРІАНТ 1
1. Кожна людина неповторна.
Òàê

2. Активна поведінка людини виявляється в її нерішучості та невпевненості.
Íі 

3. Агресивна поведінка людини виявляється в погрозах, образі інших.
Òàê

4. У дружній сім’ї члени родини
À äîïîìàãàþòü îäèí îäíîìó

5. Як вливає алкоголь на розвиток дитини?
Á ïîãіðøóє ïàì’ÿòü, ãàëüìóє çðîñòàííÿ і ðîçâèòîê

6. Познач малюнки, на яких зображено толерантне ставлення до інших.


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7. Встанови відповідність між причиною і наслідком. З’єднай стрілочками.

Комп’ютерна залежність –

Вживання алкоголю –

Куріння –

кашель, пожовтіння зубів; важко займа-
тися спортом, слабшає пам’ять.

з’являється головний біль і слабкість, 
погіршується зір; дитина стає неслухня-
ною і дратівливою.

страждає весь організм, гальмується 
зростання і розвиток дітей.

8. Склади й запиши правила спілкування, які допоможуть уникнути конфліктів.
1) Íå ïåðåáèâàòè ñïіâðîçìîâíèêà.
2) Âèÿâëÿòè ùèðó çàöіêàâëåíіñòü, íå âіäâîëіêàòèñÿ.
3) Áóòè ëþá’ÿçíèì, òàêòîâíèì, òîëåðàíòíèì.
4) Óòî÷íþâàòè àáî çàïèòóâàòè ùîñü ëèøå ïіñëÿ òîãî, ÿê ñïіâðîçìîâíèê 

çàêіí÷èòü ôðàçó àáî äóìêó.

ВАРІАНТ 2
1. Толерантність – це терпимість і повага до інших людей.
 Òàê 

2. Погано, коли в класі доброзичливі, щирі стосунки.
 Íі 

3. У школярів, які курять, слабшає пам’ять, їм важко розв’язувати задачі, учити 
вірші, іноземні слова.
 Òàê 

4. Надмірне захоплення комп’ютерними іграми
À øêîäèòü çäîðîâ’þ

5. У дружному класі
Á øàíóþòü і ïðèñëóõîâóþòüñÿ äî êîæíîãî

6. Познач малюнки, на яких зображено толерантне ставлення до інших.

 
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7. З’єднай стрілочками тип поведінки людини під час спілкування та його ознаки.

Агресивна поведінка

Впевнена поведінка

Пасивна поведінка

Людина висловлюється чітко й зрозумі-
ло, може рішуче відмовитися від небез-
печної пропозиції.

Людина беззаперечно відстоює власну 
точку зору, нехтуючи інтересами інших, 
може використовувати тиск, погрози, 
вдаватися до фізичної сили.

Людина нерішуча й невпевнена в собі. 
Поводиться несміливо, говорить тихо, 
до неї  не дослухаються.

8. Склади й запиши правила спілкування в родині.
1) Äіòè ç ïîâàãîþ ñòàâëÿòüñÿ äî ñòàðøèõ, ïðèñëóõàþòüñÿ äî їõíіõ 

ïîðàä.
2) Óñі ÷ëåíè ðîäèíè ââі÷ëèâі. Íіõòî íå êðè÷èòü, êîæåí âèñëîâëþє ñâîþ 

äóìêó ñïîêіéíî, íå îáðàæàє іíøèõ ÷ëåíіâ ðîäèíè.
3) ×ëåíè ðîäèíè íå çàâàæàþòü îäèí îäíîìó. 

ТЕСТ № 5

çà òåìàìè «Ïðàâèëà êîðèñòóâàííÿ âîäîãîíîì»,
«Ïðî ïðàâèëà ïîæåæíîї áåçïåêè», «Ùîá íå ñòàëîñÿ 

ïîæåæі», «Ïîïåðåäæóâàëüíі çíàêè», 
«ßê êîðèñòóâàòèñÿ ãàçîâîþ ïëèòîþ», «Îáåðåæíî: âèòіê ãàçó!»

ВАРІАНТ 1

1. У разі витоку газу треба увімкнути світло.
 Íі

2. Щоб попередити людей про різні небезпеки, встановлюють спеціальні знаки.
 Òàê

3. Перед користуванням газовою плитою необхідно відчинити кватирку або вікон-
ну раму.
 Òàê

4. Познач правила пожежної безпеки.
Â áåç äîðîñëèõ íå ìîæíà êîðèñòóâàòèñÿ ïåòàðäàìè, áåíãàëüñüêèìè âîã-

íÿìè, ôåєðâåðêàìè

5. Познач правильні дії в разі витоку газу.
Á çàòåëåôîíóâàòè äî àâàðіéíîї ãàçîâîї ñëóæáè çà íîìåðîì 104
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6. Познач малюнки, на яких діти не дотримуються правил пожежної безпеки.





7. З’єднай стрілочками попереджувальні знаки та їх назви.

«Вибухонебезпечні речовини»

«Небезпека ураження електричним струмом» 

«Легкозаймисті матеріали»

8. Склади й запиши правила користування водогоном і каналізацією.
1) Íå êèäàòè â óíіòàç ñìіòòÿ òà õàð÷îâі âіäõîäè.
2) Óñòàíîâèòè ñïåöіàëüíó ðåøіòêó íà çëèâíèé îòâіð êóõîííîї ðàêîâèíè, 

ùî çàòðèìóє ðåøòêè їæі òà õàð÷îâі âіäõîäè.
3) Ùіëüíî çàêðèâàòè êðàí ïіñëÿ êîðèñòóâàííÿ âîäîþ.
4) Íå çàëèøàòè áåç íàãëÿäó âîäó, ÿêà ëëєòüñÿ (íàïðèêëàä, íàáèðàþ÷è 

âàííó).
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ВАРІАНТ 2
1. Забороняється засмічувати каналізацію – кидати в унітаз сміття, харчові від-

ходи тощо.
 Òàê

2. Можна гасити водою увімкнені електричні прилади.
Íі

3. Можна сушити речі над плитою та обігрівальними приладами й біля них.
Íі

4. Познач правило користування водогоном.
Â íà êóõíі ïîòðіáíî ìàòè ñïåöіàëüíó ðåøіòêó äëÿ çëèâíîãî îòâîðó, ùî 

çàòðèìóє õàð÷îâі âіäõîäè

5. Познач правила пожежної безпеки на вулиці.
Â íå ìîæíà ðîçïàëþâàòè áàãàòòÿ áåç äîðîñëèõ

6. Познач малюнки, на яких діти дотримуються правил пожежної безпеки.








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7. З’єднай стрілочками попереджувальні знаки та їх назви.

«Небезпечно. Отруйні речовини»

«Вибухонебезпечні речовини»

«Небезпека ураження електричним струмом»

8. Склади й запиши правила поведінки під час витоку газу.
1) Íåãàéíî âіä÷èíèòè âіêíà, ùîá ïðîâіòðèòè ïðèìіùåííÿ.
2) Ïåðåâіðèòè, ÷è ùіëüíî çàêðèòі êðàíè íà ïëèòі, òðóáі àáî áàëîíі.
3) Âèêëèêàòè ç іíøîãî ïðèìіùåííÿ ïðàöіâíèêіâ àâàðіéíîї ãàçîâîї ñëóæ-

áè çà íîìåðîì òåëåôîíó 104. Ó ïîäàëüøîìó âèêîíóâàòè їõíі âêàçіâêè.
4) Íå âìèêàòè ñâіòëî, åëåêòðîïðèëàäè, íå çàïàëþâàòè âîãîíü, íå êîðèñ-

òóâàòèñÿ òåëåôîíîì.

ТЕСТ № 6

çà òåìàìè «Äîðîæíÿ áåçïåêà», 
«Ïåðåõіä äîðîãè ç îáìåæåíîþ îãëÿäîâіñòþ»,

«Ïîâåäіíêà áіëÿ çàëіçíè÷íîї êîëії», 
«Äå ìîæíà ãðàòèñÿ, à äå – íі», «Áåçïåêà âåëîñèïåäèñòà»

ВАРІАНТ 1
1. Правила дорожнього руху є обов’язковими для всіх учасників дорожнього руху:

водіїв, пішоходів і пасажирів.
 Òàê

2. Пішохід має рухатися по тротуарах, тримаючися лівого боку.
 Íі

3. Велосипед має бути обладнаний світловідбивачами різних кольорів.
 Òàê

4. Їздити на велосипеді по проїзній частині дороги дозволяється
À äіòÿì, ÿêі äîñÿãëè 14 ðîêіâ

5. Познач правило дорожнього руху.
À ïåðåõîäÿ÷è äîðîãó, ïîòðіáíî ñïî÷àòêó ïîäèâèòèñÿ ëіâîðó÷, äіéøîâøè 

äî ñåðåäèíè, – ïðàâîðó÷, ÿêùî ìàøèí íåìàє, – ïðîäîâæèòè ïåðåõіä
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6. Познач малюнок, на якому велосипедист дотримується правил дорожнього
руху.



7. З’єднай стрілочками зображення знака і його назву.

«Доріжка для велосипедистів»

«Рух на велосипедах заборонено»

«Пішохідний перехід»

8. Запиши правила поведінки біля залізничної колії.
1) Ïåðåõîäèòè çàëіçíèöþ òðåáà ÷åðåç ìîñòè ÷è ïіäçåìíі òóíåëі. ßêùî 

їõ íåìàє, ñëіä іòè ïî ñïåöіàëüíèõ íàñòèëàõ àáî ÷åðåç çàëіçíè÷íі ïåðåїçäè.
2) Íå ìîæíà ãðàòèñÿ íà ðåéêàõ òà õîäèòè ïî íèõ.
3) Íå ìîæíà ïіäëіçàòè ïіä ïîїçä, ùî ñòîїòü, àáî îáõîäèòè éîãî.
4) Óçèìêó çàáîðîíåíî êàòàòèñÿ íà ñàíêàõ і ëèæàõ іç çàëіçíè÷íîãî íàñèïó.

ВАРІАНТ 2
1. Можна гуляти дотемна в безлюдних місцях.
Íі 

2. За містом, де немає тротуарів, пішохід може йти узбіччям назустріч транспорту.
Òàê

3. Перед поїздкою на велосипеді треба перевірити чи працюють кермо, гальма, 
чи накачано шини.
Òàê

4. Познач правило дорожнього руху.
À Ïåðåõîäèòè äîðîãó ñëіä ïî ïіøîõіäíèõ ïåðåõîäàõ, à äå їõ íåìàє, – íà

ïåðåõðåñòÿõ ïî ëіíії òðîòóàðó àáî óçáі÷÷ÿ.
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5. Велосипед обов’язково має бути обладнаний
Á ñâіòëîâіäáèâà÷àìè

6. Познач малюнки, на яких діти порушують правила для велосипедистів.

  

7. З’єднай стрілочками зображення знака та його назву.

«Залізничний переїзд без шлагбаума»

«Залізничний переїзд із шлагбаумом»

«Багатоколійна залізниця»

8. Запиши правила переходу дороги з обмеженою оглядовістю.
1) Çà âіäñóòíîñòі ïіøîõіäíèõ ïåðåõîäіâ ñâіòëîôîðіâ äîðîãó ìîæíà ïåðå-

õîäèòè òàì, äå âîíà äîáðå ïðîãëÿäàєòüñÿ ç îáîõ áîêіâ.
2) Çà÷åêàòè, ïîêè ïðîїäå òðàíñïîðòíèé çàñіá, ùîá ïåðåêîíàòèñÿ ó âіä-

ñóòíîñòі íåáåçïåêè.
3) Áàæàíî çâåðíóòèñÿ ïî äîïîìîãó äî äîðîñëèõ, ÷è ñïіâðîáіòíèêà ïîëіöії.

ТЕСТ № 7
çà òåìàìè «Âіäïî÷èíîê íà ïðèðîäі», «Ùîá íå çàáëóêàòè», 

«ßê óíèêíóòè íåáåçïå÷íèõ ñèòóàöіé íà ïðèðîäі»

ВАРІАНТ 1
1. Перебування на природі, спілкування з нею зміцнює здоров’я, відновлює сили

людини.
Òàê 

2. На будівельних майданчиках, біля звалищ і смітників можна гратися.
 Íі 

3. Якщо гроза застала тебе в лісі, можна заховатися під високими та поодиноки-
ми деревами.
 Íі 
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4. Познач правильні дії, якщо ти натрапив на дику тварину.
Á íå ìîæíà íàáëèæàòèñÿ і òîðêàòèñÿ її

5. Познач правильні дії під час грози.
Á çàõîâàòèñÿ â êóùàõ àáî ÿìі, íå áіãòè і íå ñòîÿòè

6. Допиши правила, які допоможуть тобі не заблукати в лісі.
1) Íå âіäõîäü äàëåêî âіä äîðîñëèõ.
2) Ïіäòðèìóé ç îòî÷óþ÷èìè ãîëîñîâèé çâ’ÿçîê.
3) Éäó÷è, íàìàãàéñÿ çàïàì’ÿòîâóâàòè äîðîãó.
4) ßêùî õî÷åø çóïèíèòèñÿ, îáîâ’ÿçêîâî ñêàæè ïðî öå іíøèì.

7. Обведи на малюнку об’єкти, які допоможуть тобі зорієнтуватися на місцевості.

8. Поясни, як ти розумієш висловлювання «Є у травах і квітах цілюща сила».
Ïðèðîäà äàðóє ëþäÿì íå òіëüêè ñâîþ êðàñó. Âîíà ùå é çäàòíà çöіëþâà-

òè. Áіëüøіñòü ðîñëèí Óêðàїíè ìàþòü ëіêóâàëüíі âëàñòèâîñòі, і їõ âèêîðèñ-
òîâóþòü ëþäè äëÿ áîðîòüáè іç õâîðîáàìè.

ВАРІАНТ 2
1. Взуття для прогулянки, туристичного походу має бути новим та відкритим.
 Íі 

2. Під час прогулянки треба тримати в полі зору дорослих та підтримувати з ними 
голосовий зв’язок.
 Òàê 

3. Якщо ти натрапив на дику тварину, то треба швидко тікати та голосно кричати.
 Íі 

4. Познач правильні дії, якщо гроза застала тебе на відкритій місцевості.
À òðåáà ïðèñіñòè â ñóõó ÿìó, êàíàâó
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5. Під час прогулянки або туристичного походу потрібно
À íàìàãàòèñÿ çàïàì’ÿòîâóâàòè äîðîãó

6. Доповни правила поводження з дикою твариною в лісі.
1) Çíàéòè óêðèòòÿ – âèñîêå äåðåâî àáî âîäîéìó.
2) Êëèêàòè íà äîïîìîãó.
3) Çáåðіãàòè ñïîêіé, íå âîðóøèòèñÿ, íå òіêàòè.
4) Íå íàáëèæàòèñÿ і íå òîðêàòèñÿ її.

7. Обведи на малюнку об’єкти, які допоможуть тобі зорієнтуватися на місцевості.

8. Поясни, як ти розумієш прислів’я «Хто не жаліє природи, той сам собі шкодить».
Ëþäèíà – íåâіä’єìíà ÷àñòèíà ïðèðîäè. Ïðèðîäà íå ëèøå çàáåçïå÷óє íàñ 

ñåðåäîâèùåì òà çàñîáàìè äëÿ іñíóâàííÿ, àëå é äàðóє íàì ãàðíèé íàñòðіé, 
áàäüîðіñòü, çàäîâîëåííÿ âіä êðàñè, íîâі çíàííÿ і âðàæåííÿ. Òîìó, çàâäàþ-
÷è øêîäè їé, ìè ïîçáàâëÿєìî ñåáå íåâè÷åðïíîãî äæåðåëà æèòòєâèõ ñèë, 
çäîðîâ’ÿ і ðàäîñòі.

ТЕСТ № 8

çà òåìàìè «Õàðàêòåð ëþäèíè», «Íàâ÷àííÿ –
íàéãîëîâíіøà ñïðàâà. Ðîçâèòîê ïàì’ÿòі òà óâàãè», 

«Â÷èìîñÿ òà âіäïî÷èâàєìî. Îçíàêè âòîìè і ïåðåâòîìè», 
«Áóäü ñïîêіéíèì!», «Òâîð÷і çäіáíîñòі»

ВАРІАНТ 1
1. Усі люди мають однаковий характер.
 Íі 

2. Успішність навчання залежить від твоєї наполегливості, працьовитості, бажан-
ня вчитися, організованості. 
 Òàê 
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3. Здібності в кожної людини індивідуальні.
 Òàê

4. Познач позитивні риси характеру людини.
À ÷åñíіñòü, ñìіëèâіñòü

5. Познач приклад пасивного відпочинку.
Á ïåðåãëÿä òåëåïåðåäà÷

6. З’ясуй, у яких прислів’ях ідеться про працю, а в яких – про дружбу. Запиши
номери прислів’їв у відповідні колонки таблиці. 

Ïðî ïðàöþ Ïðî äðóæáó

1 2

3 4

6 5

7. Встанови відповідність. З’єднай стрілочками.

Щоб розвивати творчі здіб-
ності, потрібно

Для розслаблення потрібно

Для відпочинку головне

чергувати різні види діяльності, розу-
мову та фізичну працю.

постійно тренувати пам’ять, увагу, 
уяву й фантазію, бути спостережли-
вим та ініціативним.

спілкуватися з природою, домаш-
німи тваринами, слухати музику та 
виконувати спеціальні вправи.

8. Запиши ознаки перевтоми та вкажи, що потрібно робити для її запобігання.
Ïðè ïåðåâòîìі âèíèêàє äðàòіâëèâіñòü, ïîðóøóєòüñÿ ñîí, ïîãіðøóєòüñÿ 

ïàì’ÿòü, ðîçñіþєòüñÿ óâàãà, ç’ÿâëÿєòüñÿ ãîëîâíèé áіëü. Ùîá óíèêíóòè 
ïåðåâòîìè, ïîòðіáíî äîòðèìóâàòèñÿ ðåæèìó äíÿ, àêòèâíî âіäïî÷èâàòè, 
â÷àñíî ëÿãàòè ñïàòè, ãóëÿòè íà ñâіæîìó ïîâіòðі.

ВАРІАНТ 2
1. У людському характері є як позитивні, так і негативні риси.
 Òàê 

2. Щоб добре вчитися, треба тренувати пам’ять, увагу, зосередженість.
 Òàê 
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3. Людина може працювати без відпочинку.
 Íі

4. Познач негативні риси характеру людини.
Â ëіíü, æàäіáíіñòü

5. Познач приклад активного відпочинку.
Â çàíÿòòÿ ñïîðòîì

6. З’ясуй, у яких прислів’ях ідеться про людські чесноти, а в яких – про сім’ю.
запиши номери прислів’їв у відповідні колонки таблиці.

Ïðî ëþäñüêі ÷åñíîòè Ïðî ñіì’þ

2 1

4 3

5 6

7. Встанови відповідність. З’єднай стрілочками.

Щоб уникнути перевтоми, 

Щоб успішність у навчанні 
була високою,

Унаслідок перевтоми вини-
кає

дратівливість, порушується сон, по гір-
шується пам’ять, з’являється голов-
ний біль.

потрібно дотримуватися режиму дня,
активно відпочивати, вчасно лягати
спати, щодня гуляти на свіжому повітрі.

потрібно наполегливо працювати,
тренувати пам’ять, бути організованим.

8. Запиши, що може допомогти людині розвинути її творчі здібності.
Ñëіä ñòàðàííî íàâ÷àòèñÿ, çäîáóâàòè íîâі çíàííÿ. Ïîòðіáíî ïîñòіéíî óäî-

ñêîíàëþâàòèñÿ: ÷èòàòè êíèæêè, êîðèñòóâàòèñÿ äîâіäêîâîþ ëіòåðàòóðîþ,
ðîçâèâàòè ïàì’ÿòü, óâàãó, óÿâó і ôàíòàçіþ, äîñëіäæóâàòè é åêñïåðèìåíòó-
âàòè, â÷èòèñÿ äîëàòè òðóäíîùі.
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Òåìàòè÷íі ðîáîòè

ТЕМАТИЧНА РОБОТА № 1

çà òåìàìè «Ïîêàçíèêè çäîðîâ’ÿ і ðîçâèòêó äèòèíè», 
«Ùî âïëèâàє íà çäîðîâ’ÿ ëþäèíè», 

«Çäîðîâèé ñïîñіá æèòòÿ», «Ïðî ïðèðîäíі ðèòìè і çäîðîâ’ÿ», 
«Ïðàöåçäàòíіñòü ëþäèíè», «Ïðî àêòèâíèé âіäïî÷èíîê»,

«Ïðî êîðèñíі òà øêіäëèâі ìіêðîáè», «Îõàéíіñòü òà îñîáèñòà 
ãіãієíà. Äîãëÿä çà îäÿãîì òà âçóòòÿì», 

«Âіòàìіíè і ìіêðîåëåìåíòè», «Ïðî ïðîäóêòè õàð÷óâàííÿ»

ВАРІАНТ 1
1. Медичні обстеження потрібно проходити регулярно.
Òàê 

2. Після фізичного навантаження пульс зменшується.
Íі 

3. Нестача мікроелементів в організмі людини може призвести до порушення 
здоров’я і розвитку.
Òàê 

4. Познач фактори, які сприяють зміцненню здоров’я.
Á ÷èñòå ïîâіòðÿ, äæåðåëüíà âîäà

5. Спадковість – це
Á ïðèðîäíі âëàñòèâîñòі îðãàíіçìó, îäåðæàíі âіä áàòüêіâ

6. З’єднай стрілочками назви вітамінів та їхнє значення для організму людини. 

Вітамін А

Вітамін В

Вітамін С

сприяє засвоєнню поживних речовин, корисний для 
крові, нервів, шкіри

сприяє захисту від застуд, загоюванню ран, корисний 
для кровоносних судин

сприяє росту, корисний для зору, шкіри

7. Встанови відповідність. З’єднай стрілочками.

Людині, яка не піклується 
про власне здоров’я,

Коли хтось із батьків або 
родичів хворий на цукровий 
діабет, дитині

Коли людина хвора, їй

важко виконувати фізичну та розумо-
ву роботу.

потрібно почати займатися фізкуль-
турою, дотримуватися режиму дня та 
правил особистої гігієни.

слід обмежити вживання солодощів і 
борошняних виробів.
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8. Напиши, як уникнути зараження інфекційними хворобами.
Ïîòðіáíî çìіöíþâàòè ñâіé іìóíіòåò: çàéìàòèñÿ ôіçêóëüòóðîþ, çàãàðòî-

âóâàòèñÿ, äîòðèìóâàòèñÿ ïðàâèë îñîáèñòîї ãіãієíè, ùîäíÿ âæèâàòè îâî÷і 
òà ôðóêòè, íå ìàòè øêіäëèâèõ çâè÷îê, ðîáèòè ïðîôіëàêòè÷íі ùåïëåííÿ 
âіä іíôåêöіéíèõ õâîðîá.

ВАРІАНТ 2
1. Розпорядок дня людини має передбачати чергування праці й відпочинку.
 Òàê 

2. Імунітет – опір нашого організму шкідливим мікробам.
 Òàê

3. Кожний мікроелемент виконує певну роль в організмі людини.
 Òàê 

4. Обери з переліку показники здоров’я.
À ãàðíèé àïåòèò, ìіöíèé ñîí

5. Спадкові хвороби – це хвороби, які передаються 
À äіòÿì âіä áàòüêіâ òà іíøèõ ðîäè÷іâ

6. З’єднай стрілочками назви мікроелементів та їхнє значення для організму людини.

Кальцій

Фосфор

Залізо

входить до складу крові, допомагає переносити кисень в
організмі.

відіграє важливу роль у формуванні кісток та зубів.

крім впливу на ріст кісток і зубів, бере участь у процесі
засвоєння вітамінів і перетворення їжі в життєву енергію.

7. Встанови відповідність. З’єднай стрілочками.

У дитини, яка втомлюється,

Якщо щодня вранці робити зарядку, 
дотримуватися розпорядку дня, то

Недотримання режиму дня, правил 
гігієни, малорухомий спосіб життя

здоров’я значно покращується.

спричиняють погіршення стану
здоров’я.

погіршується увага, пам’ять.

8. Напиши, які продукти і чому треба регулярно споживати, щоб бути здоровим.
Òðåáà їñòè ïðîäóêòè, áàãàòі íà âіòàìіíè і ìіêðîåëåìåíòè. Âіòàìіíè

íåîáõіäíі äëÿ æèòòÿ ëþäèíè, її ðîñòó і ðîçâèòêó. Âîíè ïіäâèùóþòü ñòіé-
êіñòü îðãàíіçìó äî çàõâîðþâàíü. Âîíè ìіñòÿòüñÿ â îâî÷àõ, ôðóêòàõ, ÿãî-
äàõ, êðóïàõ, ì’ÿñі, ÿéöÿõ, ìîëîöі. Ìіêðîåëåìåíòè ïîòðіáíі äëÿ ðîñòó çäî-
ðîâèõ çóáіâ і êіñòîê, äëÿ çàáåçïå÷åííÿ îðãàíіçìó êèñíåì. Òîìó ñëіä ðåãó-
ëÿðíî âæèâàòè ðèáó, êèñëîìîëî÷íі ïðîäóêòè, êâàñîëþ.
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ТЕМАТИЧНА РОБОТА № 2

çà òåìàìè «Óìіííÿ âçàєìîäіÿòè. Äðóæíèé êëàñ», 
«Ñіì’ÿ. Ïîâàãà і âçàєìîðîçóìіííÿ â ðîäèíі», «Äîïîìîãà і

îáîâ’ÿçêè â ñіì’ї», «Ùî òàêå òîëåðàíòíіñòü», «Òè – ñïіâðîçìîâíèê», 
«ßê óíèêíóòè êîíôëіêòó?», «Íåáåçïåêà øêіäëèâèõ çâè÷îê»

ВАРІАНТ 1
1. Толерантність – це неповага до інших людей.
Íі 

2. У дружній сім’ї члени родини піклуються один про одного, шанують старших,
виконують свої обов’язки.
Òàê 

3. Надмірне захоплення комп’ютерними іграми шкодить здоров’ю.
Òàê 

4. Познач правило поведінки в колективі.
À áóòè ââі÷ëèâèì, ÷åñíèì, óâàæíèì

5. Познач прислів’я, яке може бути девізом дружного класу.
Â Óñі çà îäíîãî, îäèí çà âñіõ.

6. Познач малюнки, на яких зображено толерантне ставлення до інших.

 

7. Встанови відповідність. З’єднай стрілочками.

Агресивна
поведінка

Людина висловлюється чітко й зрозуміло, може пояс-
нити й довести власну точку зору, відмовитися від 
небезпечної пропозиції.

Пасивна
поведінка

Людина будь-що відстоює власну точку зору, нехту-
ючи інтересами інших, може використовувати тиск, 
погрози, образи.

Активна 
поведінка

Людина нерішуча та невпевнена, не може само-
стійно прийняти рішення, зазнає чужого впливу, 
нерідко негативного.
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8. Як ти вважаєш, що потрібно робити, аби в родині були дружні й щирі стосунки?
Запиши.

Ïîòðіáíî áóòè óâàæíèì і ÷óéíèì, ïîìі÷àòè, êîëè ïîòðіáíà òâîÿ äîïî-
ìîãà, ñàìîìó її ïðîïîíóâàòè. Ïðèäіëÿòè óâàãó ìåíøèì áðàòèêàì і ñåñòðè÷-
êàì. Íå îáðàæàòè íіêîãî іç ÷ëåíіâ ðîäèíè, íå ñâàðèòèñÿ. Ââі÷ëèâî âèñëîâ-
ëþâàòè ñâîþ äóìêó ùîäî ðîäèííèõ ñïðàâ.

ВАРІАНТ 2
1. Конфлікти зазвичай відбуваються через непорозуміння, різні погляди на вирі-

шення проблеми.
 Òàê

2. Агресивна поведінка виявляється в доброзичливості, толерантності.
 Íі

3. У дружній сім’ї члени родини повинні допомагати один одному, разом викону-
вати всі домашні справи, разом відпочивати.
 Òàê 

4. Познач правило спілкування, яке дозволить уникнути конфлікту. 
Á áóòè äîáðîçè÷ëèâèì і ïðèÿçíèì

5. Познач прислів’я, яке може бути девізом дружної сім’ї.
Â Íàùî é êëàä, êîëè â ñіì’ї ëàä.

6. Познач малюнки, на яких зображено толерантне ставлення до інших.



7. Встанови відповідність між причиною і наслідком. З’єднай стрілочками.

Вживання
алкоголю

Слабшає пам’ять, важко розв’язу вати задачі, 
учити вірші.

Куріння З’являються головний біль і слабкість. Людина 
стає роздратованою.

Комп’ютерна
залежність Гальмується зростання і розвиток людини, важко 

навчатися і працювати.
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8. Як ти вважаєш, що потрібно робити, аби в класі були дружні й щирі стосунки?
Запиши.

1) Áóòè ââі÷ëèâèìè, ÷åìíèìè, óâàæíèìè.
2) Ââі÷ëèâî âèñëîâëþâàòè ñâîþ äóìêó.
3) Óâàæíî âèñëóõîâóâàòè òîâàðèøіâ.
4) Íå îáðàæàòè іíøèõ, íå ãëóçóâàòè ç íèõ.
5) Äîïîìàãàòè îäíîêëàñíèêàì.
6) Іç âäÿ÷íіñòþ ïðèéìàòè äîïîìîãó і ïіäòðèìêó òîâàðèøіâ.

ТЕМАТИЧНА РОБОТ А № 3

çà òåìàìè «Ïðàâèëà êîðèñòóâàííÿ âîäîãîíîì»,  
«Ïðî ïðàâèëà ïîæåæíîї áåçïåêè», «Ùîá íå ñòàëîñÿ  ïîæåæі», 

«Ïîïåðåäæóâàëüíі çíàêè», «ßê êîðèñòóâàòèñÿ ãàçîâîþ 
ïëèòîþ», «Îáåðåæíî: âèòіê ãàçó!», «Äîðîæíÿ  áåçïåêà», 

«Ïåðåõіä äîðîãè ç îáìåæåíîþ îãëÿäîâіñòþ», «Ïîâåäіíêà áіëÿ 
çàëіçíè÷íîї êîëії», «Äå ìîæíà ãðàòèñÿ,  à äå – íі», «Áåçïåêà 

âåëîñèïåäèñòà», «Âіäïî÷èíîê  íà ïðèðîäі», «Ùîá íå çàáëóêàòè»,
«ßê óíèêíóòè  íåáåçïå÷íèõ ñèòóàöіé íà ïðèðîäі»

ВАРІАНТ 1
1. Білизну та інші речі можна сушити над плитою та обігрівальними приладами.
Íі 

2. Легкозаймисті матеріали можна гасити водою.
Íі 

3. Перед користуванням газовою плитою слід відчинити кватирку або вікно.
Òàê 

4. Познач правило дорожнього руху.
À Ïåðåõîäèòè äîðîãó ñëіä ïî ïіøîõіäíèõ ïåðåõîäàõ, à äå їõ íåìàє – íà 

ïåðåõðåñòÿõ ïî ëіíії òðîòóàðó àáî óçáі÷÷ÿ.

5. У разі водопровідної аварії потрібно
À ïåðåêðèòè âîäó çà äîïîìîãîþ âåíòèëіâ

6. Познач малюнки, на яких діти неправильно поводяться, натрапивши на дику
тварину.




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7. Допиши пам’ятку для пішохода.
1) Ïіøîõіä ìàє ðóõàòèñÿ ïî òðîòóàðó, òðèìàþ÷èñÿ ïðàâîãî áîêó.
2) Çà ìіñòîì, äå íåìàє òðîòóàðіâ, ïіøîõіä ìîæå éòè óçáі÷÷ÿì íàçóñòðі÷

òðàíñïîðòó.

8. Запиши правила поведінки в разі, якщо ти загубився під час прогулянки в лісі
або туристичного походу.

1) Ïîãóêàé, ùîá òåáå ïî÷óëè. ßêùî ìàєø ìîáіëüíèé òåëåôîí, ïîäçâîíè
òèì, ç êèì ïðèéøîâ. 

2) Çãàäàé, ÿêèì øëÿõîì òè éøîâ/éøëà. Íå ñõîäü çі ñòåæêè.
3) Ñïðîáóé îãëÿíóòè ìіñöåâіñòü ç ÿêîїñü âèñî÷èíè.
4) Íå õîâàéñÿ, ùîá òåáå çðàçó ïîáà÷èëè, êîëè øóêàòèìóòü.

ВАРІАНТ 2 
1. Сміття і харчові відходи можна кидати в каналізацію.
 Íі 

2. У разі водопровідної аварії треба перекрити воду за допомогою вентилів, які є
у квартирі.
 Òàê

3. Заборонено гасити водою увімкнені електричні прилади.
 Òàê

4. Познач правило дорожнього руху.
À ïåðåõîäÿ÷è äîðîãó, ïîòðіáíî ñïî÷àòêó ïîäèâèòèñÿ ëіâîðó÷, äіéøîâøè 

äî ñåðåäèíè, – ïðàâîðó÷, ÿêùî ìàøèí íåìàє, ïðîäîâæèòè ïåðåõіä.

5. Під час витоку газу потрібно
À âіä÷èíèòè âіêíà, ùîá ïðîâіòðèòè ïðèìіùåííÿ

6. Познач малюнки, на яких діти не дотримуються правил безпеки під час грози.







7. Допиши пункти пам’ятки для велосипедиста.
1) Їçäèòè íà âåëîñèïåäі ïî ïðîїçíіé ÷àñòèíі äîðîãè äîçâîëÿєòüñÿ äіòÿì, 

ÿêі äîñÿãëè 14 ðîêіâ.
2) Âåëîñèïåä ìàє áóòè îáëàäíàíèé ñâіòëîâіäáèâà÷àìè: ñïåðåäó – áіëîãî

êîëüîðó, ç áîêіâ – îðàíæåâîãî, ççàäó – ÷åðâîíîãî.
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8. Запиши правила пожежної безпеки, яких необхідно дотримуватися під час від-
починку на природі.

1) Íå ðîçïàëþé áàãàòòÿ.
2) Íå êèäàé ó âîãíèùå ðіçíі ôëàêîíè òà áàëîíè.
3) Íå ïіäïàëþé ñóõîї òðàâè, ëèñòÿ, ñіíà, òîïîëèíîãî ïóõó.

ТЕМАТИЧНА РОБОТА № 4

çà òåìàìè «Õàðàêòåð ëþäèíè», «Íàâ÷àííÿ – 
íàéãîëîâíіøà ñïðàâà. Ðîçâèòîê ïàì’ÿòі òà óâàãè», 

«Â÷èìîñÿ òà âіäïî÷èâàєìî. Îçíàêè âòîìè і ïåðåâòîìè», 
«Áóäü ñïîêіéíèì!», «Òâîð÷і çäіáíîñòі»

ВАРІАНТ 1
1. У характері людини є тільки негативні або позитивні риси.
Íі

2. Для відпочинку головне – чергувати різні види діяльності, розумову та фізичну 
працю.
Òàê

3. Розслабитися допомагає спілкування з природою, домашніми тваринами, слу-
хання музики, малювання, відвідування театру, виставок, зоопарку та виконання
спеціальних вправ.
Òàê

4. Познач негативні риси характеру.
À áðåõëèâіñòü, õâàëüêóâàòіñòü

5. Познач приклад активного відпочинку.
Â ðóõëèâі іãðè íà ñâіæîìó ïîâіòðі

6. Встанови причину й наслідок. З’єднай стрілочками.

Перевтома
призводить до

порушення сну, погіршення па м’яті, розсіюван-
ня уваги, головного болю, дратівливості

Успішність навчання 
залежить

треба дотримуватися режиму дня, активно від-
почивати, вчасно лягати спати, щодня гуляти на 
свіжому повітрі

Щоб уникнути 
перевтоми, від твоєї наполегливості, працьовитості, ба жання 

вчитися, організованості

7. Запиши в таблицю риси характерів персонажів відомих казок.

Іì’ÿ ïåðñîíàæà Ïîçèòèâíі ðèñè õàðàêòåðó Íåãàòèâíі ðèñè õàðàêòåðó

Äþéìîâî÷êà Äîáðîòà, ùèðіñòü, ïðàöüî-
âèòіñòü, ñêðîìíіñòü

–

Êàðàáàñ Áàðàáàñ – Æîðñòîêіñòü, æàäіáíіñòü, çàçäðіñòü

Ëіêàð Àéáîëèòü Äîáðîòà, ÷óéíіñòü, ñìіëè-
âіñòü, óïåâíåíіñòü

–
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8. Запиши позитивні та негативні риси свого характеру. Яких з них тобі хотілося б
позбутися, чому?

(Çàâäàííÿ äëÿ іíäèâіäóàëüíîãî âèêîíàííÿ.)

ВАРІАНТ 2
1. Творчі здібності потребують постійного розвитку й удосконалення.
Òàê 

2. Успішність навчання не залежить від твоєї наполегливості та працьовитості.
Íі 

3. Щоб уникнути перевтоми, треба дотримуватися режиму дня.
Òàê 

4. Познач позитивні риси характеру людини.
À ïðàöüîâèòіñòü, ñêðîìíіñòü

5. Познач приклад пасивного відпочинку.
À ïåðåãëÿä òåëåïåðåäà÷

6. Встанови зв’язок між причиною і наслідком. З’єднай стрілочками.

Розслабитися 
допомагає

чергування різних видів діяльно сті, розумо-
вої та фізичної праці.

Для відпочинку
головне –

постійно тренувати пам’ять, увагу, бути спо-
стережливим, ініціативним, працьовитим.

Для розвитку творчих
здіб но стей потрібно

спілкування з природою, домашніми твари-
нами, слухання музики, малювання та вико-
нання спеціальних вправ.

7. Запиши в таблицю риси характерів персонажів відомих казок.

Іì’ÿ ïåðñîíàæà Ïîçèòèâíі ðèñè õàðàêòåðó Íåãàòèâíі ðèñè õàðàêòåðó

Áóðàòіíî Ñìіëèâіñòü, ùèðіñòü, äîáðîòà Ëåãêîâàæíіñòü, ëіíü, õâàëüêó-
âàòіñòü

Ñíіãîâà êîðîëåâà – Æîðñòîêіñòü, ñàìîçàêîõàíіñòü

×åðâîíà Øàïî÷êà Äîáðîòà, ÷óéíіñòü, ùèðіñòü –

8. Напиши про свою мрію. Які риси твого характеру допоможуть її здійснити?

(Çàâäàííÿ äëÿ іíäèâіäóàëüíîãî âèêîíàííÿ.)
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